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Megfagyott emberek.
Az emberiség ;i szeretet ünnepét készül 

ünnepelni. s Budapest főváros utczáin 
l'agvva la alják fel a nép legszegényebb osz­
tályának egyesed.

A karácsonyfákat feldíszítik, tele vannak 
rakva szépséges holmival, mindenki siet, mi­
vel ajándékozza meg övéit, s kint az czán 
barangolnak a szegények, a kiknek nősen 
otthonuk, a kiknek nincs fejőket h. lehaj­
tani s megveszi őket az isten hidege.

Majd minden reggel találnak fel egyet-ket­
tőt megdermedve, a kiknek nem volt sem 
meleg ágyuk, sem meleg ruhájuk.

Gyalázata ez az egész czivilizácziónak, de 
gyalázata első sorban az ország fővárosának. 
Mai nap, midőn annyit emlegetjük a huma­
nizmust és testvériséget, nem volna szabad 
ilyennek megtörténnie.

Mert furcsa testvériség az, mikor az 
egyik fényes palotában lakik kényelmesen, 
dolog nélkül tölti el napjait, s még csak 
szánalomból sem segíti a másikai. A ki kó­
borolva az utczákon tölti el az éjszakát.

Minden főváros többet, áldoz a szegénye­
kért, mint Budapest. Pedig fölemelkedett már 
azoknak a fővárosoknak a sorába, melynek 
meg van a nyomorult szegény osztálya, a 
mely nem tud segíteni magán még akkor 
sem, ha dolgozni akar.

Csak a minap olvastuk azokat a rém sé­
ges dolgokat, hogy egész családok azokkal 
a hulladékokkal táplálkoznak, a melyeket a 
város szemét-lerakodó helyein összekapar­
nak. Ks ezek az embereknek nevezett szá­
nandó lények aránylag még a boldogabbak, 
mert van lakásuk, van otthonuk, van szo­
bájuk, ha fii teilen is, van ágyuk, a hol lé­
ny ugodhassanak. Most előkerülnek azok. a 
Ivk enyhe időjárás mellett meghúzzák ma­
gokat a kültelkeken, a faültetvényekben, az 
udvarok félreeső zugaiban, kocsiszínekben, 
pajtákban. A hideg kiszorítja őket onnan is.

F.gyetlen-egy helyiség van a fővárosban, 
a hol az ily emberek meghálhatnak, a haj­
léktalanok men helye. Ez túl van tömve. 
Tegnap egynek a mellkasát zúzták össze, 
akkora volt a tolongás; mindenki iparkodott 
első lenni, nehogy kívül maradjon, ha el 
van már foglalva minden hely. Ma ott lát­
tuk az embereket tolongni fél négy órakor 
is a kapuk előtt, melyek csak (5 órakor 
nyílnak meg. Két és fél óráig állottak ott a 
kopogó hidegben a hűvös kövön, hogy jó­
kor bejuthassanak. Mert utoljára is jobb 
harmadfél óráig fagyoskodni, mint egész éj­
szaka.

Azelőtt sokan húzták meg magukat az 
artézi kút csatornájában, a kiknek nem volt 
otthonuk. A természet emberségesebb volt 
hozzá jók, mint az emberek. Egy kis meleget 
élvezhettek ott a meleg viz oldalán s nem

Vámbéry a törökökről.
Most jelent meg az akadémia könyvkiadó válla­

latában Vámbéry Árminnak «A töröl: faj etimoló­
gia'' és dhnografiai tekintetből > czimü nagy müve, 
mely az összes törökség teljes képét adja. Ä kitűnő 
munkát már ismertettük. Ezúttal pedig mutatványul 
közöljük belőle a következüket:

A szibériai törökök életmódja.
A szibériai törökök élete módja ép olyan külön­

böző, mint tipikus sajátságaik. Az éghajlat és a 
talaj viszonyai az egyes törzseket majd egészen, 
majd léiig nomádokká lették; inig ugyanis hegy- 
völgv néha határt szál) a vándorlási kedvnek, addig 
a baromtenyésztő a l'cnsíkokon annál könnyebben 
válhatott tökéletes nomáddá és az erdőkben, mint 
.ladrinczev helvesen megjegyzi, uj élei módnak, a le­
teli pült nomád mák vagy vadászénak kellett képződ­
nie. A sátor, a mint a kirgizeknél találjuk, ilt nem 
az uralkodó: ellenkezőleg másféle lakásokat találunk 
a fény vek ág; dl ól való gunyhútól kezdve, egész a 
letelepült kun.a:idineznek négyszegű szilárd téli hajlé­
káig, melyben már csuval (kályha) is van, és mely 
mellett már barmok akla és éléstár is található. 
A eserni-tatárnak nyírfa kérgével takart gunyhóját 
szjiijülti-nek, tulajdonkép a khántollnak nevezik és 
e rév a takaróul szolgáló kéregre (a szőj, szüjül 
lón k igétől) vagy alanesikra vonatkozik (v. ö. a 
közép-ázsiai nomádok aiaesuk-jál). Az allaji barom- 
tenyésztő lombsálra több dorongból áll, melyet két 
abroncs tart össze: télire kűptetejü Jl'a-jurtokat csi­
nálnak, az er lei nomád pedig négyszögü deszká­
it ■ . .; ii magának, melyet jaida-n ik i?) nevez.

l og'aikozásukat tekintve, valóban nehéz volna az 
AD j lakosságát az eddig említett három osztályba, 
a vadászok, baromtenyészlök és földművelők osz­
tályába sorolni, minthogy az álalakuló kultuszok foly­
tonos hullámzása változó foglalkozást is von maga 
illán. Igv például a földművelés a haromtcnyészlők- 
néi. erdei lakosoknál és nomádoknál egyaránt meg 
van és csak a munka módjában mutatkoznak foko­
zat) k Az altajiak és eserni-lalárok kiváltkép 
árpát vetnek, a mely tudvalevőleg a gabonának 
ama faja melyet az ősi földművelők először vetet­
tek. Kerti terményeket is müveinek és a vad ken­
dert (kendin feldolgozzák ruháik készítésében ; té­
lire szénül gyűjtenek, szakasztott úgy, mint ama 
vidék o -z parasztjai. A vasipar az altajiak és eserni- 
tatán k egyes töredékeinél már egész az aezél készí­
tésé • haladt, mint .ladrinezev jelenti, és «a kurga- 
nok 1 iásása alkalmával talált tárgyak, ugv mint üs­
tök, nyilak, s a tegzek is. azt bizonyítják, hogy az 
A t I vidékén az erezek feldolgozását ős időiül 
fogva okva-. .lenül művelték, igaz. hogy nem törö­
kök. hanem az autochthon ugor faj.»

Ruházat dolgában, mint könnyen megfogható, dé- 
i n a khinaiak divatja, éjszakon az oroszoké ural- 
k idik; a toholszki és tomszki tatárok pedig lxazant 
os Hokharát vála z.tolták n jutájukul, .ladrinezev a i 
kumpndinczek viseletét mondja legrégibbnek. Mint |

gémberedtek meg tagjaik a hidegtől. De a
policzia olcsó dicsőséget talált abban, hogy 
itt rakásra fogdoztassa a szerencsétleneket. 
Aztán eltolonczoltatta őket a világ négy tá­
jéka felé, — azért, mert nem volt otthonuk. 
Mintha bizony nem szívesebben laktak volna 
akár melyik palotában, ha tőlük függ. S 
mintha ők magok volnának annak okai, 
hogy veszni hagyja őket a társadalom. A 
policziai bölcseség rosszabbul bánt velük 
mint a vadakkal meg van engedve. Mert pl. 
a foglyot nem szabad rakásra fogdosní a 
kazal tövében, midőn a tél szigora oda szo­
rítja. De az embert, azt szabad,

A főváros nagy dicsőséget talál abban, 
hogy lakbérszabályzatot teremt, de mit hasz­
nál az annak, a kinek nincs lakása. A sza­
bály meg nem védi a hideg ellen. A nép­
konyha igen jő intézmény, de csak nappal 
ád menedéket. Az éjszaka annál borzasztóbb.

Hajléktalanok számára annyi menhelyet 
kellene csinálni, hogy ne maradjon senki 
önhibáján kívül az utczán éjszakára.

Hogy oly mostohán bánnak Budapesten 
a szegénységgel, annak legfőbb oka abban 
rejlik, hogy a szegényebb osztálynak nincse­
nek semminemű politikai jogai. Nem érvé­
nyes il he li érdekeit sehol. A mi érte történik, 
az történik szánalomból. Ha lenne a sze­
génységnek ahhoz is joga, hogy befolyást 
gyakoroljon a választásokra, s ráadhassa 
szavazalát azokra, a kik szószólói lesznek, 
mindjárt másként lenne a dolog.

De hogy lehessen akkor a szánalomtól 
sokat várni, mikor a társadalom legnagyobb 
része, a mely máskor tud segíteni — maga 
is szánandó helyzetben van.

Nagy a szegénység országszerte, ki van 
fosztva a nép, el van nyomva a sok teher 
és adó állal, reá nehezedik a gazdasági vál­
ság — az ország fővárosának legalsó rétege 
legjobban megérzi ezt.

A nyomoron tud segíteni egy jobb kor­
mány idővel, de ki támasztja fel a megfa­
gyottakat ?

A nagy favágó.
Gladstone ezúttal elhirtelenkedte dolgát. A 

nagy angol pártvezért harczias temperamen­
tuma és idealista felfogása gyakran csábítot­
ták már meggondolatlan lépésekre, és az 
clöhaladó korral, úgy látszik, csak erösböd- 
tek ama tulajdonságai, melyek államférfiul 
tekintélyét kétessé teszik.

Eddig csak a külpolitikában volt valódi 
rossz hire, mert tájékozatlan ingadozása és 
folytonos változásai a diplomacziának kényes 
helyzeteivel szemben hamar megbizhallanná 
tették. A belpolitikában az angolok közvéle­
ménye az utolsó napokig olyannak tekintette 
őt, a kit határozott elvek vezérlenek és ki

külön altaji divatot csak a női ruhák gallérjának 
gyöngyükkel és egyéb ékítményekkel való díszítését, 
valamint a varkoes viselését említjük meg, mely 
utóbbi divat különben lassan-Iassan enyészik. Egyéb­
ben a legtöbb viseleté durva vászonból készült hugyo- 
góbúl és hirkaborbundából áll, a mely jobb oldalt csi­
kós. Fejüket páslétomforma sapka fedi, mely fekete 
prémü, a homloktól hátrafelé kcskenvédik és két 
hosszú veres, kék vagy sárga szalaggal van díszítve ; 
tetején pedig veres folt van. A nők öltözéke ettől 
csak annyiban különbözik, hogy esegedeket viselnek, 
melyet télen a bunda fölé, nyáron pedig puszta 
testükre hoznak. A csegedek kék nankinból készül; 
szabása olyan, mint egy hosszudercku frakké (?'; 
köröskörül világosszinü szalaggal van beszegve. Láb­
belijük a mongoléhoz hasonló és nyáron lóhőrböl, 
télen a vadkecske bőréből készül. (V. ö. egy nomád 
altaji megjegyzéseit az Erman-félc «Archiv» XVIII. 
k. 537. I.)

Az erkölcsökre és szokásokra nézve a moszlim 
vallásu szibériai tatárok keveset különböznek a Volga 
területén lakó és ugyanazon törzsből eredt meg 
ugyanazon bitet valló rokonaiktól. Azok, a kik a 
régi sámán Iliinek még hívei maradtak , hí­
resek ritka hűségükről és lüneményszerü becsü­
letességükről. Az orosz forrás, melyből ez adatokat 
meriIjük, a többi között a következő erre vonat­
kozó adomát beszéli el: «Egy a szagajok közt lakó 
orosz telepitvényest az a szerencsétlenség érte, hogy 
házát kiütött tűzvész által elvesztette. Ez alkalom­
mal elégett az a könyv is, a melybe a környéken 
lakó szagajok apró adósságait jegyezte. Az orosz, a 
ki csak ez adósságoknak főösszegét tudta, egészen 
meg volt rémülve: nem tehetett egyebet, mint hogy 
a szagajok uluszában (néptörzsében) körüljárt és 
Iudakozódoti, hogy tulajdonképen ki tartozik neki. 
Nevezetes, hogy minden adósa önkényt jelentkezett, 
sőt mi több, mindegyik egészen pontosan mondta 
meg az összeget, a mely Ível tartozott. Az orosz 
erre uj könyvet készíttetett, az adósságokat 
újra följegyezte és a főösszeg egy batkáig egyezett 
meg azzal, melyet a hitelező elégett könyvéből em­
lékezetében megtartott.»

A mi a szibériai tatárok szellemi tehetségeit illeti, 
ezekről megjegyezhetjük, hogy még csak kevéssé 
fejlődtek ki, ámbár másrészről természetes clméssé- 
göket és értclmcsségökcl nem lehet tagadni. Ha az 
oroszokkal összehasonlítjuk, minden elölt apathiájuk 
és ősi ázsiai erkölcseikhez való erős ragaszkodásuk 
tűnik fel. A mezei munkákban tanúsítanak ugyan 
ügyességet, azonban ép annyira mutatják a lusta­
ságnak bizonyos fokát is; egy-két napig szépen ha­
lmi munkájuk, de nemsokára bágyadtság jelentke­
zik, mivel általában elmaradnak az oroszok mögött 
testi erő dolgában és csakhamar kimerülnek.

Életük módját illetőleg két részre oszolnak a szi­
bériai tatárok; az egyik, mely nyugaton lakik és 
részint az orosz elem mivellségi viszonyai, részint 
a Volga területén lakó és ugyanazon törzsű meg 
vallásu rokonaival való élénk kereskedés miatt

biztos kézzel mutatja meg az átalakulás út­
ját, melyre a régi Angliának lépnie kell. 
Az Írekkel folytatott alkudozása, a Par- 
nellel kötött egyezménynek közhírre ju­
tott tervezete, aligha nem döntötték meg 
politikai vezérkedésének ez utolsó talap­
zatát is. Eddig az ő nevének hatalma 
feltétlenül alávetette az egész liberális pár­
tot. Népszerű egyénisége képezte az erős 
kapcsot a régi whigek és az uj radikálisok 
között. Az ir kérdésben beállott fordulattal 
ez a varázs megtörött. Először történik most, 
hogy pártjának egy része nyíltan fölmondja 
az engedelmességet. A régi whigek vezér- 
egyéniségei egymásután tiltakoznak az angol 
lapokban az ir egyezmény tervezete ellen. 
És nem lehet kételkedni, hogy ez a tiltako­
zás nagyon is erős visszhangot talál az an­
gol közvélemény felzúdulásában. Gladstone 
is ismételte a kutyának ismeretes meséjét. 
Hús darab árnyéka után kapkodott a vízben 
és kiejtette a szájában levő konezot. Mikor 
pártját akarta nagyobb! lani, szétugvasztotta 
parijának meglevő elemeit, hóditó vezér kí­
vánt lenni és közel áll ahhoz, hogy olyan 
vezér legyen, kinek tábora nincsen.

Hogy hirtelen ily nagy visszahatás támadt 
az ünnepelt pártvezér tervei ellen, azt az 
angol viszonyok ismeretével nem lehel cso­
dálni és csak Gladstone politikai érzékét 
helyezi rossz világításba, hogy ezt a vissza­
hatást előre nem látta. Kétségtelenül van 
Gladstone eljárásában olyas is, mi megsérti 
a közerkölcs tekinteteit. Ő mint miniszlevel- 
nök gyakran kitörő hévvel utasította vissza 
az íreknek home rule követeléseit és bár a 
választások alatt a pártok erősen verseng­
lek is az ir munkások szavazataiért, oly 
messzemenő engedményekről, minőket most 
Gladstone Parnellnek felajánlott, egyetlen angol 
politikus sem mert említést tenni. Hogy ő 
ezeket az engedményeket most a befejezett 
választások után teszi, csak azért, hogy párt­
jának kedvezőbb parlamenti számarányt biz­
tosítson, méltán tűnhetik föl a féktelen ha­
talomvadászat nyilvánításának. Az old grand 
man, ki már az élet végső határaihoz kö­
zeledik, úgy látszik, nem tudja elviselni a 
gondolatot, hogy ne még egyszer vezesse ha­
zájának kormányzatát.

Még jobban bösziti fel az angolokat, hogy 
a mi az ír egyezségben kikötve van, az angol 
politikának legerősebb tradiczióit, sőt az an­
gol történelem legjobban biztosított eredmé­
nyeit dönti meg. Az Írek irányában az an­
gol politika sok tekintetben változott, száza­
dunk humánus szelleme kiküszöbölte azo­
kat a barbár elveket, melyek előbb az angol 
kormányzatot Írországban jellemezték. Az 
utóbbi parlamentek, vallási, gazdasági, sőt 
politikai téren is a legliberálisabb en­
gedmények egész sorát adták meg az

íreknek, kik polgári jogok tekintetében ma 
semmivel sem állanak hátrább Ó-Anglia pro­
testáns lakosainál. De változatlanul föntar- 
tott alapelv maradt eddig Nagybrittániának 
birodalmi egysége. A mit Erzsébet királynő 
és Cromwell annyi vérrel megteremtettek, 
mit az angol kormányzat századokon keresz­
tül a legkövetkezetesebb módon és a leg­
kegyetlenebb eszközökkel megerősített, azt 
Gladstone egyszerre készül feladni. A home 
rule kétségtelenül az angol birodalom kezdő 
szétmállását fogja jelenteni.

A múlt század végéig volt ugyan Íror­
szágnak külön parlamentje, de ez akkor nem 
a teljesen jogfosztott és gyalázatos szolga­
ságban sinylő ir népnek volt képviselete, csak 
az angol gyarmatosoknak, a zsarnok urak­
nak volt törvényhozói rabló váruk. Ma a 
demokratikus választói törvény alapján az 
ir parlamentben a szeparatisztikus és az 
angol uralom iránt ellenséges érzületű ir ka­
iból ikus elem fogna uralkodni. Az angolok 
nagy része a dolgoknak ilyen alakulását 
hajlandó a logrémesebb színben látni, és a 
legkomolyabb angol lapok is azt hirdetik, 
hogy minden jövő háborúban Anglia ellen­
sége legbiztosabb szövetségesét fogja találni. 
Az ily kilátás persze szörnyen felizgatja a 
szigelszikláik mögött eddig oly kényelmes 
biztosságban rejtőzött angol nyárspolgárokat.

A hawerdeni hires favágó most hát szer­
telen nagy fába vágta fejszéjét. Mentül ha­
lai masabb volt csapása, annál erősebben 
ütődlietik a halta foka saját fejéhez. Nem 
lehetetlen, hogy Gladstone szeleburdi impro- 
vizácziója meg fogja szerezni a konzervatív 
kormánynak azt a többséget, melyet a vá­
lasztásokban kivívni nem hirt.

A budapesti ügyvédi kamara köz­
gyűlése.

A budapesti ügyvédi kamara ma délután közgyűlést 
tartott, melyen tárgyalás alá került a választmánynak a 
törvény hatóságok rendezéséről szóló törvény ja. 
vaslat öJj. §-a ellen indítványozott felterjesztése. 
A gyűlésen egyetlen bang emelkedett csupán a törvény­
javaslatban foglalt intézkedés mellett, a többi szónok 

mind a leghalározot(abban ellene nyilatkozott, s miután 
a különvélemény mellett havczoló dr. Darvai Eülöp, a 
Nemzet munkatársa, a vita végén kijelentette, hogy 
konkrét indítványa nincs és a szavazásban részt nem 
vesz, a gyűlés egyhangúlag elfogadta a választmány ál­
tal indítványozott s lapunkban már közlőit felterjesztési 
Győrt/ Elek amaz indítványával együtt, hogy az nem 
egyedül az igazságügyminiszterhez, hanem egyúttal a 
képviselőházhoz is fclterjeszlessék.

Az érdekes gyűlés lefolyásáról a következő tudósítást 
adjuk:

Hodossy Imre elnök délután négy órakor megnyitja 
az ülést, konstatálja a gyűlés határozatképességét s a 
jegyzőkönyv vitelére Siegnnuid Vilmos kamarai titkárt 
kéri föl. Előterjeszti, hogy a kamara választmánya rész­
ben abban látja feladatát, hogy ha valami olyan tör­
vényhozási intézkedés terveztetik, mely véleménye sze­
rint a közszabadságot sértheti, az ellenében állást fog­

(>p|-Iik A 1 Mut-nl.a-iM Nr. _•
M.W Hu; 1 If. 1 - il-n.1 r ••
Haaren- in • v . f. 1 . U .I 10.
haulm (. i. ni. ... 1 . U Ni. 12.
link-. Mi . 1i, 1 . 1 í mm; . . ! J.ík.• Schal.* II i r k. 1 U.......

«2 Vlcrnil! Alap 1 . U • ! ■ N
*ifrnnh/ur'U •. ., V 1 mil.- 1 . 1
AMrtjfc.in Mi- . ;••. .- \ " • Viol.

Agi-inx ll.iv.r_- 1 |/li.e .le la h u • 1-

!• Z Iv -ivsnck találja a vála zlminy ilaljon. Ilyen
lörvi-nyhatóságokml szóló lön."- \ > ivas'.i" í .amik 
amaz intézkedését, hogy a fii is; áni hatáskör a bírósá­
gokra is kitcrjcsztes-ék. Enné!ingva a választmány fel- 
terjesztést dolgozott lei avúgbül, liogv az az igazságügy- 
miniszterhez terjesztessék, im ívben a kamara tiltakozását 
lejezi ki az intézkedés ellen s felvilágosiiván minisz­
tert az intézkedés veszedelmes irányúról, arra kéri, hogy 
e szakaszt megváltoztassa.

Sieg intend Vilmos titkár felolvassa a választmány 
által indítványozott felterjesztést, melyet az Egyetértés 
már közölt egész terjedelmében.

Pártos Béla Írásbeli indítványt ad be, melyben hozzá-
felter-

ponttul
járul ugyan a választmány által indítványozott 
jesztéshez, azonban annak indokolását három 
megtoldja, egyúttal azt a módosítást teszi, hogy a'felter­
jesztés ne a miniszterhez, hanem a képviö-lüiiázhoz 
intéztessék. Az indítvány felolvasása után, hosszasabban 
indokolja azt. Nem helyesli, hogy a felinrjc-ztés az 
igaz-ágiigyminiszlerhez intéztessék, mert akk u- a fellé­
pésnek semmi sikere nem lesz. A felirat a miniszterta­
nács elé kerül, s abban részt vesz az ie zs igitr mi­
niszter is, a ki ismert nézőiéit o kérdési e" vonat­
kozólag olt is érvényesíteni fogja. A kéjtvi-i-lő 
ház igazságügyi bizottságai,an az igazságügvminiszteri 
államtitkár már nyilatkozott e kérdésben. Hz ;i nvilatko- 
zal pedig olyan, a mely nem elégíthet ki . cuki'. A szó­
nok áttér a törvényjavaslatra s azt élesen megtámadja. 
Azt mondja, hogy az szertelen megbotránvkozást idéz 
elő minden magyar liazaíi 1.ékében. Az lH.sú-ik év az. 
mely a legsötétebb betűkkel lesz beírva Magyarország 
történőiébe, mert ebben az évben erőszakolta'' keresztül 
a kormány a főrendiházról szóló törvényi, mely szé­
gyenfoltként szennyezi be a D). század liberális' felfo­
gásál. Olyan eszméket népszerűsítettek, olyan eszmékre 
tanítják az ifjúságot, a melyek meghazudtolják a sza- 
badolviiséget s dicsőítik a roakezionárizmust. Ezután az 
országot megbélyegző nyomorult intézkedés után követ-

liogvkezelt a másik. Elég merészek voltak arra, 
nemzetnek cgv kilenezszáz esztendős jogát mvgTvirbál- 
ják, mert megfosztották a nemzetet attól a jogi tól, hogy 
minden harmadik esztendőben választhassa újból képvi­
selni. Ilyen dolgok történnek a szabadelvű aura alatt, a 
jubiláns időkben. Mikor a szónok a főispánokról szóló 
intézkedést olvasta, azt hitte, hogy e szó «főispán» 
nyomdahiba, mert olt «salrapák»-ról kellene szúluni. 
Satrapákról, a kik fölfelé talpnyaló hízelkedő ebek, le­
felé pedig alávaló zsarnokok voltak.

Az olnök figyelmezteti a szónokot, hogy az ügyvédi 
kamara szükebb körű intézmény, s nem foglalkczhalik 
általános politikával, tehát szóljon a tárgyhoz.

Pártos Béla: Tudomásul veszi a ligyclmcztelést és 
folytatja beszédét. Altér amaz indokoknak fejtegetésére, 
a melyekkel a felterjesztést megtoldani óhajtja. Azt fej­
tegeti, hogy a tervbe vett intézkedés, mely a főispánok 
jogkörét kiterjeszti a bíróságokra, nem az állambiztos­
ság érdekében, hanem épen annak ellenére van. Szól 
arról, hogy mikor az 18(i9 : IV. t.-ez. intézkedéseinek 
kifejtése lenne a feladat, megszorítják és tönkreteszik a 
bitói függetlenséget. Az ügyvédi kamarának erkölcsi 
kötelessége az, hogy állást foglaljon a kárhozalos törek­
véssel szemben, ilarczolnia kell az ellen az igazságos 
elvek fegyvereivel. I la megbukik, a mitől a szónok na­
gyon fél, azért folytatnia kell a küzdelmet, mert nem 
akarja, hogy a nép körében meggyőződéssé érlelődjék 
egy jeles német politikus ama nézete, hogy a parlament 
manapság épen olyan hazugság, mint a jelen állami élet 
egyéb intézménye. A szónok ezután kikéi a miniszter- 
elnök ellen, s azt mondja, hogy jobb lenne, ha a sz.ol- 
galelkü igennel szavazó elmenne Gesztre s ott gyako­
rolná magát a iiizolkcdés mesterségében.

Az elnök újból figyelmezteti a szónokot, hogy ne 
bocsátkozzék politikába.

Pártos Béla folytatja beszédéi, s azt mondja, fogy 
ő nem használt inparlamcntáns kifejezéseket, hanem 
e.-ak mélyen át van Itatva a kérdés fontosságától. Egy­
általán nein látja indokoltnak a törvényjavaslat megtá­
madott intézkedését, s mert nem akarja, hogy újból föl­
idézzél; hazánkban az abszolutizmusnak szörnyét, kéri a 
gyűlést : fogadja el az ö indítványát.

A következő szónok dr. Darvai Eiilöp. Kötelességé­
nek tartja a felszólalást, mert nagy fontosságú lépésnek 
tartja, ha a kamara egész tekintélyével állást foglal va-

is már régen meghódolt a letelepült emberek 
élete módjának, nagyobbára földműveléssel vagy 
kereskedéssel foglalkozik, vagy pedig az állam szol­
gálatában van. Az isi-jalatrava-i, khan-i és kurgan-i 
kerület tatár lakosai leginkább a földművelő osz­
tályhoz tartoznak, földjeik termékeit azonban csak 
saját szükségleteikre fordítják és ritkán bocsátják 
áruba. Az állatok tenyésztésében a legnagyobb szor­
galmat. a lóra fordítják, melyet a szibériai tatár, ép 
úgy. mint a törökök általában, családja legdrágább 
tagjának tart és a melynek hátán sokkal honosabb­
nak érzi magát, mint a széken. A szibériai tatár, 
jóllehet már természeténél fogva lovas, feltűnő ügyet­
lenséget tanúsít abban, hogy a lovakat kocsi elé 
fogja, és az oroszok nem is nagyon keresik kocsis­
nak. A kereskedelmet illetőleg megjegyezhetjük, hogy 
vagy díszműárukkal, ruhaszövetekkel, fűszerrel s több 
effélével való kis-kercskedésböl áll, melyet házalók 
a legnagyobb távolságban is űznek, vagy nagykeres­
kedésből is, különösen a kirgiz puszta délnyu­
gati része és a bárom khanság felé, a honnan se­
lyem- és gyapotszöveteket, nyers gyapjút, teát, aszalt 
szőlőt és szilvát, lovakat, juhokat, nemezt, bőröket, 
stb, exportálnak. E kereskedésben érintkező pontok­
nak már évszázadok óta a pusztának egyes helyei 
szolgálnak, mint: Kizil-Dsar (a vörös lejtő), oroszul 
l’etro-Favlovszk; Falat, oroszul Szcmi-Palatinszk ; 
Tűmén, Kurgan és Tobolszk. Meglehetősen régi ut 
az, a melyen itt a kereskedelem a délen fekvő 
oxusi országokból, sőt néha Perzsiából is éjszak tá­
vol levő vidékei felé mozog, oly országút, melyet a 
múltban hadi vállalatokra is "használlak és a me­
lyen, mint később látni fogjuk, az iráni moszlim 
műveltség világa Ázsiának éjszak-keleti részébe való 
bevonulását tartotta.

Ily foglalkozás mellett még vadásznak és halász­
nak is a szibériai tatárok, sőt némelyikük még pióczák 
fogdosásával is foglalkozik és pedig egészen kezdet­
leges módon, a mennyiben a tatár e czélból mez­
telenül nyakig a vízbe megy, testete rá engedi ta­
padni a sok pióczát és vérének ez önkénytes lecsa­
pódása után az állatokat magáról leszedegeti. Ez 
természetesen csak a szegényebb osztály foglalko­
zása, a mely különben ama vidékeken állítólag 
igen kiterjedt, mert orosz forrásunk állítása szerint 
sokan vannak, kiknek alig van egy lovuk vagy egy 
tehenük.

A tulajdonkép letelepültek télen falvakban laknak, 
de a hol lehet, mindig azon vannak, hogy nyáron a 
szabadba juthassanak. A falvak egyes voloszl-okra, 
melyeknek tatár neve ulusz, oszolnak; ezek élén egy 
öreg áll, kit tatárul baslik-nak (azaz főnek) hívnak, 
és a ki olyan személy, melynek, mint a régi patriar- 
khalis alkotmány maradványának, a legnagyobb tisz­
telettel adóznak. E voloszl-ok, ámbár néha kétezer, 
sőt háromezer versztnyire is kiterjednek, legfo- 
lebb háromezer embert foglalnak magukba mind­
két nemből; egyik-másik csak kétszáz lélekből áll; 
a falvak ilyen összeségének általános neve «fúrt», 
azaz hazai föld a szónak tágabb értelmében, holott

a ház vagy lakás neve uj vagy (ij. Külső alak és 
belső berendezés tekintetében c házak bizony ke­
véssé gyönyörködtetik az ember szemét; van ben­
nük egész sor alacsony szoba, néha nincs is tetejük 
és csak föld van rájok hányva. A szobákon, szegé­
nyes deszkabódékon legfölebb két kicsiny, hólyaggal 
bevont ablak van. A berendezés a lehető legszegé­
nyesebb ; az ajtó rendesen kelet feló nvilik és vele 
szemközt a szobában nemezzel vagy gyapjúval be­
vont ülő- vagy alvóhely van, köröskoriil pedig házi- 
eszközök, evő- és ivó-edények, fegyverek és lószerszám 
stb. van a falra akasztva. A tűzhely, melyet csuvalnak 
neveznek és a mely egyúttal a kályhát is pótolja, e szegé­
nyes helyiség közepén van, kevés meleget ad, de 
annál több füstöt okoz, és mégis majdnem egészen 
meztelenül alszik a tatár c helyiségben; nagyon ke­
véssé érzékeny a hideg iránt és csak lábát óvja a 
dermesztő fagy ellen. Hogy az egész lakást minden 
gondolható szenny és rondaság borítja el, azt alig 
kell mondanunk. A szegényebbek lakásában cső és 
szél egyaránt alkalmatlankodik és inig néha a csa­
lád felnőtt tagjai pálinkától vagy airantól derült 
hangulatban itl-olt a lakás zugaiban bevernek, a 
félig meztelen, kiéhezett kicsinyek a tűz fölött függő 
katlan előtt állanak és melengetik sovány kezecs­
kéiket. Ehhez járulnak még a kutyák, melyek fark­
csóválva várják, hogy nekik is jusson egy falat, és 
hogy a szegénység és nyomor képe tökéletes le­
gyen, mindehhez még néhány juhot és borjút kell 
gondolnunk, mely hidegtől és nedvességtől gyötörve 
fejét mind a félig nyitott ajtón át bedugja, inig a 
könyörületes háziasszony övéi között ad neki me­
nedékhelyet és védelmet a tűzhely mellett. Ez bi­
zony a szibériai tatár háziasságnak nem épen 
vonzó képe.

Hogy ezek az emberek az élelemben nem nagyon 
válogatósak, azt az olvasó könnyen megértheti. 
Táplálékuk többnyire zsíros, lisztes anyagokból áll 
és készítése módját illetőleg a kazani tatárok ételeit 
juttatja eszünkbe. Az italok között mindenütt ez 
égövben a tea játszsza a főszerepet, és pedig a 
tégla-tea, mely éjszaki Khinából a mongol pusztán 
keresztül való vándorlásában egész idáig jutott és 
itt. is elterjedt. A tégla-tea tudvalevőleg c növény 
legsilányabb faja; összetörik, az üstbe dobják, fel­
forralják és a gazdagoknál zsírt tesznek hozzá; 
ezukor ritkán kerül bele, de annál inkább só, mini 
a kirgizeknél és mongoloknál. A kumisz, azaz er­
jedt kanczatejböl álló ital is a talárok élvezeteihez 
tartozik, bár nincs köztük annyira elterjedve, mint 
a kirgizek között, kiknek gazdag lóállománya erre jobb 
alkalmat szolgáltat. Az airan, vagyis tehéntejből készült 
savanykás ital mellett a pálinka is, mely itt ku­
miszból készül, bizonyos kedvcltségnek örvend; a 
moszlim törvény szigorúságát azzal jáfszszák ki, 
hogy szerintük a pálinkát, mivel Mohammed idején 
még nem ismerték, a törvény ipso facto nem illet­
hette. Ezen kívül némely helyen a húsételek mellett 
a marhazsirral leöntött dara egy fajtája képezi a 
főtáplálékot; ez étel neve kas (Pallas II. 680.), tu­

lajdonkép egész árpaszemekből főtt daralcvesféle, a 
melyhez néha apróra vagdalt bust is tesznek.

A családi élet szokásai közt a házasság kötése 
érdemli meg figyelmünket. Valamint minden török 
népnél, úgy itt is, a szülök kötik meg a leendő 
házasok viszonyát és pedig ama zsenge korban, mi­
kor a leendő hitvestársak még pólyában vannak. Az 
apa, a ki fia helyett háztüznézni indul, néhány is­
merősével vagy legközelebbi rokonával lóháton elmegy 
azon törzsrokonához és hilsorsosához. a kinél nézete sze­
rint fia jól házasodhatik. Miután a menyasszony atyjának 
házában megérkeztek, a kérő egész kiséreiévcí egy­
szerre mutatja magát lie és a szokásos vége érhe- 
tetlon köszöntő mondókák után, melyeket a tűzhely 
körül guggoló helyzetben váltanak, a leány atyjához 
igy szólnak: «Ha azár itt viharzik házad elölt, szívesen 
leszek védő gátad; ha a szél ilt dühöng házad előtt 
szívesen leszek oltalmazó falad; ha nekem fütyülsz, 
kutyád leszek és oda futok hozzád és ha nem ütsz 
fejbe, szívesen lépek házadba és rokonod leszek.» 
A kérő apa erre előadja jövetele ezélját, a dohány- 
nyál megtömött pipákat aztán kiveszik szájukból és 
a tűzhely mellé leteszik és a kérők társasága 
egy időre eltávozik. Ha aztán visszatérnek, elő­
ször is megnézik ott hagyott pipájukat, és ha 
azt nem szilfák ki vagy rá sem gyújtottak, akkor 
az a körülmény elutasító folelototjelent; a kérők azon­
nal lóra kapnak és haza mennek. Ila azonban vissza­
térve azt találják, hogy rágyújtottak és szil lak is 
pipájukból, akkor ott maradnak a menyasszony la­
kásában és folytatják az eljegyzés szertartását. Az 
apa elővesz egy magával vitt csészét és megtölti 
airannal, inig egy rokona újra megtörni a pipát és 
más a csípő vassal a tűzhelyről parazsat vesz. ügy 
állnak aztán mindhárman várva, mig végre a li ánv 
atyja beleegyezését adja, mire aztán a készen tar­
tott csésze airant megiszszák, a másik kezéből a 
pipát elfogadják és a harmadik kezéből volt parózs­
ásai rágyújtanak. A megvondégclés akkor kezdődik 
tulajdonkép, mialatt a leány apja a kálim (móring, 
tulajdonkép a menyasszony ára) miatt buzgó fejtege­
tésbe bocsátkozik és a barom, a ruhadarabok és 
egyéb tárgyak számát és minőségét megbeszélni 
szokták. Ez a kálim, orosz forrásunk állítása sze­
rint, átlag 5—15 rubel közt változik, a mi bizony 
szerény összeg, melyet tehát bizonyára csak a sze­
gényebb osztálynál találhatunk és melynek a gazda­
goknál sokkal jelentékenyebbnek keli lennie. Az el­
jegyzés ténye azzal végződik, hogy a vőlegény atyja 
a menyasszony szüleinek és legközelebbi rokonainak 
néhány ajándékot ad.

Az eljegyzett gyermekek aztán megnőnek: az 
ifjú, a ki a leendő rokonsági összeköttetést már 
megtudta, meg is látogatja e közben menyasszonya 
házát és néha több héten át is tartózkodik ott, já­
tékban és munkában menyasszonya társává lesz. sőt 
néha nagyon is hamar válik a család meghitt tag­
jává. Különben még néhány hivatalos látogatást 
kell szülei és rokonai társaságában lennie, mely al­
kalmakkor mindig ajándékokat (akcsa) is kell ad-
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lAsa mégis szólásra készli. Nemcsak a jogi irodalom, 
hímem az egész mauyar sajtó egyhangúlag állást fog­
lalt a kérdéses «unka«* ellen, s érvelt a mellett, hogy
az. el no fogadtassék. lígyetlen kivétel a .Yr.mset volt, 
melyei n szónok a szabadsajt,. orgánumának el nem 
ismerhet. Kz a lap még abban a lenkezionftrms 
szövegezésben is védelmezte a szakaszt, a molyai 
maga a kormányelnök is elvetett. K szerint Ilarvarnak, 
a ki liensii usszeköllclésben van őzzel a lappal, a fel- 
sziMalá«*1 könnyű megérteni és kellő értékére redukálni. 
A szónok átnézte az európai jogi irodalmat. laniilmA- 
nyozla az alkotmftnvokal, de sehol sem lalaV ahhoz 
hasnnl.i mlézménvi.'a minőt most ez a szakasz mag* 
lián foglal i Helyeslés. ■ Nem szak-zem testületektől se­
hol -cm veszn"k infonnáeaiót n bíróságról. Meszel arról, 
iiogv hóimét szerzik be özeket az informáeziükat, szól a 
ham ZM .s belga .ilknlmáivról olyan merev instilueziól, 
mint a minőt mod nálunk terveznek, sehol sem talált. 
Talán Murvai szerencsésebb és talált, do ez! a szóiiíh 
nem hiszi. Sommi okot nem lát arra, Imgy a főispán 
beleavatkozzék az igazságügyi admimszlráezióha, és 
semn í ói nem lát abban, lm a főispán gyakorolja az 
opezi.,1. Hangsúlyozza, hogy a főispán par excolleneo 
di-zkri" zionális Iiaíalom, s az ő inforumezinia min! 
eg.eins beavatkozás csak kárhozatns lehel Hogyha azok 
az i';.io oik, a miket Mnrvai felhozott, mind igazak volnának, 
a mini hogy wm igazak, az ói. íj. akkor is visszauta­
sítandó volna. Az ügyvédi kar, mint magasabb inlelli- 
gcm ziaval bíró testület nem tűrheti, hogy a főispán, ki­
tel semmiféle kvali! káezióf nem kívánnak, s a ki szel­
lemi mlelhgonezia dolgáhnn gyakran igen alacsony fokon 
áll, b olyásl gyakoro ion nálánál az inlelligem ziának 
okknlta niapa-abli fokán álló elemek fölült. Kiilünös 

lelenség az. iogy valahányszor az igazságügyi törvény­
ié zás lé én korlátozó intézkedést hoznak, ezt mindig az 
alatt a titulus alatt teszik, hogy erre nemzetiségi szem- 
eon'i.ól szük«ég xan Kz az a kíipony. a m ív vel taka­
róznak Ha - g vidéken nemzetiségi izgató-ok hndiihuik 
elő, s ír nz.iVH gi eszmékkel sznlurálóilik a törvényszék 
vagy bíróság, !;. z< ben vannak a kormánynak a kivételes 
bambin légy véréi. Azért, bogy három-négy törvényszék 
nemzeti-égi elem kkel van telítve, nem szükséges az 
egész or-zag valamennyi tm vény-zekével szemben 
rnp/c-t-za!iákhoz nyalni. Az ügyvédi le ír méltósága meg­
követeli, hogy ez ellen felszólaljon, s e méltóság megkö­
veteli azt is, hogy ez a felszólalás egyhangiilag lÖrtén- 
P . Klfogad|a n választmány elulerjeszté-él, s k>-ri a 
lai/gv ob's!. Iiogv azt egyhangúlag logadpt el. (l'-lénk he­
lyeslés.)

Györy KI -I; : Azok után a miket Kenedy elmondott, 
kevés előadni valója van, do mégis fölszólal, nehogy 
«»■■■«•- dolgok, a miket Murvai előhozott, válasz nélkül 
maradjanak. A j.."ásznak nem znba I merev opport.mi- 
lá I -/. ■mpívF'okhol kiindulnia, Imiiéin a szerint kel' 
merb-gelnie a kérdést : vagon a jog és igazság meg'ar- 
latotl-e, vagy m in - A ezélszeriisdget a )og határain tol 
védeni nem lelni, (it mint jogászt nem érinti a politikai 
-zeinp' nt, és politikai pártállás nem vezeti akkor, mikor 
tisztán ip.iz-.igügyi kérdés megliiiállmáról van szó. (Ile- 
Ivesb- Kiölte az igaz-ág-zo g.dtatás igazságának és he-

niete- gének kérdése lebeg é» itt politikai pártállás 
a,mii se icp' lbel \ kamara sem foglal el pártállást, Im- 
m*i'I ti-z'án inai állásponton áll, a mikor a szőnyegen 
torgé. kérd.- ben nyilatkozik. Hogy ha egy kormánypárti 
ii opporiiiniiásb-il szolul lel a javaslat mellett, 

ókkor az . !lnzékinek kétszeres oka van felszólalni olyan 
kormaim intézkedés ellen, a mely tisztán korlespolilika 
zéhairak szolgálatára van hivatva. Nem arról van itt 

• zó, : ogv a kormány kezéiml (-savainak ki fegyvert. 
I,-mem arr d. hogy a bírói függetlenség ellen követnek 
el men nyírt' t. A mi a nemzetiségi kérdést illeti, a szó­
nok azon a véleményen van. hogy lm valamelyik tör­
vény .elvi elnök nemzetiségi izgatást követ el, ám állít- 
sak azt a bíróságok elé - hadd bűnhődjék. Kz lesz a 
delve, orvosi: -i műd. Me azt helyteleníti, hogy legyen 
al-dév a * vénvs/c:neu létesített közeg, a m ly nem fe- 
I lő- és kvalilikáezióviil nem bírva, a bíróságokra vonat­
kozólag míormáibasson, (Helyeslés). Siilyedésia k tartja 
a1, bogv m ist kodifikálni akarnak olyan intézményi, 
a inelv régebben -zégyenletes voll. Azt mondják, Imgy 
ileezeiitralizáliii akaróik a bíróságokra vonatkozó hatalmi 
kort. Ámde az a kérdés, hogy k bon konezenlrálják. 
I'.rre a főispánt egyáltalán nem tarka alkalmas közeg­
nek. Azt tartja, hogy annak a szoíiomii I; a kiirtására 
kell törekedni, nieiy szerint e=ak a/.-k birhalják méltó- 
kép m az im ság-zolgáltalás feltételeit, a kik kmevezet­
lek. A kérd'- e-- szakaszban loglal! intézkedés épen o 
lőre',-.é< (|l* :v re van. Kzz I a szellemmel valaliára >za- 
kilam kell. (Helyeslés.! A hatal,>:r kezelője, bárki legyen 
az. mindig párt," - ezért arra az igazságszolgáltatás ügyét 
bízni ív in lein t. Altér ezután a választmány javaslatára, 
s azt mondj:'., hogy elfogadja azt. bár az! a sok pana-zt, 
a mit a t- rvényhnt,' ’ágok rendezéséről szóló törvényjavaslat 
, dien lel Idei hozni, a fel'erjeszt« sben kimentve nein 
I. , I v törve ,yjavaslatban általán rendőri szellőin aral- 
ko.uk. i arra való, Iiogv az igazságügyi udrniniszlráczió 
gveiiViii-nek egyik ága a főispán kezében, a másik ága 

• '■ !< rmány ler-.éh.-n legyen. Ma a nemzetiség

üő le-!", akkor ! jóinak a ' 
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Mm !;ii-!ii: Inlniie : ’■ •' szoktak a
: zerc'mes m ' r t - : 1 fedik év,,!;-; cl. rték. A 
ii,: Mi ii. non ick : ' '. A menyegző
lenni •'! • <' vi.lcg. av p !a>n ir-utva« x.-nya
! á.’.tban ntn jel:o'.l lakoma! ml, melynek vé- 
; óvd I : v. :t kezet na-g'i ■ azzal egyiill 
a h’itnv :* \ |a eh* t l‘ Ire Imi’i:1. ! : : :■! ni lazul a 
I - .1 I"-Ti. le.ei hoz loi-ile. i lg/ . zól :

I illa. I .ii • '/az "I I !'. ívnia, eredj i, mire 

•i • • ii. !ia la !••-/!érnek li Z |-li-iiii :t men­

nek. : I: az e-.klivii szerlm; t -a1 elvégezik. K

len-, ki -i - n!;ln sokan a ke:- < dny taőirr.k la">- 
yul i.o pogány koriad származó légi lakodalmi 
szokásoknak is sziklak hódolni. Az ifin púid ki»- 
íTilvezelik a roko-ioklioz és ha az ünnepiesség 
napja meg van állapítva, akkor a vőlegény szülei 
nélkül elmegy lóháton menyasszonyához, a kinél 
aztán megkezdődnek az igazi lakomák. Álig a lako­
dalma vendégek egész nap osznek-isznnk. addig 
a fiatalság zári sorokban lunczol és karban kü­
lönböző énekeket énekek A legjobb tánozosolc szí­
jakat kapnak, melyeket a lakoma minit levágott ba­
rom bőréből hasitollak. Másnap ismétlődik ez az 
ünnep, mire aztán a vőlegény és a menyasszony 
legjobb ruháját ölti fel és kíséretével együtt legkö­
zelebbi rokonait látogatja meg. Az egész utón előt­
tük haladnak tánezolva a menyasszony játszótársai, 
hosszú, virágos shawl-kcndöket függönyként maguk 
elölt tartva; a vőlegény előtt dicsőítik leendő neje 
szépségét, mások pedig a menyasszonyhoz fordulva, 
a következőt éneklik: - (ily férfiúhoz mégy, kit atyád 
rendelt neked; most izmos ménen vonulsz vele lova; 
ne fáradj el. érj szerencsésen ipád házéba és élj olt 
boldogságban és békében». Kz utján azltia a fiaiul 
pú# minden r. konál me 'látogatja s azután az ifin 
férj falvába megy. <>il az előbbi szertartás ismét­
lődik és a fiatal házasok égé- zen uj júriba költöz­
ködnek, melyben elöltük senki sem lakott. Kégenlo 
az volt a szokás, hogy a nászéjre következő reggel 
az uj házasokat jártjukból kivezették, hogy a kelő napot

.-. is. ia ii.-lytelen azok e.-zele. kik azt al- 
i- • ( -Z a -Z.ik .s a régi perzsa műveltség 

; *,! - -ármazik. mert valóban még most is 
! a vau ez liánban és Közép-Azsiáhan. mint 

■ ■ ■ ;•! kühn maradványa, minthogy ahlam 
i: , Illek :• : emberek, hogy a kehi nap sit­

ii z uj háza-- k szaporodásának leghathatósahh

A -emefkezés szoká=nihim S/ihirin keresztény ta- 
l:iM::i . ny kunit: nem egy vonását őrizlek meg. 
A sírokat nagyobbá™ kelőiről nyugatnak ássák; ti 
férfiakat esők écnyogiikbc burkolva, az asszonyokat 
sebvmruhájokbti öllözlolve és a gyermekeket, nyir- 
fa-kéregbe takarva helyezik örök nyugalomra. A 
liolltestet lcglöhhnyire hanyatt fektetik; feje ke­
let felé van: éleit és italt is lesznek mellé sir- 
I:;I■■ I ( - néha a h.i’oU kedvelt lovát is levágják sir- 
j:in-:| ii "Ivív k Iiiih-'! aztán a halotti tornál még­
is.a’:. k iponvá'.-.i jx-’ii.; i ál zára ortisilve. a sir lölé 
Hízd-. .Ma-Jvát I- fyi'jianak meg, mely körül lán- 
e/nl.. • : - -• egész napokon át dőzsölnek. A kacsm- 
ezekr . az! motnlja i'.iMas i II, OSI-.), hogy haloll- 
jjiika' l i zöa-, ;es ruhaikbun temetik el, melléjük 
•iél i: v apróságot tesznek is a gödröt, mielőtt be- 
|. Síelik. i!( zkúval fedik he. A sirdoinb tetejére ivó- 
esészél tesznek és egy év elmúltával ünnepük a 
rokonok a sírnál az elhunyt emlékezetét, először 
az asszonvnépség jajgatással és siránkozással, az- 
ulái- a férfiak ivással és mulatsággal és ekkor isz­
nak a síron levő csészéből. A mai altajiak, kiknek 
többsége habár csak látszatra elfogadta a kerosz- 
lónvségoi, már ritkábban követik a temetése szér­
ia rí,isail. Halói íjaikat vagy a régi sirhalmokba, vagy 
azok fölé lemelik: ily sirhalmokhan fölötte gazda­
gok az Altaj némely vidékei.
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Trla: Franoeaoo Florea Garda.

V.
.Titán, ámbár csak egyszerű ember volt, a ki An­

dalúzia egy kis helységének babonásságáhan és vak­
buzgóság"! hon nevelkedett; a mióta Alil'onso bátyá­
tól a «Iréfu-kisérlcli) löriénolét hallotta, scmmilélo 
lermészelfólötli jelenségben sem hitt többé, s en­
nélfogva az ö szemében boszorkányok, tündérek, 
kísérletek semmiféle sulylyal nem bírlak.

Midőn tehát a kísérletet látta s igazi értéke sze­
rint Ítélte meg, legkevésbé sem osztozott földijeinek 
nagy roll égésében, hanem inkább ugv gondolta, hogy 
he vau avatva a titokba.

- - Vajon ugyanaz-o ez a kísértet, a melyről Ali- 
fonso bátya beszélt V gondolkodók magában a jó 
.Inán l.nmiH, mialatt behúzódott egy utczaajtóha, 
mert közeledni lálla maga l'olö a kísérteiét.

— Nem akarom háborgatni, s kandinak som il­
lik lentiem, tévé hozza végül, lólckzelét, amennyire 
csuk lehetett, visszatartva, hogy az álkisértet észre 
no vegye jelenlétét.

kérdést festik ördögként a fal: Jöhet hatalom, mely 
előtt ép a magyar lehet az a nemzetiség, mely ellen állast 
kell foglalni. IJtnl ut ausztriai dseonyöltra. Szükségesnek 
tartottá a szónok felszólalást azért Is, hogy konsta­
tálja, hogy a Murvaié az egyetlen hang, mely a tör­
vényjavaslatban oglall Intézkedés mellett szól. Ezután 
áttér magára a törvényjavaslatra, s vázolja a jogászkö- 
zflneógnelc mostani szomorú helyzetét. A jogászközönség 
körében egyedül az ügyvédi kar az, mely mindig a jog 
szószólójaként szerepel, anélkül, hogy ebben pártérdek 
vezérelné. De ép azért az ügyvédi kar nem szívesen 
látott kftszt a kormány elölt. Hogyha a kormány köré­
ben Is olyan nézeten vannak, mint a minőt Daryal ki­
fejteit, a mi valószínű, akkor hiába fordul az ügyvédi 
kar a kormányhoz. De különben is a mostani korszak­
ban olyan eszméli jutottak uralomra, a melyek határo­
zottan ellenkeznek a szabadelvűsé" eszméivel. Hogyha a 
lil-ik században sikerült a kormánynak a nemzetet a 
rendiség posványába visszasiilyoszteni, nem igen vár 
eredményt a kamara fellépésétől sem. Hanem azért a 
jog és az igazság érdekében t szükséges lépések meg­
teendők. Árra n kérdésre nézve, hogy n kamara az 
igazságiigyminiszterhez, avagy a képviselöliázlioz intézze 
felterjesztését, a szónok azon a nézeten van, hogy 
úgy a képviselőházzal, mint az igazságügyminiszlerrel 
szemben a kamara egyforma helyzetben van. A 
kamara azt akarja, hogy tudomással bírjon min­
denki állásfoglalásáról, hogy veszélyesnek tartja a 
kérdéses intézkedést. A parlamcntávizmusnál fogva 
ezólszerünnk tartja azt, hogy a felirat a képvi- 
Holöházhoa is íulterjosztcssék. indítványozza ennélfogva 
azt, hogy a felirat necsalc az igazságügyminiszlcrlicz, 
hanem egyúttal a képviselöliázlioz is felterjesztessék. 
Nem járul ahhoz, hogy a választmány javaslatának in­
dokai valamivel megtoldnssnnak, mert abban elegendő- 
képen ki vannak fejívo az indokok. Szükségesnek tartja, 
hogy a határozat egyhangúlag lioznssék s kéri a köz­
gyűlést : fogadja el egyhangúlag a választmány indítvá­
nyát. (Aliink helyeslés és taps.)

Dr. Gruber Lajos: Azt hiszi, hogy az ügyvédi kar­
ban Darvni egyedül áll a maga véleményével. Davvai 
azt mondta, Iiogv- az ügyvédi kar felszólalása robbanó anyag 
lesz; a szónok ama nézetben van, hogy ép a kormány az, 
a mely repe.vzli a jogszolgáltatás alkotmányának atom­
jait egy olyan intézmény által, a milyenre az európai 
alkotmányokban hiába keresünk példát. A legújabb kor­
szak törekvése az, hogy a jogszolgáltatás poszlulátiimai 
kibővittessenek, egyedül Magyarország az az unikum, a 
hol az ellenkező törekvés érvényesül. Határozottan kár­
hoztatja a szónok az 64. §. intézkedését, mely mellett 
az igazságszolgáltatás épületébe belopózik a végrehajtó 
hálálom bizalmi fórfia. Általánosságban hozzájárul a vá­
lasztmány javaslatához, de megjegyzi arra nézve, hogy 
hangja nem felel meg a hangulatnak, s nem fejezi ki 
azt a mélységes felháborodást, mely természetszerűen 
követi a kormány által tervbe veit intézkedési. Fel ho­
zatott az, hogy az ügyvédi kar nincsen felhatalmazva arra, 
hogy állást foglaljon az intézkedéssel szemben. Az ügyvédi 
karnak nincsen is szüksége ily felhatalmazásra és dicsőségére 
fog válni, hogy felhatalmazás nélkül is fölemeli tiltakozó 
sz ivát a magyar jogszolgáltatás érdekében. Tekintettel 
arra, hogy szükségesnek tartja az egyhangú határozatot, 
elfogadja a választmány javaslatát, habár erélyesebb 
hangot óhajtott volna. Rátér ezután a szónok arra a 
kérdésre, hogy hova terjesztessék a felirat. Az igazság­
ügyi államtitkár, az igazságiigyminiszler képviseletében 
nyilatkozott már ebben a kérdésben, nyilatkozott a kép­
viselőim közigazgatási bizottságában. Kétségtelen, hogy 
az általa nyilvánított nézethez az igazságügyminiszter 
hozzájárul, lii'zon az ü helyctlescképen nyilatkozott az 
államtitkár. Ennélfogva az igazságügyminiszternél a fel­
szólalásnak sikere nem is lesz és a szónok egyáltalán 
feleslegesnek tartja azt, hogy az ügyvédi kamara hozzá­
forduljon. Az igazságügyminiszlerrel szemben az ügy­
védi kar, különösen ebben a kérdésben jogos bizalmat­
lansággal viseltetik. Az igazságügyminiszlei hunban a kér­
vénynek az lenne a sorsa, hogy irattárba tennék és a 
szónok nem akarja, hogy az ügyvédi kamara kérvényéi 
oz a sors érje. Indítványozza, hogy a felirat -uk a kép- 
selőházhoz terjesztessék, egyúttal indítványozza azt, 
hogy ;tz országos ügyvédi kamarák a csatlakozásra fel- 
széli Hassanak. (Helyeslés.)

Az elnök megjegyzi, hogy a kamara választmánya 
a többször említett 54-ik §-t olyannak találta, a mely a 
közszabadságot mélyen sérti, s annyira beleütközik az 
igazságügy érdekébe, hogy a legegyszerűbb eljárást tartotta 
a legezélravozetőbhnok. A választmány nem is számí­
tott arra, hogy a tervbe volt intézkedés mellett az 
ügyvédi kar köréből valaki felszólaljon, mert azt hitte, 
hogy általános az a megbotránkozás, mely a választ­
mány körében nyilvánult. Ez az oka, hogy a kérdésnek 
előadója sincs. Azt gondolta, legczélszerübb lesz, ha 
egész röviden feliratot intéz a kamara az igazságügymi­
niszterhez, melyben felszólítja a tervbe veit intézkedés 
visszavonására. A lépés eredményére nézve különbséget 
nem lát, akár intézik a kérvényt az igazságügyininiszter- 
hoz, akár pedig a képviselöliázlioz. De mégis azt tar­
totta a választmány ezélszcrünek, hogy ahhoz a férfiúhoz

forduljon, a kinek köt*.». ■ <a ! az igazságügy
érdekeit mindenféle lám . - d s-’-ivtben megvedel- 
meafti. Megjegyzi cgyp* d , entry az ügyvédi 
kamara már többször intézeti feliratot az ígaz- 
aágfigyminiszterhez; ogyi' nfl-ik kérdésben figyelemre 
méltatták, más kérdésben i»m, s igy apodiklikus bizo­
nyossággal nem lehet állítani, hogy a felterjesztésnek 
sikere nem lesz. A választmány azt liilte, hogy minél 
egyszerűbben remonstrál > kérdéses szakasz ellen, an­
nál több sikerre számíthat. A vitának nem vári kiter­
jedése következtében az elnök kényszerítve látta magát 
özeknek elmondására.

Günther Antal: A Darvni beszédére óhajt megjegy­
zésekéi tenni. Darvni távol akar maradni a politikától s 
mégis azzal argumentál, hogy bízik a miniszterelnökben 
és az igazságügyi államtitkárban. A bizalom lehel po­
litikai alap, tie Semmiesetro sem lehet jogi alap, s 
igy ép a Darvni álláspontja a pártállásponl, és ez az egye­
düli, a melyről a renkezionárius intézményt védelmezni 
lehet. A szónok nem akar hosszasan beszélni; hivatko­
zik arra, hogy az a közigazgatási testület, a mely An­
gliában szerepel, nyilvánosan működik, de itt a bizalmi 
férfin titokban fog eljárni, lila! a szónok az angol al­
kotmány példájára, utal egyik kitűnő lord-kaívzellárra, 
a ki olvkénl mondta ki. hogy a bírósági kiuevezés-knél 
nem enged meg semmiféle beavatkozást, még miniszter- 
társai befolyását sem tűri. Nálunk az igazságiigyminisz- 
tér mdlilikálja magát a belügyminiszter és a főispán po­
litikai befolyása javára. Pártolja a választmány javasla­
tát, s óhajtja, hogy az egyhangúlag szavaztassuk meg. 
(Elénk helyeslés.)

Több szónok nem volt szólásra feljegyezve.
Pártos Méla, hogy a közgyűlés határozata a dolog 

érdemében egyhangú lek" • vn, visszavonja arra vonat­
kozó indítványát, hogy választmány felterjesztése az 
általa javasolt három p ! megloldassék: ellenben fen- 
tarlja indítványát arra . ■, hogy a felterjesztés ne az
igazságligyminiszlerhez, nmein a képviselöliázlioz intéz- 
lessék.

Dr. Darval Fülöp kijeV'nli, hogy ö egyéni vélemé­
nyét adta elő, a mint ezt beszédében hangsúlyozta is. 
Egyébiránt konkrét indítványt különben sem lett, s e 
szerint a kérdés fölött való szavazásban nem vesz részt.

Következett a szavazás. A gviilés cffi/hangular/ el­
fogadta a választmány állni előterjesztett fel­
iratot. és túlnyomó többséggel elfogadta Györy Klek 
abbeli indítványát, hogy n lélierjeszlés az, igazságügy- 
miniszterhez és egi/uMal a képviselöliázlioz is fel­
terjeszt essélc. Elfogadta továbbá dr. Grub érnék azt az 
indítványát is, hogy az ügyvédi kamarák csatlako­
zásra szólittassavak fel.

A felterjesztésnek a képviselőházban való benyújtá­
sával a közgyűlés Hodossy Imre elnököl bízta meg.

VIDÉK,

* A Székesfehérvárott deez. 21-én megtartott vá­
rosi közgyűlésen, a napirend elölt, Pálijy Károly vá­
rosi képviselő azzal az iivhlványnyal lépett lid, «hogy 
— úgymond — a város közlőmén[/hatóságok re- 
/orinja alkalmából lein u intézzen a/, országgyűlés­
hez. Mert ha a belügyié aiszler állal i t ■ijesztett javas­
lat keresztül megy, úgy oda jutunk, imgy nem lesz 
egyéb jogunk, mint megszavazni és fiz un az — adót.»
1 lavrandi polgármester erre kijelenten hogy ha a Iöl­
szól aló ily irányban indítványt fog beadni, ö a maga 
részéről szívesen hozzájárul.

* Kőhalomból távívják, Imgy olt ma egyhangúlag 
a szabadelviijiárli Gutenau Károly hévvizi fóldbirlokos 
választatott meg orsz. képviselővé az elhunyt Dacon 
helyett.

KÜLFÖLD.

— decz. 23.
A fegyverszünet inegla'itlclclt s mihaniarabh meg 

kell kezdődni a békealkud ozások» ah is. De hogy a 
két fél milyen szívvel indul bele az alkudozásokba, 
melyeknek első sorban kell helyreállitnniok a Hnl- 
kán-félszigct megzavart nyugalmai, mulatják a szerb 
és bolgár részről bizonyára nem hivatalos hozzájá­
rulás nélkül kifejezett kívánalmak. Sándor fejedelem 
a piroliakkal kérvényt intéztet magához, hogy ne 
hagyja oda a hős bolgár vérrel szerzett területet- 
Milán király pedig Belgrádiról küldöttséget járultál 
magához, hogy folytassa a háborút. Egyelőre, a 
nemzetközi katonai hizollsúg határozata következté­
ben mind a két jámbor óhajtás tárgytalanná leli, 
de a békealkudozásokat mindeneseire előre is jel­

lemzi. A különben mérsékelt belgrádi Videlo a fegy­
verszünet megkötése előli közölt legutolsó czikké- 
hen a többi közt a következőt mondja: Szerbia 
éponséggcl nem kéri Európát arra, hogy Bulgáriá-

A kisértet, bizonyosnak tudván magát abban, 
hogy senki sem nézi, a lánezot nem vonszoila maga 
után, hanem a derekára csavarta, hogy könnyebben 
járhasson, az arezát pedig Ibi takarta, hogy szaba­
dabban vehessen lólekzetct — annyival inkább, mert 
az éj kellemes volt, mint az őszi éjszakák ezen a 
tájon rendesen, a gyertyák melege pedig, melyeket 
a fején hordott, s melyeknek a lángját a szél az 
arczába csapkodta, valamint a süni fátyol, mely az 
areza elfödésére szolgált, több mint elegendő volt 
ahhoz, hogy a lélekzetvételt megnehezítse és föladást 
idézzen elő.

— Ni estik! hisz ez Mellado, a Muela bátya fia 
... és, ha nem csalódom, a feleségem régi vőle­
génye, a ki, mint beszélik, azért nem vehette cl 
Manuélát, inert olyan szegény, mint a templom 
egere ! dörmögölt Juan a foga közt, a mint a kí­
sérlet az utcznnjtó előtt, a melyben meghúzódott, 
elhaladt.

Kedve lett volna megszólítani, de fölfogva, hogy 
ez nem lenne okos dolog, mert Mellado olyan okból 
öllöözlt kísérletnek, a melyet mindenesetre titkolni 
akar, letett erről a gondolatról, habár néhány má- 
sodperezig erősen kellett magával küzdenie.

Előjött az ajtó-zugból s folytatta útját, erővel 
űzve el egy kínos gondolatot, mely lelkében tá­
madt.

A kísérlet ugyanabban az irányban ment elöl...
Ez n körülmény kissé nyugtalanná telte Juan 

Kannst, a nélkül azonban, hogy o nyugtalanság okát 
meg tudta volna magúnak magyarázni.

— Lehelellen 1 monda mély meggyőződés hang­
ján, mintha egy igen komoly kérdésre válaszolna, a 
melyet maga tett volna löl magának.

De azért nem volt egészen nyugodt.
— Az én illámon halad ... Így hat kénytelen 

vagyok megtudni olyan dolgokat, a mikhez semmi 
közöm, mormolá magában az egyszerű földmives, 
mint a ki egy nagy sorscsapás első keserűségeivel 
szemben önmagát akarja megcsalni.

— Ördögadta 1 kiáltott löl egyszerre, s megállóit. 
— Meg mernék rá esküdni, hogy az én házamba 
igyekszik! . .. Csakugyan ez volna a szándéka ? ...

í'ls Juan nem csalódott. A kísérlet odaért az Ali - 
fonso bátya házához, csöndesen megállóit a hom­
lokzat előtt, rálette fülét az öreg ember hálószobá­
jának ablakrostélyára, s pár pillanat múlva, midőn 
látszólag meggyőződőLt arról, hogy mély csönd ural­
kodik, befordult a szögleten, azután a másikon s 
végre a ház korjtésfaln elölt állott meg.

A szerencsétlen Juan Lanas homlokát ezalatt ki­
verte a hideg izzadtság . . .

A kísérlet átugrott a falon, keresztül ment az 
udvaron, mely egyszersmind kert volt, s egy ala­
csony ablakon bemászott abba a szobába, mely a 
Manuela hálószobája volt . . .

VI,

Alifonso bátya, bajából kiépülve, bízvást kilehelte 
már magát az éjjeli hűvösségnek, s vállára akasz­

tok tiltsa meg Szerbia niabb rvKíláinadásál. sőt 
ellenkezőleg Szerbia határozott an a háborút karja 
és kívánja, hogy megmutassa, nrlyen lene 'etiiek 
vollaké|i azok a bolgár győzelmek s milyen mélta­

tást érdemelnek.

A francéin képviselőhöz tegnapi ülésében, mint 
távirat?ink jelentették, a fonkiuyi vita folyamán is­
mét Pelletan Kamill bizottsági előadó szólalt lói, a 
következőkéi mondva •

K kérdéssel szemben mndcn pár! viszálynak el 
kell néiiiulnia. Az események fölállították a problé­
mát. Senkinek sem áll jogában ez: a problémát 
máskép tekinteni, mint a hogy lelkiisinerete paran­
csolja. A gyarmati vállalatok pártfogói d: ■Tlék-e 
azok előnyeit V Nem! Mindnyájan csak a ii riles
hátrányairól szóllak. Il.i Tonkingo! meg egyszer kel­
lene meghódítani, senki sem merné azt újból aján­
lani Tetszés a baloldalon.) ő és jiárlfelei is érzik, 
Iiogv miivon kínos odabagyni egy területet, mely 
annyi áldozatba került, és melyben a hadsereg 
annyi dicsőségei aratóit. De meg kell vallani, hogy 
a baloldal mindent elkövetett, hogy e bajoktól az 
ország megkímélve maradjon. A felelősség lehat 
azokra esik. a kik minden óvás ellenére az ■■ ■szá­
gó! ii ven borzasztó helyzetbe hozták. (Tetszés jobb­
ról és balról.) Ila a bizottság e kiürítés tervével 
állott volna elő, akkor szólották volna az alkotmány 
megsértéséről és a szerződés megszövéséről. Vajon 
egy bizottság folytalhalja-o a szükséges táivyaiáso- 
kat ? Gonosz csíny az. amit velünk elkezd lek. Egy 
kis jóakarat melleit el kell ismerni, hogy ilyen ter­
vei csakis a kormány készíthet. Nekünk csak az a 
kötelességünk, hogy a kiürítés lehetőségét bebizo­
nyítsuk. Azt mondják, hogy a visszavonulás mé­
szárlást idézne elő. De nem kell mindig ilyen rém­
képeket felidézni Az angolok elhagyták, daczára 
hasonló fenyegetéseknek Algbaniszlánt, |)odig akkor 
egészen más érdekek forogtak koczkán, mint ■* mi 
érdekeink Tonkingbnn. A bódítás örök időkre l'ran- 
e.ziaországra lolna a felelősség súlyát. Senki sem 
állíthatja, hogy nekünk olt kell maradnunk, ha 
Franeziaország érdekei azt nem kívánjak. Eltekintve 
attól, hogy az ország legutóbb is ellene nyilatko­
zott a Tonkingbnn maradásnak, senki sem tagad­
hatja, hogy az ország arra van kárhoztatva, hogy 
pénzét és vérét pocsékolja a messze távolságban. 
A túlnyomó többség volt az cxpcdiczió mellett, hol 
van az ma? (Viharos tetszés jobbról és balról. A 
zaj általános, a két szélső párt gúnyosan kiabál 
egymásra.) Az ország többé nem akar több 
expodicziöt és hódítást. Lehetetlen a haza fiait 
és jiénzét tovább is a távoli expedicziók véletlenei­
nek és bizonytalanságainak kitenni. (Tetszés balról.) 
Mindaz, a mit az expediczió költségeiről, a tonkingi 
segédforrásokról, a Iranczia kereskedelem jellegének 
megváltozásáról mondottak, semmi más, mint illú­
zió és hipotézis. Illúzió, hogy Khina mindig nyugodt 
fog maradni, s hogy az országot nem sokára paczi- 
fikálni lehel. Nem nehéz a népnek azt mondani, 
hogy a hódilás könnyű s az expodicziöt csak párt- 
szellemből támadják meg. De annál borzasztóbb az 
általános szavazni jogban beálló fordulat, ha észre­
veszi, hogy tévedi, vagy hogy hamis Ígéretekkel ál­
tatták. (Tetszés és mozgás.) Mindenki azt ígérte a 
válaszlások alkalmával, hogy a helyzetet javítani és 
a deficzilot eltüntetni fogja. Talán a messze keletből 
való feleslegek segélyével fog ez történni? (Tetszés., 
Egyfelől van az adósságunk, másfelől olt van az 
adók leiemelése. Szabad-e tartozásunkat még sza­
porítanunk? Az adósságkönyvek lezárása helyett, 
kénytelenek leszünk uj adókat teremteni. Es ha 
Európában háború törne ki, képes volna-e Franczia- 
ország oly távol cső gyarmatokat védeni ? Mulassa­
nak nekünk oly szárazföldi hatalmat, mely 10,000 
embert alkalmaz ily messzeeső vidékekbe való expe- 
dicziökra! Mi francziák az egyedülick vagyunk, kik 
mindig távoli hódításokra indultunk, még Mexikóig 
is. Ámde Franezinországnak sokkal kevésbhó volna 
szabad erőit neutrnlizálnia, mint bármely más állam­
nak. mert ugyanazon pillanatban, midőn európai 
bonyodalmak foglalnák el, Klímával keveredhetnék 
nagy háborúba. A hazafiság nevében követelik a 
Tnnkingban maradást; én hazafiságlról ellenzem 
ezt: nem fogadhatom el a kormány javaslatiul, mert 
tekintem a mull ni és aggódom a jövőért. (Elénk 
helyeslés a baloldalon.)

tolt puskával messziről ment utána a kísérletnek, a 
nélkül, hogy vejél, ki a kísérletet nyomon követte, 
a sötétben láthatta volna.

Ijedelemmel látta, hogy hova ment be a kisér­
tet. de lenyelte a keserű pirulát, a mint mondani 
szokás, s apai, még pedig sértett apai minőségében 
kész volt a maga rideg elvei szerint cselekedni, ha 
gyanúja csakugyan alapos.

Dühtől lángolva ért házához, körülbelül négy 
perczezcl a kísérlet odaérkezlo után.

Hatvanöt éves ember létére olyan könnyűséggel 
kezdett fölmászni a falva, mint valami fiatal legény, 
de meg is kell adni, hogy a düh olyan ideges erőt 
kölcsönzött tagjainak, a melyről maga sem tudott 
volna magának számot adni.

Fejét egy lyukon keresztül dugva, mely a fal 
felső párkánya alatt voll, bizonyságát lálla annak, 
a mit gyanított.. .

Látta, hogy leányának a szobájában mécs ég 
egy asztalon a szent Márk képe előtt, a mely széni­
nek Manuela különös hivő vala . . . Lálla Manuélát s 
látta mellette — a legnagyobb nyugalommal vetve 
le ijesztő ruháját s egymás után fújva el a feje tete­
jén égő gyertyákat — azt ii kísérteiét, a melyet 
idáig üldözött, s a mely senki más nem volt, mint 
Melado, az öreg Muela (in.

Alifonso bátya szikrázó szemmel velőite föl 
magút a fal Idejére, elhelyezkedett rajta, mintha 
nyeregbe ülne, s lassan fölhúzta puskája ravaszát, 
hogy véres bosszút álljon becsülete megsértéséért 
— midőn a fal tövében mozogni látóit valamit. ..

A hold, melynek tányérja éj) o pillanatban bon­
takozott ki egy nagy felhőnek a kárpitjai közül, 
méla fényének egy sugarát bocsátotta le az udvarra, 
bizonytalanul világítva meg azt a beivel, a bo’ az 
a valami mozgott, a mi az Alifonso bátya figyelmét 
magára vonta.

Az öreg ember meglepetve ismert vpjére, Juan 
Lanasra, ki egy fa mögé húzódott.

— Hála istennek ! fohászkodott föl a jó üreg, 
puskáját Icbocsálva. — Mivelhogy ö ill. van és is­
meri a raj la esett gyalázatot, a bosszú, vagyis 
inkább az igazságszolgállabis joga egyedül öl illeti 
meg, s én át is engedem azi neki. Ereje és bátor­
sága elegendő van a dologhoz, nemcsak egy Melin­
dával szemben, hanem ha a világ valamennyi Mel- 
ladója állna is olöllo.

Szólt s leugrott az időzára, azután pedig a ház­
tól bizonyos távolságnyira foglalt állást, hogy a ka­
land eredményét bevárja, habár, tekintve vejének 
érzékenységét és a dolog komoly voltál, nagyon jól 
sejlclle, hogy milyen lesz az az eredmény . . .

Alifonso bátya valóban angyali íiirdeinniol vára­
kozott jó darabig. Végre ismét Melladót látta ki­
jönni, lepedőjébe burkolózva, gyertyáival a fején.

Vár pillanattal utóbb Juan is leugrott az időzára 
s utána ment Molladunak, de óvatosan s kellő tá­
volból.

— I'űrhaj, gondola magában Alifonso bátya. — 
Nem rossz ... de én máskép rendeztem volna a 
dolgot, még pedig egy pillanat alatt s úgy. a hogy 
az ilyen dolgoknak végződniük kell. hogy rendben 
legyenek.

S utána ment a két embernek, azzal az eltöké- 
léssel. hogy lantija legyen ama családi tragédia vé­
res kimenetelének, a mely olyan rövid idő alatt 
olyan csodálatos módon fejlődött ki előtte

De alig lett pár lépést, midőn cgyszwre csak 
megállóit s igy kiáltott liil:

— Hát a leányomból mi lett ?
És azonnal meg is felelt magának rettentő nyílt­

sággal :
— Hál bizonyosan megölte! Ilyen esetekben igy 

van ez rendjén!
Most történt meg raj la először az a hallatlan do­

log, bogv értelmét nem tudta érzelmeivel összhang- 
zásba hozni.

Lelkiismeretű arra kényszerifclte, hogy helyeselje 
a parázna asszony halálát, de szive nem tudott 
belenyugodni leánya halálába.

Szörnyű harez, melyet a természet az ember esz­
méivel vagy előítéleteivel vivőit! . . .

Az a vészes ige: Old meg! melyet hasonló ese­
tekben hajthatallanul hangoztatott, most — nem 
igazságtalannak, de kegyetlennek tetszett

Kél öreg könnycsepp gördüli végig nr, arczán, 
mellére horgásztól la fejét, egy darabig mély, ke­
serű tűnődésbe merülve állott meg . . . s azután 
jelentős vállvonással kísérve vagyis inkább erősítve 
meg gondolatát, igy szólt:

— Az ö helyében ugyanazt tellem volna: a tu­
lajdon kezemmel fojtanám meg, ha a férj jogai 
előbb valók nem volnának az apa jogainál . . . Ez 
a szerencsétlenség szétmarezangolja a szivemet, ta­
lán az életembe is kerül, de cl kell ismernem, 
hogy a Manuele halála igazságos, nagyon is igaz­
ságos! .. . a férfi becsülete felébb áll mindennél, 
erősebb a vér szavánál, a szeretet minden nemé­
nek felelte áll, tiszta tükör, melyen ha egyszer 
folt esett az csak vérrel mosható le . . .

H szemét zekéje ujjúval ki törülve, e lróleselkedő 
szavakkal végezie okoskodását:

- Mit csináljon az ember? A lüvelem és meg­
adás keresztyéni erények. Viseljük el a csapást úgy, 
a mini a jnennykö-iiiést, vizárudást, dogvesz pusz- 
tilásá! kellene elviselnünk, vagyis mint orvosolha- 
iaílvítj baji, a mely ellen az embernek sem hiú kí­
vánsága. sem gyenge akarnia nem lehet semmit.

Mayán ily különös k ivelkeztclésre ,jutóit, e való­
ban rendkívüli ember, utána akart menni MJla-ló­
nak és Joan bánásnak, a kik közül az ő véleménye 
szeriül egynek meg kellett halnia; 'le leheleden volt 
megtennie azi. a mit akart.

A kél ember, mialai! ő gondolataival vesződött 
árnyék módjára tűnt el az éj homályában.

(.Folytatása következik.)
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A inai időben s a inai \ i-z 
gyenge g.ei uii kkort minden ulu 
ii. goti, semmi sem hatás i-abb .
<-k;. tust az igazi bit- és nk. . 
kapi-ólaiba hozni. Ilat.uozutian 
az úgynevezett szaba.l i-kokikal, 
szagban, ! léig' inban. Amerikába 
tokon a kalhnlhui.s laikusok iml 
készségéből alapítót'ak, nenn -uk 
Ive-fíjiik. bánéin azt is kívánjuk, 
lei—:, szaporodjanak és a nmem 
su-a! virág izzanak

A mi berimmket illet, Róma v. 
kintelbcv delével an a fogni ik 
..i i ./átok árún w, t-'»iib ily i-k.. u 
ifjúságot. Mert ez iskolákéiul e- 
ba: őriztetik meg az, a mit clu... 
a leglieesesubb hagyományt, a !u 
ta-.eza s - z iskolák lógjak a 
vxinn mert senki -em lehet jobb 
a ki gyermek gélül kvz-lve a ke 
dett lel is életet annak ölve: 
ós-zes kultúrának kezm.-'ei, ie ys 
Józu- Kri-zlus oltott az cinbe i i. 
ki k koreszlónvi nevelésében «vők 
függ az államok jövendő -or-aagye 
A/ok ve-ze |elnies tévedése, kik a I ■ 
nélkül kívánjak neveim, incgboml 
e o alapfeltételeit, s karm u bök 
fogjátok, tiszteletre méltó testvére., 
ladapáknak alt. i tartózkodni, m l, 
iskolásba adjak, bői ezeknek i 
tanait.

A mi hazátokat, Nagy-Britáriiá! illeti, jól tudjuk, hogy 
nemcsak ti, hanem népetek java része is súly fektet a 
gyermekek vallásos nevelésére. .Mert ha némelyek min­
den (ioiogban nem is értenek velünk egyet, mégis elis­
merik, hogy mennviro érdekében van az egye ci; és a 
társadalom üdvének, hogy a k.-re*:.!én\i bö.ese-ég ha­
gyományai el no pusztuljanak. .» | tudjuk azt I-, hogy 
jelentékeny szellemi adománynyn! felruliázott fé-ríiak tö- 
rekedn -k az öröklütt hit fennlív iására, valamint sokan a 
keresztényi szeretet nagy munkájúban jelentékeny sike­
reke» érnek el. A mennyiszer csal; erre gondolunk, szi­
vünkben megindulunk s arra üszíóuözteiiink, hogy u 
szigetet tekintsük a britek üdve és boldogsága biztosí­
tékának.

Folytassátok a megkezdett munkát tiszteletre méltó 
testvérek s ápoljátok szeretettel azt, a mit jónak ismer­
telek fel.

Apostoli áldást osztunk mind tinekt -k, mind a reálok 
bizo1! klérusnak népnek.

Adatott Hómaban I860, nov. 27-én, ponlifikátusimk 
nyolezadik évében.

.T/7/. Leó pópa.

ÚJDONSÁGOK.
— ilecz. 23.

— Személyi hire!,-. A Jcirűly, eddigi megál­
lapodások szerint, január 2-án Ing (lüdüllöről visz- 
sza.iíazni fiéesbe; a szokásos újévi udvari ebéd ja­
nuár :5-án lesz. — Rudolf trónüriiküs és Stefánia 
trunón'ilvxsné, ma reggel az oszd rák-magyar állam- 
va-at gyorsvonatával Üéesbti! I ‘aloíáig ultiztak és 
"tt az udvari kocsi IccsaLoltalván, onnan külóu vo- 
u t»'al 1 órakor (lödöllöro men'ek. a hova a vonal 1 óra 
/ió perczkor érkezett meg. — Karola szász királynőnek 
ál’ap ita annyira javult, hogy naponkint több órára cl- 
I: .g, e-atja az ágyat. — Jc.nkoviih László gróf 
8- .mi I ynegye (Ói pállja m . r ggal liudapeströl 
^ é helyére utazou. — 1'UiCbirh Aihanáz .Mik­
lós, a budapesti országi..-, kiállításon i: orvul- 

avonország koiinányljizdosa. küeimz havi tar­
tózkodás in :iii ma elhagyta ló vár. s! s ! az i ulá- 
■z bt Kszekr. g — Lajos Vilc'or iőla r.-Zeg tegnap 
I síiül Line i.i: érkezett. Kőin k)) gróf ktiltigy- 
íiiiniszter valórziniileg, csak a ka áesouyi ünnepek 
van fog (iüdiilluru utazni. Jenő fólion-zeget ma 
1 a •lelőtt vezette be Vilmos lóhorezc-g a német lovag- 
! :: il o. — J ’alkeiihaijn i i villa gróf őszi rák luldmi- 

-i miniszter pár nap óta ágyban fekvő beteg. A 
ta ti; zler be-ega -g-. mely még a nyáron a lópcső- 
I i P'u-iéiit leese.-: kövolkezmeiiye, legújabban ked- 
' i f ró i’.tlut u-:i —• V 'nios ■- ,-z.ir mint a
b . I- ü I ,-ell < i »aril |- i-ja - igen jól el. i Jjitl-
;.:! .-vilin'.a n: I. . ico « .i i-iuszi r n.- .'i.-'.-iit az 
< . a.'i.iz a/iiiaa-i an, lati e.-y pár u.j balli g-ta:i. z*is-
1 ■! ...a., jn- t e.-ás/ai ...ik. // Dóul l'nho
I- ..I..:i .--it-/,,r leg.it"l-i> h"bi ti g -_-e -da 
‘I: ó. a ■ nv Imi-li.m i\..I s a lavaszsza! K . Is- 
I f*.*i|:i I: !-zu.1 lui Megez .l -bál; Alföld 

■ "el, Inig," .'''ihír: (íxula, iir;;-l;ám : olg.u- 
i.i - r ne.a-zíe riék ki Léké-megye főispánjává.

í- rsióboí för -- 2.0 - g- I aráo30i:yfája. Rudolf 
1 - t-- . j I ,i u n imm-pct
a k.. lyi család kön ■ »• ...a fogják megölni é igy
-■ ív '>■"•!• ; z . .. .. oiiVi.it ak e
' I •• ..»- e, a i ■-• " y. 11.. v • .bmgI.:; való visz-
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'•11 1 viil > g i o .. I. • na In " (in I iivvg-
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• a I o /. a A t: I ..-a. I. a- - -. .■■■/:•■ a Ica. -
lein- , -..a a I mi- n. ." -mi’,i.i

isii, • .. I . • .1 ..... V 1 ai. : . !• 1 ■ i,|.-i:«l.v.
— Ci. 2. fliéolicajl ti ti a I at it —

■it . ■ • t. . - V Z. I-..-S la -
Í i-' • ■ y :ü:t'-.iíú= i'ikidr.v"

dr. !•'• ie , Abdul iv-r: .: j r. ;a 
B: - ykczöile, a mint az at-ci»,.:;.úi 
kend.

^ 11 Povdiná-nd kirady végrendelete. A madridi
hpordiial) jalontik Lisszabonitól. Is így az üllumyt II. 
I» onlinimil portugall király oz évbeli koiiozotl végre ml «- 
lete! Imgyntl bálra, molybon nejének, Júl/ct grúfnünuk, 
vagyonának egy harmadát és a La Fönn kaslélvt ha­
gyományozza. A végrendelet azt irz intézkedést is tar­
talmazza, hogy ez az architektonikái szépségei állal Id­
les, (-.Ultrában fekvő kastély az eddigi gonddal ápoltas­
sak. Kunok a végrendeletnek a létezéséről csak kevés 
embernek volt tudomása: u la penni kastélyban Antonio 
de Scrpa és Oldorni marquis tanuk jelenlétében szer­
kesztőiéit. .Macáiul értetődik, hogy ez a végrendelet va­
lamennyi előbbit megsemmisítette.

— Karácsonyi isteni tisztelet, A hálvintdri ref. 
templomban a közelgő ünnepekre az egyházi szolgá­
lat következőleg van beosztva: Karácsony első napján 
délelőtt 10 órakor nz egyházi beszédet 'Szász Károly 
püspök s az llr-nsztalánál nz úrvacsora! beszédet Lapp 
Károly lelkész tartja. Másodnapon megfordítva: prédikál 
Lapp Károly lelkész s agendál Szász Károly püspök. 
Harmadnap vasárnap prédikál Kontra János segédlel­
kész. Deczember 31-én, az óév utolsó napjan délután 
3 órakor prédikál Fnpp Károly lelkész, újév reggelén 
Szász Károly püspök. — m hold-ntozai ref. templom­
ban docz. 27-én délelőtt féltizenegy órakor angol isteni 
tisztelet lartadk. — A karácsonyi ünnepek alatt Hildán 
kétszer lesz az mang, templomban reform, islenliszle- 
lol. Az első napi — uvvacsora oszlással egybekötött — 
istentisztelet reggel ti órakor, a második napi félkilencz- 
kor fog kezdődni.

— Egyházi zene. A tabáni plébánia templomban
karácsony első ünnepén Zsasskovszky ünnepi C! miséje 
adatik elő. A zen kar ez alkalommal Fauhvuttcr katona- 
karmester szívességéből 17 zcnészszel crösiltetik inog, 
hogy e szép zenemű minden része érvényesítve legyen. 
Relélel: lesznek: Tremit maró Kiblerlöl és Amavit enni 
Z-a--kovszkylól. A magán részeket éneklik Schödl Iza­
bella cnektanárnő és Strnsser Timolcoii ur.

— Jubileum. Dr. Fromm Pál volt IV. kor. fizi­
kus liűzleletére 25 éves szolgálati jubileuma alkalmából 
az összes kerületi orvosok diszlakomát rendezlek a Ru- 
sclier-veiul. glüban. Az iimiepeltct dr. Schmidt kér. 
orvos üdvözölte meleg szavakban. Ezután egy diszes 
albumban a kor. orvosok emlékirata nyujtatotl át dr. 
Frommnak, ki meglialoUau moudolt köszönetét a kiliin- 
letésért. A lakomán számos melegliangu felköszüntés 
tárgya volt az ünnepeli.

Taaffo gróf htmlöbon. Az osztrák miniszter­
elnök iiiuiiöbelegsegéröl közlőit hirimkel a mai N. Fr. 
Presse megerősíti. Taalfo gróf betegségének első .sládiu- 
iuábnn, moly erős láz alakjában nyilatkozóit, az orvo­
sok és a miniszterelnök családja mindjárt attól tartot­
téi;, hogy hint iá van készülőben. A rossz sejtelem 
csakugyan megváló-ült. Különben a betegség egészen 
normális és kedvező lefolyást nyert, mivel a himlőnek 
I,-.. I r.: 111.111:: 1111 alakja, a b.uaii, i.imlö lorog fenn. A be- 
n-,. -!'; jelen Uuin.inál vi -zauijl.. • ■ ,;iek |. bel jelezni. 
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— S-zanzaozióa öngyllkoaság Kolozavártt. Szen- 
zácziós öngyilkosság hiro tavija izgalomban Kolozsvár 
városát. Sziklai Aranka, Sziklai Emíliának, n népszín­
ház volt énekesnőjének lostvérhuga, a kolozsvári nem­
zeti színház operájának újonnan szerződött tagja, tegnap 
éjjel egy órakor ezyankálival megmérgezlo magái. A 
mérget, melyet állítólag imokaö.-scsó öl veit el, már kél 
év óla rejtegette magánál; rokonai többször tellek kí­
sérletei, hogy azt elvegyék tőle, de sikertelenül. Régóta 
foglalkozik már az öngyilkosság eszméjével, mire úgy 
látszik az is szolgálhatott okul, mert idegbajban szenve­
dett. Sokszor fenyegetödzött öngyilkossággal; sőt limlu- 
pvslen egyszer a második emeletről le is akart ugrani, 
ile kísérletét meghiúsították. Csak nemrégiben ulazott le 
Kolozsvárra vőlegénye, La Fontaine osztr.-magyar áilam- 
vusuli hivatalnok kíséretében. A vőlegény a leány anyjá­
nak halnia óta, mely november hóban történt, megbide- 
giilni látszott menyasszonya iránt, ki kérve kérte ül, 
maradjon Kolozsváron a Karácsonyi ünnepekre s legyen 
szemtanúja első diadalainak. La Fontaine nőin tcljesr 
bette kérését; hivatalos ügyei Budapestre szólították; 
Sziklai Aranka tegnap lépett föl először a kolozsvár1 

színpadon a hulla Hónkban mint Mirza. A közönség 
ismételten és zajosan megtapsolta énekét, áriáit többször 
megismételtette s a művésznőt töbsztir kihívta a 
függöny elé. Az est izgalmai is csak fokozhatták a mű­
vésznő idegbaját s éjfél után egy órakor erős
I i.-groham veti raj la ordít, s ekkor követte el a végzetes 
leltei, a melyre attól való féltében határozta el magát, 
hogy vőlegénye nem fogja beváltani házassági Ígéretét. 
Hozzátartozói azonnal minden kísérletet meglőttek életé­
nek megmentésére; du minden jóakarat kárba veszett. 
Az előhívott orvos, dr. Mihály László sem nyújthatott 
legkisebb reményt s a szerencsétlen leány hajnali négy 
órakor kimúlt. A szomorú liir vétele után a vőlegény ma 
délben leutazotl Kolozsvárra.

— -'->///// Iiáutjui-ohbaiiúx. Londonból távira­
tozzak: A iimrdy-i küszónbáiiyában (Pontypridi 
nmliclíi ma de! il Ián robbanás volt. A robbanás köz­
ien -Km) munkás (iolgozolt a bányában. Eddig még 
hiányoznak részletek.

— A máltai vonat visszautazása. A máltai lova­
gok három beli tevékenység illán befejezték Szerbiában 
missziójukat és a máltai egészségügyi vonat, moly mull 
hó 2,i án hagyta cl Ilécsel, tegnap ismét oda visszatért. 
Ezernél több sulyo nn sebesültet szállított n vonal a 
liareztcmil Eelgrádbu. A vonatot tegnap este Uécsből 
Sirakonilzbii indilotlák. A vonat parancsnoka, báró
II allcrnkirclu’.n, dr. Heinrich és dr. Gtinner orvosok 
és az összes egészségügyi személyzet is visszatért már 
Becsbe, míg a rend lóorvosa, báró dr. Alandp és gróf 
Hurnoneunr alparancsnok még Bclgrádbari időznek, 
hol ijfiró Mmnly egészségügyi vonalot rendez be. Báró 
Mundv a legközelebbi napokban Szófiába utazik, liogy 
ott is embcrbaráli tevékenységei fejtsen ki és kórháza­
kat rendezzen he.

— A magyar szent korona országainak vörőn-
kexrsszt egylete Keleten. Ambrózy Béla báró, n 
v«rö kereszt egylet lődelegáíusa, a következő jelentést 
l’-üldle lie a vöröskereszt egylet igazgatóságához. «Van 
Szerencsein jelenteni, hogy Lom-Lal(inkára érkez­
tünk ma délben és Han-Petromáeson, azaz 28 kilomé* 
lm re !.om-tól háltunk meg. Eddig minden rendben van.
A bolgár hatóság bennünket lárt karokkal fogadott s 
szekereink szerkezetétől el van ragadtatva, oly annyira 
let-zik nekik azok könnyűsége. Az ut jó, do roppant 
mvicii; k, n mennyiben már is a Balkánon vagyunk. A 
tznmlasz kocsiknak, azt hiszem, nagy jövője van, mert 
azokat két ki-1 ló könnyön elhúzza. Holnapután, azaz
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mai láLzám 59 beteg. Dr. Farkas igazgató főorvos mellé 
szolgálatlételro be vannak osztva: dr. Kovács Sebes­
tyén Endre és dr. Soltész Károly alorvosok: továbbá 
ti vörös-kereszt egyleti ápolónő ii 1 ápolónő, kiket az 
vgvlot külön o czélrtt fogadóit föl. Ezenkívül még a 
belgrádi osztrák-magyar kolóniának 2 tagja segédkezik; 
továbbá 3 szakácsnő és két kisegítő asszony, valamint 
a szerb reáliskola több fiatal növendéke. A személyzet 
a betegek létszámához képest teljesen elegendő. A na­
pokban meglátogatta a kórházat Lopovies közoktatás- 
ügyi miniszter s úgy a berendezéssel, mint a működés­
sel teljesen meg volt elégedve.

— Gyanús arany. A Warthe-Lnndsbergbon (odera- 
frankfurti porosz kormánykerület) megjelenő Neumiir- 
kis -lie Zeitung o hó 21-ről Sonnenburg szomszéd vá­
rosból azt jolenli, hogy itt az előző éjjelen elfogtak egy 
egyént, kinél 61 font olvasztott aranyat találtak. Á 
landsbergi lap ehhez azt a föltevést fűzi, hogy az arany 
a Granichstiídton bécsi ékszerárusnál elkövetett lopásból 
ered.

— Tlyy kííszénbétuyu beont/étsa. Ncwt/orlcból 
(ávirjúk mai kelettel: Nanticoke pennszilvúniai vá­
ros kőszétibúnytija ma végzetes katasztrófa színhelye 
volt. Eddig még ismeretlen okból hirtelen beomlott 
a bánya, minek következtében huszonkilencz mun­
kás részben megöletett, részben snlyosan megsérült.

—• Mit flsetnok ag uralkodók a vasúti szállltá- 
Oért? Erre u kérdésre a Deutsche iieamtenzeitnny 
a következő felvilágosítást adja: Vilmos császár és a 
porosz királyi berezugek, úgy az állami, mint a magán 
vasutakon a teljes árt megfizetik, úgy egyes jegyekért, 
mint külön vonatokért. Kivételt képez a császárra és a 
császárnéra nézve a Kasszel-frnnkfiirti vonal, melynél az 
előbbi fejedelem u vonal engedélyezésekor szabad uta­
zást kötött ki magának, moly most a német császárt és 
porosz királyt is mint jogutódot megilleti. — A biro­
dalmi kanozellár mint ilyen nem élvez menetárkedvez­
ményt. Ellenben Bismarck bérez -gnek 1870. után a né­
met vasuligazgatúságok szövetkezete egy szalonkocsit 
ajándékozott azzal a joggal, hogy a szövetkezethez tar­
tozó valamennyi vonalon szabadon használhatja. Ezt a 
jogot a kereskedelem- és iparügyi miniszter az állam- 
vasutakra is kiterjesztette.

— Az Armea-Vorordnungablattból. A ma megje­
lent «Verordnungsblatt für das k. k. Heer» meglehetősen 
terjedelmes. Többek közt 631 uj tartalékos gyalogos 
hadnagynak kinevezését közli. Továbbá kineveztotett: 
114 uj tartalékos lovas hadnagy, 99 lüzérhadnagy, 9 
műszaki, 2 utász, 7 vasúti és táviró ezrodbeli, 17 egész­
ségügyi csapatból!, 31 szekerész csnpalbeli hadnagy 
A közös hadügyminisztérium továbbá egy rendelőidben 
az újonnan kinevezett tartalékos tiszthelyettesek egész 
sorozatát közli. A kinevezések közlését mai számunk­
ban a hivatalos lap rovatában kezdjük meg.

— Robbanás egy dynamlt-gyárban. Mint fíráez- 
ból sürgönyzik a szl.-lamprcchti (Felső-Stájer) dynamit- 
gyárban a mosó ház fölrobbant; három munkás meg­
hall, többen megsebesültek.

— Földrengés Szibériában. Mint a Szibirszkij 
Vjcsztnik jelenti, Verelmoudinszkban nov. 20-án heves 
földrengés volt. Az első lökést reggel 4 órakor, a má­
sodik, valamivel gyengébbet, reggeli 7 órakor észlelték. 
Az irány észak-nvugoli volt. A házak falai megrendültek 
és számos kémény bedőlt. A lakosok szerencsére a 
puszta rémülettel megmenekültek. A Bujkál ló egész vi­
dékén: Kjuel-tában, Szclengilszkben, süt Irkuczkban is 
érezték a lökéseket.

A zamsibarl szultán felolvasója. Indiai lapok­
nak írják Xanzibarliól: Mióta Said Larpas szultán 
abban a mogliszlolésben részesült, hogy egy német hajó­
had palotájának ablakai alatt csatarendben és liavczra 
készen állást foglalt, azóta rendkívül fél a németektől. 
Eddig csak az arab és angol-indiai lapokat olvastatta 
lel magának. De most azonnal az európai poslagözös 
megérkezése után mindenkor elmegy a szultánnak egy 
szolgája egy itt élő hamburgi kereskedőhöz és kölcsön 
kéri az uralkodó számára a német lapokat, melyeket ez 
azután egy osztrák származású hivatalnoka állal lefor­
dulni magának. A szultán meghagyta továbbá két udvari 
hivatalnokának, hogy a legrövidebb idő alatt sajátítsák 
el a német nyelvet, hogy őket azután mint tolmácsokat 
alkalmazhassa.

— A közúti vaspálya karácsonya. A közúti vas­
pálya társulat igazgatósága forgalmi közegeit, különösen 
a kocsivezelöket és kocsisokat abban a kedvezményben 
óhajtja részesíteni, hogy ezek a karácsony estét nyuga­
lomban ünnepelhessék meg. E czélból azt az intézke­
dést tette, hogy holnap összes vonalain a forgalmat a 
rendesnél egy órával korábban szünteti bo s egyúttal a 
színházi és éjjeli külön vonalok is elmaradnak. Tekintve, 
hogy e napon maga a közönség is otthonában tölti az 
estét, színházi előadások pedig nincsenek, a közlekedési 
igények sem szenvednek ez által csorbát.

— Merénylet a tordai törvényszéki fogházban.
Tórádról írják egyik kolozsvári lapnak: Decz. Iti-áti 
egy üt évi börtönbüntetésre Ítélt rab a fogházürök egyi­
két, kire állítólag \ele szemben hamisított szigorú bánás­
módjáért haragudott, midőn a társas zárkába belépett, 
figyelmeztette, hogy valamelyik fogoly egy nagy kést 
rejlett a pricscs alá. Az őr semmit sem sejtve, lehajolt, 
hogy a kést megkeresse ; ekkor a foglyok az ajtót be­
csukva, reá támadtak, elvették oldalfegyverét és a pricscs- 
bűl fölszakitntt deszkákkal kezdték ütlegelni és vagdalni.
A megtámadott őr segélykiáltását csak későn hallotta 
meg a kapus űr, ki a helyszínűm sietett társa segítsé­
gére, de a foglyok ezt is megtámadták, s jelentékenyen 
megsebezték. Az őr szuronyos fegyverével védekezett, 
inig összefutott valamennyi űr és sikerült lofegyvorezni 
a foglyokat. A legelőbb megtámadott őr súlyos sérülése­
ket szenvedett, s állítólag élete is veszélyeztetve van.
A foglyok közül is sokan megsérültek, s különösen a 
főczinkos, ki csak azután adta meg magát, midőn Imrez- 
képteluiiné vált. A főügyészség azonnal szigorú vizsgála­
tot rendelt el és a kolozsvári fogház őrszemélyzetéből 
erősítést küldtek oda.

— A kezesség. A Kavkasz a következő esetet 
mondja el, mely Karnjaszi helységben esett meg: 
Egy persa egy bünperbe fogott honfitársáért jelentékeny 
összeggel kezességet vállalt. A vádlottat nemrég a bíró­
ság elé idézték, de nem jelent meg. A bíróság ielszóli- 
totla ennek következtében a kezest, hogy teremtse elő a 
vádlottal, mert különben elveszti a biztosítékát. A kezes 
késznek nyilatkozott barátját előteremteni. De miután 
kéréseivel és rábeszélésével nem ért nála czélt és a 
kezest követni nem akarta, ez röviden végzett vele, tő­
rét tövig mártotta mellébe és azután elvitte a holttestet 
a bírósághoz, hol egészen nyugodtan kijelentette, liogy 
élve nem állíthatta elő, tehát feljogosítva érezte magát 
öt megölni, hogy legalább a holttestét átadhassa n bíró­
ságnak. Magától értetődik, hogy már most a kezest tar­
tóztatták le és biinpörbo fogták.

— Karollna-ebéd Rómában. A Vatikánban e hó 
17-én a Karolina-ügyre vonatkozó német-spanyol egyez­
ség aláírása után nagy ebéd volt, melyen több bibornok 
és a szentszéknél levő majdnem összes diplomaták részt 
vetlek. Az ebéd végeztével gr. Paar osztrák-magyar 
nagykövet, mint a Vatikánnál meghilelt diplomáczini kar 
doyenje, felköszöntőt mondott a pápára és az ő bölcse- 
ségére bízott közvetítés jó sikerére. Jaeobinl bibornok 
államtitkár azokat az uralkodókat és államfőket éltette, 
kiknek képviselői ebből az örvendetes alkalomból a Va­
tikánban összegyűltek.

— Azt hitték. M.-szigoti levelezőnk irja o hó 21-ről: 
Tegnap egész csoportosulás volt a Tisza baljánál, hol 
egy kiíeszilelt embert talállak a jéglngönál megfagyva.
A partot és u hidat nagy tömegek lepték el; kijött a 
polgármester, rendőrkapitány, városi orvos, szétbontanák 
a jeget és akkor látták, hogy egy emborformáju fadarab 
és két vastag ág, mint kél emberi kar, okozta a csaló­
dást. A «megfagyott ember»rről aztán jókedvűen be­
szellek a városban, pedig előbb valóságos rémület volt; 
mindenki kiváncsi volt: mikép jutott a megfagyott ember 
a Idd oszlopa előtt felállított jégfogólioz ?

— Lópro került zsaroló. A walesi herezog o hó 
20-án ajánlott levelet kapott, melyben egy ember érté­
sére adta, hogy fölbérelték, liogy a herezegut karácsony 
első napján a templomban meggyilkolja; azonban kész 
750 Iónt _ sterlingért a lierezeget életben hagyni és Airio- 
cdvibn kivándorolni. A liorezeg i'olszólittallk, hogy arra 
az esetre, ha kész az ügyletet megkötni, lengessen a 
ház harmadik emeletéről egy piros szalagot, mire aztán 
valaki elmegy majd a pénzért. Az az egyén, a ki a

pénzért eljön, ezt a jelszót fogja használni : «Isten tartsa 
inon a királynőt!» A hun-zug megadta a jelt és csak­
hamar megjelent a 19 éves csinos Sarait Francis Maggie 
és a palotába való belépésekor azt mondta : «Isten 
tartsa meg a királynét!» A nőt azonnal letartóztatták, 
de Sarah a meglepett leányt adta és azt állította, liogy 
esze ágában sem volt bűntettet elkövetni; a férje küldte 
őt, liogy pénzt hozzon, de az egész dologról semmit sem 
tud. A lóvéi elküldője, Maggie fényképész, már vizsgálati 
fogságban ül; a fényképész nagyon jókedvű és kijelen­
tette, hogy az egész csak tréfa akart lenni.

— A tartalékos tisztok kinevezéséi tartalmazó leg­
újabb száma a Rendelőtök Közlenyé-nek Tiller Már és tent- 
vére m. kir. udvari egyenruha szállítóknál, Budapesten, Ká- 
roly-laklanya megtekinthető.

Rövid hirek, Vouatkásós. A déli vaspálya 
202, számú gyorsvonatának mozdonya az éjjel a 
szemest állomásnál megromlott s e miatt a vonal 2 
óra 80 pereznyi késedelemmel érkezeit a (óvárosba. 
— l*oxso)iyban, u váriolek-nlcza egyik korcsmá­
jában egy őrvezetö egy hajós embert szuronyával 
leütött. — A AIczei-j'éfo dalosaitokban (l’áris 
vendéglő) két franczia vendég lép löl legközelebb; 
az egyik jeles női komikus, a másik cluuisoueUe- 
énokcsnő. — Világoson tiráda Juon vinczellérre 
Simáivá Mihály holmija mellett kél ismeretlen egyén, 
kik valószínűleg a kolnábu akartak hatolni, — rá­
lőtt s a vinczollér jobb lábszárát összezúzta a sö- 
réttömeg, a vizsgálatot megindították.

= A Nagy János-utczai rablógyilkosság áldo­
zatát, ICdllay Imrénél ma délután 3 órakor temették 
el a Rókua-kórliáz halottas kamrájából. Az égő gyer­
tyáktól körülvett ravatal a kápolna közepén volt felál­
lítva, itt gyűltek össze már két órakor u mélyen sújtott 
családtagok és rokonok. Miskolczról megérkezett Káliumé 
édes testvére, Müller Györgyné s fájdalomtól megtörve, 
zokogva borult szerencsétlen véget ért nővére koporsó­
jára. A férj szintén hangos zokogással siratta elvesztett 
élottársát. A kórházbeli temetések rendes közönsége most 
az egyszer nem gyűlt össze, mert nem tudták a teme­
tés idejét előre. A kórház felügyelősége nem boi-sájloltu 
be a halottas kápolnába ti megjelent öreg asszonyokat 
som, nehogy a családtagok és rokonok kegyeletét profa- 
nizálják. Rendőri intézkedés nem vált szükségessé s a 
temetés a legnagyobl) rendben és csendben ment végbe. 
A szertartást Korbdly Géza evangélikus lelkész végezte, 
meghaló beszéddel vigasztalva a családtagokat. Ima után 
feltették a koporsót és a koszorúkat a kél fogatú halottá.-, 
kocsira, mely néhány bérkocsi kísérőiében negyedfél óra 
után indult a kerepesi temetőbe. — A rablógyilkosság 
ügyében ma délután adta ki első kommünikéjét a rend­
őrség. Csak annyit mond, hogy a gyilkos meg is rabolta 
áldozatát, s «igen fontos bizonyítékok arra látszanak 
mutatni, hogy a gyilkosság elkövetésével Bognár Má­
ria gyanúsítható.» — Annyi bizonyos, liogy a letartózta­
tott leány ellen vannak némi gyamiokok, melyeknek 
azonban élét veszi az a körülmény, hogy kezén és ar- 
czán semmi jele a dulakodásnak, " melyet határozottan 
konstatáltak a helyszíni szemle alkalmával. Tudvalevő 
ugyanis, hogy az áldozat körmei alatt megszáradt vért ta­
láltak, a mi azt bizonyítja, hogy hevesen küzdött gyilkosával 
s kétségkívül meg is karmolta őt. Zsarnay kapitány 
ma is egész délután vallatta Dognál- Máriát, a ki követ­
kezetesen tagadja a terhére rótt bűnt s ragaszkodik ah­
hoz, hogy ö csak a gyilkosság után ment be Kállav 
Imréné lakására. Lakótársai hirtelen, boszuállú termé­
szetűnek mondják; nemrég öngyilkossá akart lenni, 
mert azt hitte, hogy kedvese, egy Takács Aladár 
nevű rendőr hiitelenné lett hozzá. A rendőrség utó­
lagosan konstatálta, hogy Kállayné zsebében volt 
pénzzel együtt eltűnt az az ötven forint is, melyet a 
mull hét végén kapott posta utján egy miskolezi roko­
nától. Abban a szivaros skatulyában, melyben a szeren­
csétlen asszony megtakarítóit pénzét tartotta, csak a 
postautalvány szelvényét találták meg. ■— Alordencz 
Frigyes rajzoló, kit szintén kérdőre vont a rendőrség, 
bebizonyította alibijét, minélfogva szabadon bocsátották. 
Zsarnay kapitány megjelent ma délelőtt a Fortunában 
s megismertetvén Zsemlye Imre vizsgálóbíróval a vizs­
gálat eddig elért eredményeit, jelentést tett egyúttal a 
kir. ügyészségnek is.

= Bezárt kávéház. A VII. kerületi elöljáróság el­
rendelte a koropesi-ut és a nyár-iilrza sarkán levő 
Oostorreicher-füie kávéháziul!; ideiglenes bezárását, mert 
o helyiség régtől fogva gyülekező helye a logvcszcd-d- 
inosebb csavargóknak és dologiakul cselédeknek. A rend­
őrség, mely a kávéháziad; mindenkorra való bezárását 
sürgeti, valamint a tulajdonos is folebbezelt az elöljáró­
ság határozata ellen A l'öliobbozés végleges elintézéséig 
nyitva marad a hírhedt kávéház.

= Gyanús halál. Gazda. János 45 éves napszá­
mos tegnap Katona Józaef-utczai lakásán állítólag alko­
hol-mérgezés tűnőiéi közt meghall. Holnap fülhonczolják 
holttestét a Rókus kórházban.

= Amerikai okniányhamlaitó. A nowvcrki rend­
őrigazgatóság kürözíileveiel bocsátott ki egy Pish el Fri­
gyes nevű 32 éves, lieber vallása egyén ellen. A köröző 
levél okmánybnmisitíVt említ föl, de valószínűleg ogvéb 
rossz fát is tehetett a tűzre, mert aligha tűztek volna 
ki a fejére 12.000 forintot. Szemúlyleirúsa a következő: 
Termete 5 láb 4 hüvelyk, karcsú, súlya 128 Ion!, haja 
sötét, ritka, bajusza sötét, homloka magas, fogai ritkák, 
rosszak. Különös ismertető je'e: orrán egv kinövés. Igen 
csinosan öltözködik, kedveli a lóversenyeket, hillianlot s 
mindennemű játékot. Utoljára 1883. szeptember lti-ika 
körül látták Newyoikban.

= Ajánljuk olvasóink különös figyelmébe a Wie­
ner Allgemeine Zeitung- mai számunkban megjelent 
hirdetményét.

színház, művészet.
— A gyapjuuíozal német színházban ma volt 

Sonnenthal Adolfnak a bécsi Burgszinliáz kiváló 
művészének második és utolsó vendégjátéka, mely alka­
lommal Ohnet Györgynek Vasgyáros-a került színre. 
A közönség, mely a nézőteret az utolsó zugig megtöl­
tötte, kezdettől fogva élénk rokonszenvvol kísértő a 
vendégművész játékát, ki különösen a második felvo­
násban teli ki magáért. Sonnenllial mindjárt első jele­
netében eltalálta azt a kellő alaphangot, melyen további 
alakítását fölépíthette és kezdettől fogva biztos lehetett 
a felöl, liogy a figyelem és az érdeklődés mindvégig 
nem fog lankadni. Jutalma a fele házon kivid egy 
babérkoszomból ós sűrű kihívásokból állott. Az utolsó 
felvonás után a közönség szónoklatot is akart tőle hal­
lani, mire a művész kijelentette, hogy a meghatottság­
tól — természetszerűen — nem bir szóhoz jutni. Az 
előadásban némileg fölemelkedett hozzá Kronau, kis­
asszony (C-lairo), ki gyönyörű, kifogástalan toilolljeivel 
és az utolsó felvonásban valóban drámai játékával hó­
dított. A többi szereplők — igyekeztek.

— VorsBosag-in képei. Budapestről lávirják a IP. 
Alig. Ztg.-mik a következő sorokat,, a melyeknek hi­
telességéért a felelősséget az említett lapra " hárítjuk : 
Verescsagin képeit még sem állítják ki Budapesten, mert 
Setinyoi báró és neje, a Zichy és Károlyi grófok, 
valamint gróf Szapáry Gézáiul is hevesen agitálnak a 
kiállítás ellen s kijelentettél;, liogy kilépnek a képzőmű­
vészeti társulatból, l a kiállítja az orosz festő képeit.

— A német színház holnap csütörtökön a kará­
csony-est miatt, zárva lesz. Holnapután pénteken 26-szor 
a Czigcínybáró kerül színre nz eredeti szeropkioszlás- 
sal és pedig ITerger és Walter kisasszonyokkal és 
Solimidtler urrnl.

— Goethe «$*axist»-ja o hónap 19-dikén került 
színre a londoni Lycoum-szinházban. A német költő 
nagy alkotásai \V. G. Wills dolgozta át az angol közön­
ség szája ize szerint s a londoni lapok azt mondjál; 
róla, hogy sok benne a látványosság, de annál kevesebb 
a dráma

— Wolff Albert a «Figaro» dolgozó-társa nyílt le­
velet irt Cnvvalliónak az Opera Comiquo igazgatójának u 
Lohengrin előadás tárgyában. Határozottan Icbes^li az 
igazgatót a Wagn. r dalmű előadásának eszméjéről, mert 
Möru láthatólag nagy botiány történne, a melyet a nagy 
müveit nemzet érdekében óhajt und ö volna elkerülni. 
Egész Fárishan 20—30,000 omber van. ki Lohongrint 
hallani akarja, inig egy millió eddig iudilforoiis ember 
igen könnyen csatlakozik ahhoz 60,000 emberhez, kik 
minden áron botrányt akarnak csinálni, minthogy még

nem tudtál; elfelejteni azokat a sértésüket, a mely. 
német mester a franczia nemzet iráni am.. . levél­
kor elkövetett. Wulff intő levelet köve.kezűi.végz 
azonban ön tervéről — Lob; ngriiil cliiadai 
akar clállani, tigy ez1 az egy miivel nu-' !■■ 
mczrii ama emberei; ellenében, kik még nem . po 
személyt müvétől elválasztani. A kér. 
az, liogy vájjon érdemes-e ezért a pari -i kompro­
mittálni, a mely i-hben az időben ig.yi - -i go- álla­
potban van A pillanat még n-ai j - t • ! a a 'go: el­
napolnám. Ha valami I» folyásom . .In Wagner a /. -nyre, 
úgy megkérném ó‘. In..- • ne !••_*»«• ki tér ne - i az 
esetleg núpcsüiliilolcknck. Ru. - a ... uk- eme nagy 
bíró itvlu széke elv Elérkezik még az io - malmi uz 
emberek annyira inegokosodnak, liogy ,t mm- z- I- : wk-
kor is tudják majd méltányolni, ha nem i -konszeu- 
voziiok a inüvészszel.

- - Sarah Bernhardt Ann-Okába indul mtiveszi kör­
útra volt térje Damala kisérctében. Egy millió frankot 
kap, de csak akkor ha Damala vele játszik: igy akarja 
ezt a vállalkozó, ki ettől a pikáns körülménytől nagy 
sikert remél. Damala 300.00Ufrank tisztelet díjban részesül, 
a melyből OO.OUO-ul igazgatójának fizet kárpótlás fe­
jében-

SPORT.
— A budapesti korcsolyázó-egylet városligeti

jégpályájának ma volt a csendes megnyitója: az ünne­
pélyes megnyitás holnap, csütörtökön lesz katona-zene 
melleit. Délután egy óra tájban az egylet pályája már 
népes volt; különösen a nők jelenlek meg túlnyom.) 
számban. Az egyleti jégnek ma még csak fele volt le­
csiszolva, de holnap már az egész használható lesz. A 
közönség kényelmére több újítás van készülőben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Népkonyhák a fövároauan. .íz I . kerületi 

ndpkonyha-bizottság ma alakult meg Horváth Já­
nos tanácsnok elnöklete alatt. Megválasztanak bizottsági 
elnökké: Schweiger Márton, igazgatókká: Bőké Gyuláin: 
és Július Ignáczné. liölgybizottság: Arany Lászlón.). Bi- 
sciiilz Dávidné, Üukovios Gyulám», Deutsch Sándorné, 
lovag Fáik Zsigmonuné, Garai Károly né, Budai Golil- 
bergor Rertlioldné, dr. iiericli Károlyné, Herezog lJé- 
Icnu:, Megyeri Krausz Lajosné, dr. Kármán 1-ajosné, br. 
K idmioistor Frigyesné, dr. Korányi Frigyo.-nó, Kren 
.Mailéné, dr. Krész Gúziiné, Linczer Imréné, Mandl 
Ignáczné, dr. M -zey Sándoiné, dr. Nyiry Lajosné, Bátli 
Károlyné, líálli Györgyné, dr. Vajda Adolfné, Kisicn- 
machcr Károlyné, Aobly Frigyesné, I laggenmachor 
llenrikné. Végül ellenőrré: Golléri Szálló János és 
jegyzővé dr. Vajda Adolf. — A II. kerületi 
ii: pkonyha-bizotlsdg ma délelőtt Laulovics László 
II. kerületi elöljáró elnöklete alatt megalakult. Él­
űül; kő választatott Bauer József, jegyző O.-tlner Antal. 
A hölgyek bizottmánya következőleg alakult meg: .viler 
Vilma, Del’ Medico Czeczil, (Hasser Hildegarde, Derük 
Teréz, llaalm Mária, llaalin Kamiin, 1 hírlik Jank«, Keller 
Róza, Kloliblatt Maliid, Kuliröber .unna, Kanovi -s In- 
ezénó, Nagy Luiza, Nagy Eugenia, Novotny Leopold ine, 
l'olko Vilma, Fálmay Malvin, Fálmay Etelka, Schuszter 
VladImimé, Schmidt l.oopoldine, Scheller Anna, Slekl 
Karolni, Turner Crcscenlia, Wagner A lajosné. Wagner 
Inna és \\ crm r iirbölgy. A népkonyha, melynek költség- 
fedezetül a fővárosi tanács egyelőre 800 forintot szava­
zott meg, a budai régi lövöldében állíttatott fül.

— Népkonyha-megnyitás. A Vili. kér.józsefvárosi 
népkonyhái ma délelőtt nyitottál; meg a stáezió-utczai 
elemi iskolában e ezélra berendezett helyiségben. A fő­
város részéről Horváth János tanácsnok volt jelen. A 
népkonyha bizottságát Gergelyi Kálmán elnök, továbbá 
Kauser Jakabné és S -busztor Jánosné, a népkonyha lé­
tesítői, képviselték. Olt volt még Komlóssy kér. elöljáró, 
Urs kér. kapitány, valamint számos józsefvárosi polgár. 
A konyha tágas nagy földszinti helyiségben van beren­
dezve, mely egyszerre 200 embert képes befogadni. 
Horváth tanácsnok melegen köszönte meg a kerület pol­
gárainak a népkonyha iránti érdeklődéséi, különösen 
pedig az intézmény élén álló hölgyek buzgöságál, kik 
alig néhány nap alatt oly czélszeriien horondczlék a 
helyiségei. Ezután a jelenvoltak sorra megizlullék az 
ételeket, s mindannyian vásároltak több-kevesebb nép­
konyhái jegyet s az érkező sz gényel; közi ott mindjárt 
helyben kiosztották. A kerületi elöljáróság a szegények 
számár.', hegyük összegeket az idén szinten nem kész­
pénzben, hanem ilyen jegyekben osztja ki.

Meleg-cdc-siobák. Több buzgó második kerületi 
polgár kezdeményezéséi e a régi budai lövöldében hol­
nap, csütörtökön, melegedő-szoba nyílik meg. Az oda- 
nienü szegények ingyen levest is kapnak. Ez utánzásra 
méltó intézet létesítéséhez járullak: a Ganz-gyár két 
vaskályhával és egy kocsi kőszénnel, a budai légszesz­
gyár egy kocsi pirszémnel, a Neusi-hloss-czég egy kocsi 
Iával. A nemes lelkű közönség fölkerülik, hogy adomá­
nyait a jótékony ezélra a bizottság lúgjaihoz, u. ni. 
Schmidt Eorenez, Turner Károly, Delin dieo Á.o.-lon, 
Hampel Sándor, dr. I loelistiidler Henrik, iiof.iau r Jakab. 
Felsils Márk, dr. Sleffok Adolf, S.-helier M. és Werner 
Adolf urakhoz küldeni szíveskedjék.

— A kertilati esküdtek választása is küszöbön 
van. Ama fontos leendőknél fogva, a mikkel ez állá­
sok összekötve vannak, méltó, liogy a polgárság érdek­
lő.lése ennél a választásnál is fülébredjen. Ama esküd­
lek, a kiknek mandátuma 1879-ről datálódik, most ki­
lépnek s újra választhatók, vagy helyük újakkal tölt­
hető be. A kilépő kerületi esküdte!: n vson. a követ­
kező: I. kerület: Linzbauer Fiilöp, Adaniszhy Jó­
zsef, Kiáltossy Teofil rendes tagok. II. kerület.: 
Bognár Aulai, WLlcke Gottlieb, Jloscony Károly, 
Oaitner Antal rendes tagok, Gogitsc/ter János pót­
tag, III. kerület: Lány János, Unitéin Izrael, De­
rer Forenez rendes tagok. IV. kerület: Schieklnger 
József rendes lag V. kerület: Dr. Ullniann Fái, 
..Ve a schloss Marezoll rendes tagok. VI. kerület : Fa- 
huny János, Sallay Aurél, id. Koch Károly, Lan- 
dauer fgnáez rendes, Kaufmann Ívle, Iá afrik Forenez 
póttagok. VIL kerület: Kuk/ay János, Kunstndter 
Mór, \\ohn lguái-z, Braun Ignácz rendes tagok. VILí. 
kerület : Hoffmann József, dr. Goldstein ignácz, 
Schranz Gergely, Diriaczky János rendes tagok. 
/.V. kerület: /‘rückter János, Jeesy Károly. Sláger 
Tamás rendes tagok. ,V. kerület : Bebrovits György, 
Horváth A. János rendes, Szabady Károly, Horváth 
Nándor póttagok.

— Aranytoll éa karácsonyfa. Báró A Tájt hányt 
László főrendiházi tag a főrendek körében gyűjt,-t indí­
tott meg abból a czélból, hogy báni Rudnyánszky 
Józsefet, a főrendiház régi buzgó fiatal jegyzőjét arany- 
lollal tüntessék ki. A gyűjtés nagyimmal- eredményre 
vezetett s az aranytoll költségeiből még fenn is maradt 
15 lit. Majlliényi báró ezt az összeget ma átadta Bátli. 
Károly főpolgármesternek, azzal a kérelemmel, hogy azt 
valamely jótékony ezélra fordítsa. A főpolgármester a 
pénzt az árvák karácsonyfájára szánta : a gimlusszonyok 
árva háza, s a fővárosi tin- és leúnyárvaliáz részesülnek 
belőle egyenlő részben. A karácsonyfa-ajándék cpugy, 
mint az aranytoll Rudnyánszkyiiak, holnap fog átadatni 
az árváknak.

— A budai azinügtyi bizottság tegnapi ülésén 
Paulay Ede fölemlítette, hogy a nemzeti színház igen 
súlyosan érzi a budai előadásokat s jövőre lehetetlen 
lesz azokat folytatnia. A bizottság kimondta, hogy újjá­
alakulása után első teendőjének ismeri a budai szinügy 
más alapra helyezése iránt indítani meg e nyilatkozat 
következtében a tárgyalásokat.

A főváros küzgytilóso.
— decz. 23.

A szakbizottságok választása megtörtént, a szerint a 
kijelölés szerint, a mint a 45-ös bizottság tegnap a név­
sort megállapította. A városi képviselők nem mutattak 
közönyt most se, leszavazott mintegy fele uz egész tör­
vényhatósági bizottságnak. Kovleskedés azonban csak 
két név ellen folyt az összes háromszáz név közül. A 
pénzügyi bizottságból ugyanis a 45-ösök kihagyták Forgó 
Istvánt, u ki ma a lépcsőkön maga korteskedett fölvétele 
mellett s o szokatlan eljárás által ki is vitte néhány ba­
rátjával, liogy Wolfnor Gyulát, ki csak 82 szavazatot 
nyert, ö 115 szavazattal kibuklatta. A közoktatásügyi 
bizottság tagjai közé pedig a 45-ösök kandidálták Ten- 
czer Pált, a ki ellen egy kisebbség Slojanovics Istvánt
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készült bevinni,de nem bírt részére 54 szavazatnál többet 
gyűjteni s Tcnczer 141 szavazattal megválasztatott- 
Maga a közgyűlés tárgysorozata úgy volt összeállítva, 
hogy ma befejezhető legyen. Csak egy pontja volt, 
mely hosszabb vitát provokált, — az omnibuszügyben 
készült elüli-ijeszlés. Szerencsére a beteges humaniz­
musnak kevés hive akadt, bár a hívek tán mind­
nyájan szőnokollak is. így az onjnibuszosoknak végre 
számolniuk kell a helyzelipf Néhány nap múlva meg­
szűnik a rósz gebék, a ronda határok világa s a vál­
lalkozók kénytelenek lesznek a már forgalomban levő 
gvünyürü marseilles-i kocsik mintájára csinos közleke­
dési eszközöket hozni az időzára. A közgyűlésből meg 
kell még említeni, hogy ma lépett fel először leplezet­
len, erős anli'Zemitizímc ával ép ennél a tárgynál buchs 
(luszláv s beszéde se ellentmondással, se derültséggel 

nem találkozott. Tudósításunk igy szól:
7,7//A K -!y rtipulgámie-lcr a közgyűlés megnyitás» 

ut.-t» I" jeb-i-.ii-, Imgy a királyné ö lel-egénok holnap be"
\ :.e/.i -z ilele ii.ipja alkalmából egy általa alakítót1 

k i! I I • - el.-ti ma a belngynnmszleniél tisztelgett, k1 
Ii.egig-laigv a lóval..' szvicne-vkix.inatad készséggel 

j irtatja a kiral- i -zony z-ámolyáli<>Z. Kljeiizé-.l

/: /"// In -iniiikiis a főváros szegényei számára 1000
f:tot Ive.lot: eh,..!, kezeinz iiiljenzés.) 'a kiosztás iráni 

■ . |,i..ki intr/kedés már megtörténi.
/’, 1/7/0 (‘s társa e/.’g a közgyűlési előterein szamára 

szepmüv ii festett ablakot készített a fővárosi ezimerrel 
és a négv polgármester mellképével; mint a ezég iiveg- 
fvstészeti'műtermének egyik alkotását bemutatóul és a 
főváros vuzértisztviselöi iránt érzeti tisztelet nyilvánítá­
sául az ablakot a főváros közönségének ajándékul föl- 
ajánlja. Az ajándékot k-".-zöncttcl fogadták és erről a 
c-zéget köszönő b veiben fogják értesileni.

Az elöljáróságuk újjáalakulása után a kerületi es­
küdtek is iijra választandók lesznek. Elnök bemutatja 
a bennmarad • es kilépő esküdtek névsorát. Ebből ki­
tűnik. hogy akasztandó lesz: az I. kerületben 3 ren­
des. :t póttá a II. kerületben 4 rendes, 3 póttag, a 
III. kerület! :$ rendes, a IV. kerületben 1 rendes, 2 
póttag, az kerületben - rendes, 1 póttag, a VI. ke­
rületben i rendes, 3 póttag, a VII. kerületben 4 rendes,
3 póttag, a Vili. kerületben 4 rendes és 2 póttag, a 
IX. kerületben 3 rendes, 2 póttag, a X. kerületben 2 
rendes, póttag. A kimutatás áttétetik az igazoló vá­
lasztmányhoz a választás kiírása végett.

/•.'htok bejelenti Barhó Fercnez, Takácsi/ Miklós, 
Kiss Péter kiváló polgárok és volt (hatósági bizottsági 
tagok halálát, meleg szavakkal áldozva emléküknek. A 
klf/L-viilvs a gyászoló családokhoz részvétiratot intéz.
I igv*"szintén Hithler Vilmos, elhalt VII. kér. biz. tag 
esaládjához is, kinek helyére a póttagok sorából ilj. 
Ludrigh dános hivatik he.

Polónyi (léza indítványt adott he, mely szerint a 
IV-ik kendet esküdijeinek száma hat rendes és 3 pót­
tagra emeltessék. Az indítvány kindatik a tanácsnak, 
hogy eire nézve] véleményét mielőbb mutassa be. Az 
esküJiválasztások folyamát ez indítvány tárgyalása meg 
nem akasztja.

Az árvaszék üsszcállilá ama pénzintézetek névsorát, a 
melyeknél az árvavagyon kamatozásra elhelyezhető. A 
tanú.-snak adatik ki, hogy a pénzügyi bizottság utján 
erre nézve javaslatát mutassa a legközelebbi közgyű­
lésig be.

líenezc Benő, a múlt közgyűlésen megválasztott egyik 
je. vző letelte az esküt, s ezután Viola tanácsos adott 
elő gazdasági ügyeket.

A katonai barakkórliáz telke iránt a honvédelmi mi- 
ni-zternd kötött szerződés 5 évre meghosszabbittatik, de 
a közgyűlés kijelenti, hogy a további un ghosszabbitást 
kilátásba nem helyezheti.

A jövendő ó-budai temető szántóföldjeinek bérlete 
jóváhagyatott.

A közigazgatási bizottság féléves jelentését tudomásul 
vették.

Elfogadták a tanács javaslatait az árvaszéki állások, 
a löl> vél tárnoki és főmérnöki állomások betöltése 
iránt. E szerint az árvaszéki összes tiszti állomásokra s 
a főlev.'ltárnokságra a pályázat a inai közgyűlésből ki- 
iratik. A fi mérnök meghívására Kamermaycr polgár- 
mester elnöklete alatt és (lerlóczy részvételével kikül­
detnek: Ország Sándor, Fächer József, Fuchs Gusz- 
láv, Királyi í’.ti, Preuszner József. Ők hívják meg, 
ük alkudoznak a kiszemelttel s a szerződés tervezetét 
a kijelölő választmány utján a közgyűlés elé terjesztik.

Az árvaszéki állomásoknál a pályázatban az esetleg 
megürülhető tanácsnoki s tanácsjegyzői állomások is 
megemlitletnek s a folyamodások ezekre is elfogad­
tatnak.

A szabadságharezszobor-bizottság 1884. évi jelentése 
előbb ki lóg nyomatni s csak azután tárgyaltatik a benne 
foglalt több javaslat. A «Ferenez-József» lovassági lakta- 
nvában gondnoki állomás rendszeresitletik, ezt a köz­
év ülés helyesli, a betöltést a tanács végzendi.

I ossits Károly jegyző előterjeszti a tanács javaslatát 
a központi pályaudvar melletti házcsoport utjának a 
költségeiről s az ottani háziszemét fuvarilletékének kive- 
té-éröl. mi ellogadlatott.

,‘llkér tanácsnok nagy figyelem közt előadta a köz­
oktatás bizottság javaslatát az elemi iskolák 1. és 2. 
o-ztálvaiban télen át a tanításnak ti óra helyett 9-kor 
kezdése iránt.

.Máltán Jármai/. liácz, Polónyi a lényeget nem 
. c-zrev tid.d. -t letek, a közgyűlés a javaslathoz
I:.I kimondta, bog- az idénre, a szigorú télre té­
káitól'' I í zt elfogadj i akkor, ha valamely iskolaszék 
! éri Imczi.

\ -..ii zml á/.i erkélynek megvásárlását a Canz-gyárlól 
bizonyo íuáélelek k"Z' ÍGIH) Irt áron a közgyűlés cl- 
■ n "a ró zz a - ineg-zavazza az iskolák némelyikénél a 
\: z: 1111 • < körüli javiiá-okra kellő 1040 frtol

Ho: I kér Károly igazgató-lamtó a tanítás alól hat bó- 
napra lölinvntotik.

A iársaskocsi közlekedés tárgyában a közrendészeti 
bizottság javaslatait a tanács pártoló véleményével dr. 
.\agij l.ajos adta elő. F. szerint az összes ajánlattevők 
elutasitandók, s a szabályrendelet hajtassák végre, köz 
b ke ljék a jogot szerzett" 110 omnibusz, négy útvonalra 
beosztva, s hogy minden tulajdonos érdeke ki legyen 
elégítve, a kiesik fel fognak időnkml váltatni.

Az előterjesztésre hosszú vita keletkezett. Cleltéri 
Szabó János utalt arra, hogy sok szegény ember veszti 
e! most a kenyerét egy ezélnak meg nem felelő szabály- 
rendelet következtében, utasítaná tehát a közgyűlés a 
tanácsot, bogy ha a 110-en fölüli létszámból valaki a 
szabálvrendi lelnek megfelelően szerelné föl omnibuszát, 
ezután is kapjon ideiglenes engedélyt. (Felkiáltások: 
benn van a javaslatban!) Virava más aránya beosz­
tást kívánna némely iitvon.dra, mely terveztetik. Fachs 
(luszláv a szabályrendelet szigorú végrehajtását kéri, 
mert azok, a kikel érint, nem szegény emberek, hanem 
zsidó lókupeezek, a kik zsidó személyzetet tartanak ott a 
sugárúton és konduktor, ellenőr mind zsidó, — e kupeczek 
üzérkednek a társaskocsikkal, igen kívánatos tehát, hogy a 
szabályrendelet végrehajtassuk, s igy a tanács propozicziúit 
fogadja cl.

Jtáez Károly e javaslat kinvomatásáls későbbre ha­
lasztását indítványozza, egyúttal az összes közlekedés 
javítását sürgeti. Polónyi csatlakozik a halasztási in­
dítványhoz. Ellenben Medrei/ Zsigmond a túlságos jó­
szívűségnek tulajdonítja, hogy az omnibuszosok eddig se 
liirték magukat uj kocsik előállítása után: néhány ein- 
b 'il, igaz, hogy érint ez intézkedés, de 400,1000 ember 
érdeke is figyelembe veendő. (Tetszés.) Cscpreghy Já­
nos és Császár Jenő szintén a szabályrendelet életbe­
léptetése érdekében szólották s a közgyűlés ezt nayy 
többséggel el is határozta.

Több magánfélnck néhány kocsira ideiglenes omni­
buszengedély adatott, kimondták, hogy a főváros a 
liverpooli ' kiállításon nem vesz részt s Jíarrer Pál 
111. kc-r. jegyzőt 1494 frt nyugdíj fölé 1UG fit évi kegy- 
díjjal nyugdíjazták.

Végül bejelentették, hogy a szakbizotlságokba a teg­
napi kijelölés szerint történt meg a választás, kivéve, 
hogy a pénzügyi bizottságban Wolfner Gyula 82 szóval 
Forgó István 115 szavazata ellen megbukott. Ezután 
elnök boldog uj évet kívánva a közgyűlés tagjainak, a 
gyűlést éljenzés közt berekesztette.

4 _
EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— A budapesti klr. orvos-egylet állandó fürdő­
ügyi bizottsága Korányi Frigyes elnöklete alatt ülést 
tartott, mely alkalommal Korányi Frigyes terjedelmes 
emlékiratban számolt be mindarról, a mi az utolsó há­
rom évben a hazai fürdők ügyében történt. Az emlék­
irat áttekintést nyújt a jelentékenyebb hazai fürdők ha­
ladása felett is, s rámutat egyúttal ama hiányokra is, 
melyek egyes fürdők berendezésében mutatkoznak. Az 
emlékirat második részében az ásvány-vizkezelés álla­
potát tárgyalta. Ezek kezelése szintén jelentékenyen ja­
vult. Előterjesztésének folyományaként a fürdőügyi bi­
zottmány több fontos határozatot hozott. Ugyanis kimon­
datott annak szüksége, hogy a hazai gyakorló orvosok 
betegeiket törekedjenek az eddigi szétszórás helyeit ama 
fürdőkre összpontosítani, a melyeknek ásványvizei és 
fürdői a hasonnemüek közt leghathatúsabbak és arány­
lag legolöhaladottabb berendezéssel bírnak, s a melyek­
nek tulajdonosaitól várható, hogy a nekik ez által nyúj­
tott jövedelem folytán fürdőiknek berendezését tovább 
tökéletesítik. Továbbá elhatároztatott egy olyan munka 
kidolgozása, melyben némely nálunk használatban levő 
külföldi ásványvizeket pótolni képes belföldi vizek egy­
mással szemlieálliltassanak az orvosok és betegek tájé­
kozására. Thán Károly egyetemi tanár ama nagy elis­
meréssel fogadott ajánlatot tette, hogy e munka vegyé­
szeti részét maga fogja elkészíteni. A kormány fel fog 
kéretni, hogy a fürdöbiztosi állomást, mely most meg­
ürüli, ismét betöltse és a többi szükséges intézkedése­
ket is megtegye. Egy fürdészeli könyvtár berendezése 
is tervben van. Ezután a bizottság magát több uj tag­
gal egészítette ki.

— A magyar tisztviselők országos egyesületé­
nek választmánya tegnap Lindtner Imre elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen a titkár jelenté, hogy az egye­
sület kérvénye az államlisztviselők lakbéreinek ren­
dezése tárgyában úgy a képviselőháznak, mint a 
miniszterelnöknek átnyujtatott. Január hó l-löl 
kezdve az egyesület a nemzeti színházban az egész 
huszonöt székes baloldali erkélyt kibérli, az operaház­
ban pedig G földszinti támlásszéket és 7 darab 111. 
emeleti erkélyszéket foglal le, melyek mérsékelt árakon 
vehetők igénybe. Az egyesület 1886, évi költségvetés 
előirányzata 12,660 frt bevétellel és 12,010 frt kiadás­
sal ell'agndtatott. A múlt havi pénztármaradvány 3324 
frt 26 krt tesz. Több tag felvétele és néhány apró ügy 
elintézése után az ülés véget ért.

— A Józsefvárosi III. magyar asztaltársaság 
f. hó 24-én d. u. 4 órakor öltöztet fel 24 iskolásgyer­
meket.

— Az orsz. dljnok-sególyegyesület legutóbbi vá­
lasztmányi ülésén br. Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszternek s a veszprémi káptalannak jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott alapitó tagul történt belépésekért. A 
választmány elhatározta, hogy az országgyűlési képvise­
lőkhöz kérelmet intéz, hogy az egylet által a drágasági 
pótlék ügyében a képvisolöliázhoz az év elején benyúj­
tott kérvény ügyében lépéseket tegyenek.

— A Józsefvárosi Jótékony nöegylet által ren­
dezett hangverseny fényes anyagi eredménye minden 
reményt leliilhaladolt. Kada Mihályné úrnő nagy érde­
meket szerzett a siker körül, egymaga ezer forinton fe­
lül áriisi lőtt el jegyeket.

— A Poel Zodek budapesti jótékonysági egylet vá­
lasztmánya tegnap tartott ülésében elhatározá, hogy a 
«Magyar iskolaegyesület» alapitó tagjai sorába lép.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti törvényszék elnöke. Csornák 

Béla, a budapesti kir. törvényszéknek hosszabb idő óta 
betegsége miatt szabadságolt elnöke, nyugdíjaztatásáért 
folyamodott; kérelmét az igazságügyi minisztérium leg­
felsőbb szentesítésre már föllcrjesztette. Utódjául saját 
kűriére a pestvidéki kir. törvényszék elnöke, Bogisieli 
Lajos lóg áthelyeztetni, kinek helyét valószínűleg Vörös­
marty Béla budapesti kir. Ítélőtáblái biró foglalja el, 
esetleg Kriszt János, a budapesti kir. törvényszék al- 
elnöke és a büntető osztály vezetője, ki ez állásában 
semmi esetre sem marad meg s különben a m. k. kú­
riához fog bíróvá kincvczlctni. A budapesti kir. törvény­
szék alelnükéül Székács Fercnez volt budapesti kir. tör­
vényszéki biró, jelenleg a nagyszebeni kir. törvényszék 
elnöke van kiszemelve s vetélylársa dr. Laszy Vilmos, 
szintén volt biró a budapesti kir. törvényszéknél s je­
lenleg kir. ítélőtáblái biró.

— Megtagadott kegyelem. Szinnyei Merse Bé­
lát és ilj. Kubinyi Árpádot a m. kir. kúria párviadal 
vétsége miatt három, illetőleg egy havi államfogházra 
ítélte. Az elítéllek büntetésük elengedése végett legfel­
sőbb helyen kegyelmi kérvényt nyújtottak be, melylyel 
azonban elutasittatlak. A törvényszék erről már értesí­
tette őket azzal a felszólítással, hogy büntetésük kiállá­
sára jelentkezzenek a váezi államfogliázban.

— A soiokaárl-utl gyilkosság. Ma végezte be a 
vizsgálóbíró a tanúkihallgatásokat s e hó végén a vád­
lottaknak egymással és a tanukkal való szembeállítását 
kezdi meg. Tcrnyey József védőjéül az elhunyt Györffy 
Gyula irodavezetőjét, dr. Keszics Antal ügyvédet 
kérte föl.

— A nejét akarta agyonütni. Kánitz Rudolf 
kispesti lakos nejét Latzkó Máriát, ki Gere Mihály ács- 
legénynyel bűnös viszonyt folytatott, többszöri sikertelen 
figyelmeztetés után ácsfejszével kétszer fejbe vágta. A 
végtárgyalás ma délután volt a pestvidéki kir. törvény­
szék előtt Mátyás-ry József biró elnöklete alatt. A bizonyító 
eljárás befejezése után dr. Soós Kálmán kir. aliigyész 
szándékos em berölés bűn tet tének kísérlete miatt 
emel vádat, mihez képest a törvényszék Kanilz Rudol­
fot a btk. 279. §., 280. és 65. §§-ok szerint minősülő 
bűntettben mondta ki bűnösnek, figyelemmel a fenforgó 
rendkívüli enyhítő körülményekre 14 évi börtönre Ítélte. 
Vádlott és ügyész az Ítéletben megnyugodtak.

MULATSÁGOK.
— Udvari bálok. A bécsi llofburgban az idei 

farsangon egy udvari bált az udvarnál s egy estélyt 
terveznek Mária Valéria füherczegnönél. Arra való tekin­
tettől, hogy az udvar a farsang második felét a budai 
várpalotában szándékszik tölteni, hol szintén udvari 
ünnepélyességek lesznek, a bécsi udvari bálokat a far­
sang első felében fogják megtartani.

- Karácsonyfa az udvarnál. Gödöllőn mint min­
den évben szokásos, ha az udvar ott időz, ez idén is 
gyönyörű nagv karácsonyfát fognak felállítani. E czélra 
t'-gnap és a mai napon már több bevásárlások történtek 
a fővárosi»

— Karácsonyfa-ünnepély. Az orsz. kisdedóvó 
egyesület ma délután tartotta árvaházi karácsonyfa 
ünnepéi. Tisza Kálmánné elnökön kivid jelen voltak: 
Hegedűs Sándorné, llercz Arminné, Kralovánszky Ist­
vánná, Peregriny Elek, P. Szathmáry Károly, Dömötör 
Géza igazgató, Scharmann Adolf dr. intézeti orvos, 
Schneider -Bernát s Kozma Dénes tanárok stb. A tetőig 
érő díszes karácsonyfát az árvák és a képezdei leány­
növendékek vették körül. Az ünnepi beszédet Peregriny 
Elek tartotta, majd megható beszéddel üdvözlő az el­
nököt, mire az ajándékok kiosztása következeit. — A 
«Stefánia» pesti szegény gyermekkórházban holnap, 
deez. 24-én, délután 4í órakor lesz a karácsonyfa-ün­
nepély a szegény neteg gyermekek számára.

— A «fővárosi vivő klub» január hó 26-án tartja 
meg bálját a vigadó termeiben. A 30 tagú bálbizotlság 
már megalakult; elnökké tíródy Imrét, pénztárossá 
liecht Zsigát, ellenőrré Müller Józsefet s jegyzővé 
Mendl Arlluirt választották meg.

— A budapesti I. kor. tabáni iskolaszék a ta­
báni szegénysorán iskolás-gyermekek felruházása javára 
1886. január 6-án, a «Budai kör» termeiben hangver­
senyt rendez. A hangversenyt lánczvigalom követi.

— A budapesti fórfldalegrylet deczember 31-én 
Szédienvi-sélatér megbövitett termi helyiségeiben táncz- 
czal és egy mulattató sorshúzással egybekötött Szilvesz­
ter-ünnepélyt rendez.

— A Rleszner-féle nevelőintézet Jászberényben 
deez. 27-én délután 4 órakor az erdélyi közművelődési 
egylet javára hangversenyt rendez. Ez lesz az intézet 
ötvenkilenczedik jútékonyezélu hangversenye.

— A sátoralje-ujhelyl lzr. nöegylet alaptőkéje 
gyarapítására rendezett lánczestély válogatott és előkelő

közönséget gyűjtött össze deczember 19-én a tőzsde 
nagy termében. — A teaeslélyt rendező hölgyek közül 
kiválóan közreműködtek és a szép czél anyagi sikerét 
előmozdították: Schön Izidorné, Grünbaum Simonná, 
Kormos Árminné, Glück Ignáczné, Friedman Vilmosné, 
Lenkey Mihályné, Roth Bernátné, Schweiger Mérné, Pick 
Ignáczné és Szepessi Arnoldné, Kornstein Jolán és Roth 
Róza, kik pezsgő árulással szép összeget gyűjtöttek. 
Jelen voltak: Malolay Eteléné, Dokus Gyuláné, Matolay 
Béláné, Láczay Elekné, dr. Erényi Jakabné, Teich Zsig­
mondiul, dr. Schön Vilmosné, özv. Kornstein Mérné, 
Kornstein Ignátzné, Kormos Gyuláné, dr. Waldman Ru- 
dolfné, Guttman Mónié (B. Szerdahely), továbbá Decsé- 
nyi Fanni, Glück Mariska, Hercz Fánni, Guttman Zseni 
(B.-Szerdahely), Nouvirth Fanni (N.-Mihály), Pollacsek 
testvérek, Schön Mariska, Schwarcz Vilma, Schön Mar­
git stb. Á mulatság nagyon kedélyesen 5 óra reggelig 
tartott a mi pedig az anyagi sikert illeti 465 frt 84 kr 
gyűlt össze.

— Zalamegye fiatalsága 1886. évi január 14-én 
Nagy-Kanizsán az «Arany Szarvas» termeiben zártkörű 
lánczvigalmat rendi?...

GYÁSZROVAT.
Idősb Prém Józsefnó, született llugell Jozefin asz- 

szony, dr. Prém József jeles lialal iró és fővárosi ta­
nár édes anyja, ma reggel szivszéllnidésben meghalt. 
Derék asszony volt, a ki Buda leggazdagabb családjai 
egyikéből származott s férjével idősb Prém József volt 
fővárosi kereskedővel kitűnő nevelést adott gyermekei­
nek. Régebben, a mikor a család jólétnek örvendett, 
házukban Czuczor Gergelyt, Bajza Józsefet s az ak­
kori iró-világ más kiváló tagjait fogadták vendégekül az 
ösz-ulezai, mostani Bucsánszky-féle házban. Ez érdekes 
emlékek sok jellemző vonást szolgálatnak az illető irók 
életéhez. A család feje később elveszte nagy vagyonát s 
a derék hitves saját hozományát se vonla meg, a mikor 
férje jó nevét kellett megmenteni. Ma reggel, gyöngél­
kedve, még a karácsony esti előkészületekkel foglalko­
zott, a midőn a halál hirtelen utolérte. Hozzátartozói a 
következő gyászjelentést adták ki : Idősb Prém József 
volt fővárosi kereskedő és malom-tulajdonos, saját és lia 
dr. Prém József iró és fővárosi tanár, ennek neje szül. 
Lonkay Lenke; továbbá leánya Katinka és unokái Prém 
Adrienne és Írünké, valamint sógornői Seidl Antalné 
szül. Hugell Katalin és özv. Prém Antalné szül. Vogel 
Karolina nevében, mélyen szomorodott szívvel jelenti 
forrón szeretett neje, illetőleg anyjuk, napája, nagyanyjuk 
testvére és sógornője idősb Prém József né szül. Hu­
gell Jozefine asszonynak, f. hó 23-án reggeli 9 órakor, 
életének G3-ik, példás, zavartalan és boldog házasságuk 
42-ik évében, hosszas betegség után történt csendes ki­
múltál. Kihűlt tetemei csütörtökön, karácsony szent es­
téjén, f. hó 25-én délutáni 3 órakor, fognak a róni. kath. 
hitvallás szertartása szerint, a kerepeM-ut melletti teme­
tőben örök nyugalomra tétetni.

Meskó Sándor kassai ügyvéd temetése tegnap a 
legnagyobb részvét kíséretében ment végbe. A gyász- 
szertartást Kan Bertalan református püspök és hat 
más lelkész végezte. A háznál és a sírnál Béky Sá­
muel kassai ref. pap mondott szép beszédet s a kassai 
dalegyesület énekelt.

A hivatalos lap deez. 23-iki számából.
Kitüntetés. Ü felsége Qálffy Gyula csendörföhad- 

nagynak, régi magyar nemessége épségben tartása mel­
lett a «sikabonyi» előnevel adományozta.

Királyi adomány. Ü felsége a szécsényi ág. iiilv. 
ev. egyházközségnek, lemplomépitkezési czélra 200 frtot, 
a zala-német-ujfalusi róni. katli. egyházközség­
nek, iskula-épitkezési czélokra száz forintot, a százdi 
ág. hitv. ev. egyházközségnek, templomépitkezési czé­
lokra száz frtol, a labló-krempachi görög kath. is­
kola felszerelésére ötven frtot magánpénztárából enge­
délyezett.

Köszönetnyilvánítás, n létesítendő kereskedelmi 
múzeum részére Strobentz Alajos gyártulajdonos Buda­
pesten 30U forintot. Arkauer József háztulajdonos 
Budapesten 30 forintot, Kolozsvárii László hl kir. al- 
járásbirú Hatvanban 5 forintol, Kolozsvári/ József 
m. kir. aljárásbiró Makón 5 forintot és Molnár Elemér 
m. k. aljárásbiró Szegeden 5 forintot felajánlván, a föld- 
inivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter a 
nevezetteknek eme hazafias adományukért köszönetét 
nyilvánította. A vallás- és közoktatásügyi in. kir. minisz­
ter jiémeth János czimzetes kanonok és ősii róni. kath. 
esperes-plébánosnak, ki az ősii róni. kalb, iskola javára 
egy 2000 forintos alapítványt tett, ezért köszönetét nyil­
vánította. Dr. Haynald Lajos kalocsai bibornok-érsek 
ur, az általa ő felségük ezüst menyegzője alkalmából 
alapított egyliázfestészeti ösztöndíjat Kimnach László 
budapesti festészeti mesteriskolái növendéknek ; az egy- 
házzenészeti ösztöndijat pedig Sztéira József kalocsai 
főszékesegyházi karmesternek adományozta, három-három 
évi időtartamra.

Erdötisztek kinevezése. A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter a következő erdő- 
tiszteket nevezte ki:

I. A kincstári erdők kezeléséhez: Erdőmesterré: 
Malbohan Ede főerdészt, a vinkovezei főerdőhivalalhoz; 
erdőrendezővé: Rossipal Ede erdőmesterl, a zágrábi 
erdöigazgatósághoz; ellenőrző fő erdészekké'. Cornides 
György kezelő főerdészt, az ungvári főerdőhivalalhoz ; 
Czernitzky Károly és Nikmann Emil főerduszeket, to­
vábbá Kollár János és Kuzma Gyula erdészeket a 
zágrábi erdőigazgatósághoz; számvivő föerdészekké: 
Kraus Gusztáv erdészt, a zágrábi erdőigazgatósághoz; 
Olnneyer János erdészt, a vinkovezei főcrdőliivatalhoz; 
kezelő föerdészekké: Molcsányi Gábor erdészt, a 
nagybányai főerdóhivatalhoz; Michelbach János erdészt, 
a m.-szigeti erdöigazgatósághoz; Damaschka Károly, 
Hell János, Polli Ede, Würth Ede erdészeket, és Brus 
Ferencz erdészeti ellenőrt, a zágrábi erdöigazgatósághoz; 
Riedler Gusztáv, Strasak Henrik és Losert Adolí erdésze­
ket, a vinkovezei főerdőhivalalhoz; végül Adamek János 
és Giricsek Feroncz erdészeket, az otocsáczi erdőhiva­
talhoz; erdészekké'. Beneze Gergely erdészjelöltet a 
beszterczebányai erdöigazgatósághoz; Boksay Gusztáv 
központi erdcszjelöltct a liptúujvári főerdőhivalalhoz; 
Kiss Fcrencz központi erdészjelöltet a szegedi m. kir. 
erdőgondnoksághoz; Hollós Ferencz erdészjelöltet az or- 
sovai erdühivatalhoz; Kinetly János erdészjelöltet a 
marmaros-szigeti erdöigazgatósághoz; Manka Károly, 
Barics György, Vasiljevics Vladimir, Jerbics János, Pfei­
fer Ferencz, Ruzsicska Ágoston, Brausil Frigyes, Zezulka 
János, Striga Miladin erdészeket, Böhm Zsigmond kai. 
erdőbecslőt, Czeisberger Ernő és Rosmanilli Albert erdő­
gyakornokokat, és pedig az utóbbit ideiglenes minőség­
ben a zágrábi erdőigazgatósághoz; Tőig Vilmos, Maslek 
Mihály, Mihalcsics Miklós, Harrer Ferencz, Horváth Géza 
és. Kozarac József erdészeket, a vinkovezei lüerdőhiva- 
tallioz; Dobiasch Jenő, Drenovac Mihály és Dracar Vinczc 
erdészeket; végül Perc Vilmos és Zajé Carmelo erdő­
gyakornokokat, az otocsáczi erdöhivalalhoz; iroda- 
tisztté: Curcic György járulnokot a zágrábi erdőigaz­
gatósághoz; erdészjelöltekké: a következő Löszt, 
erdügyakornokokat: Zsuffa Antal, a vinkovezei főerdő- 
hivalalhoz; Bercsényi Kálmánt, az orsovai erdőhivatal­
hoz; Zaehár Istvánt, a marinaros-szigeti erdőigazgató­
sághoz; Debreczi Ödönt, a kolozsvári erdőigazgatóság­
hoz; I. oszt. erdögyalcornokokká: a következő II. 
oszt. erdögyakornokokat: Rignáth Ödönt, a lugosi erdő­
igazgatósághoz; Kováts Bélát, a zsarnóezai erdőhivatal­
hoz ; Jakab Józsefei, a csik-szeredai erdöhivalalhoz; 
Jákó Jenőt, a zsarnóezai erdöhivalalhoz; Lonkay Antalt, 
a bustyaházai erdőhivatalhoz; Székely Józsefet, a esik 
szeredai erdöhivalalhoz; Oberecht Bélát, a ináramaros- 
szigelierdöigazgatósághoz;Ruprecht Antalt, a szászsebes'! 
erdöhivatali.oz; Konopka Ferenczet, a kolozsvári erdüigaz- 
galósághoz; Gabnai Ferenczet, a lippai l'őerdőhivatallioz: 
Prciszner Nándort, a lugosi erdöigazgatósághoz; Szentimrey 
Dániel és Glós Lászlói, a marmaros-szigetierdüigazgatóság- 
hoz; Bokor Róbertét az apatini erdöhivalalhoz; Salamon 
Lajost a lugosi erdöigazgatósághoz; Misics Pált a már- 
maros-szigeti erdöigazgatósághoz; Horvátliy Ferenczet az 
apatini erdöhivalalhoz ; II. oszt. erdögyalcornokokká: 
Sumichraszl Mihály erdészeti államvizsgát telt műszaki 
dijnokol a soóvári erdühivatalhoz, továbbá a következő 
végzett erdöakadémiai hallgatókat és műszaki dijnoko- 
kat: Bodor Gyulát az ungvári föerdöhivathoz; Schultz 
Jánost az orsovai erdöhivalalhoz; Rochlitz Dezsőt az 
ungvári főerdőhivalalhoz; Gründl Gyulát a lippai főerdö- 
hivatnlhoz; Pécli Kálmánt nz orsovai erdőhivatalhoz; 
Téglás Károlyt a zsarnóezai erdőhivatalhoz; Rajtsán Já­
nost a gödöllői erdöhivalalhoz; Bojtner Gyulát a lugosi

erdöigazgatósághoz; Rónai Antalt a máramaros-szigcti 
erdőigazgatósághoz; Bócz Gézát a liptú-ujvári lüeruulii- 
vatalhoz; Rappensberger Endrét a bcsztcrezebanyai er- 
döigazgatósághoz; Gorzó Lászlót a bustyaházai cruolii- 
vatalhoz; Páll Miklóst a kolozsvári erdöigazgatósághoz; 
Sternecker Antalt a lugosi erdöigazgatósághoz; Mata- 
vovszky Árpádot a liptó-ujvári főcrdőliivatalhoz; Szigeti 
Rezsőt az ungvári főerdőhivalalhoz; Szalagvl Emilt a 
szászsebesi erdöhivalalhoz: Hellner Sámuelt a souvári 
erdühivatalhoz; Paragli Bélát a nagybányai föcrdöliiva- 
lalhoz.

II..//kincstári erdöszámvevőséghez. Erdoszam- 
vizsgállókká . llrcn József erdöszámtiszlet, a zágrábi 
erdöigazgatósághoz; Polimae János erdöszámtiszlet, a 
vinkovezei l'őerdőhivatallioz; J. oszt. erdöszámtisz­
tekké: Marenics Vilmos erdöszámtiszlet, az otocsáczi 
erdöhivalalhoz ; Wranjes János erdöpénztárnokot, ideig­
lenes minőségben a vinkovezei főerdőhivalalhoz: II. 
oszt. erdöszámtisztekké: Gergő Károly HL oszt. 
erdöszámtiszlet, a lippai főerdőhivalalhoz; Njegovan 
Miklós és Sabljics Miklós erdüszámtisztekel, ideiglenes 
minőségben a zágrábi erdöigazgatósághoz; Milosevics 
József járulnokot ideiglenes minőségben az otocsáczi cr- 
dőhivatalhoz; III. oszt. erdöszámtisztekké: Szi­
lágyi József végzett erdöakadémiai hallgatót és mű­
szaki dijnokot, a máramaros-szigeti erdőigazgatóság­
hoz : Rákóczy Károly m. kir. jószágigazgatósági 
számtisztet, a szászsebesi erdühivatalhoz; Steiger 1 ál 
in. kir. bányaszámtisztet, a liptúujvári föerdöliivatalhoz; 
Sole Henrik napidijns számvevőt, a zágrábi erdöigaz­
gatósághoz ; végre Stiinac János járulnokot ideiglenes 
minőségben az otocsáczi erdühivatalhoz. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter, Elek Lajos szalinár- 
megyei kir. segédtanfelügyelüt jelen állásában végleg 
megerősitetíe. Bartos Oszkár miilakatost, a budapesti 
áliatni középipartanoda fémvasipari műhelyébe ideigle­
nes minőségben művezetővé nevezte ki.

Tartalékos hadnagyok kinevezése.
Ü felsége által kineveztettek hadnagyokká o tar­

talékban :
A gyalogságnál: következő tartalékos hadapródok 

(tiszthelyettesek): Benhnrd József, Dsbanski János lo­
vag, Puískö György, Mohr Antal, Zupnek Ferencz, 
Lázár Ádám gróf, Urzedovszky Endre, I rupkicvicz 
Ferencz: — továbbá a következő altisztek: Kowarzvk 
Henrik, Frei Károly, Fleischl Antal, Schröbcr Viktor, 
Gretschl Ödön, Veilli József, Rizctti Sándor lovag, 
Kokmewicz Sándor, Kvialkovski Venczei, Kalaus Károly, 
Parazievics Ferencz, Ziegler Adolf, Gallé Dániel, Pi- 
rozinszki Tádé, Sachs Milán, Karácsonyi Gyula, ^ Pupo- 
vacz Miksa, Szezopanowszki Szaniszló, Brodnik Ferencz, 
Dworzák Ágoston, Májunké Gábor, Kovacevic Sándor, 
Hrdliczka Miksa, Edelmann Ottó, Förster Rezső lovag, 
Diússy Imre, Stift Antal, Swoboda Hubert, Hofer Korosz­
tály, "Slenczel György, Boilner Gyula, Schuszter Frigyes, 
Schneider Rikhárd, Spiegel Lajos, Bardolff Károly, Po- 
gorele János, Ornstein Jenő, Windt Arthur, Qbriszt 
Adolf, Makovecz János, Hnuenscliild Rezső, Eisciiinnnn 
Lajos, Kolb Gusztáv, Sonnleitner András, tomknliázi Tomka 
József, Pascolelto Hadrián, Liska Tamás, Straner Károly, 
Csejtbei Ratkovszky Károly, Wcige't Antal, Klingatsch 
Adolf, Moranvillei Snlliers Ferencz, Novotny Károly, 
Bocskor Antal, Klingner Ferencz, Gottlieb Tódor, Töpler 
György, Margoni Imre, Kramszky Lajos, Wretschko Fe­
rencz, Assmann Albert, Weissaccker Ernő, Besendorfer 
Alajos, Hőnél Albert, Hoffmann Richárd, Junker János, 
Szalagyi Emil, Adler Gusztáv, Schlagcnbauser Oltó, 
Paksy András, Storch Ernő, Olbrich Lajos, Scheiter 
Alfréd, Kriegsau István b., llrusclika Antal, Zegklitz 
Albert, Stengel Adolf, Drasköczky Pál, Pozniak Viktor lovag, 
Payer István, Muhi Gusztáv, Gürtler Emil, Kovács Ignácz, 
Rizl László, Richter Reinhold, Pietsch Emil. Reiher Henrik, 
Heinz Károly, Srepel Slava, Zienkiewics László, Rohon- 
czy Lajos, Qurin Theophil, Zichommler Herman, Tiger 
Nándor, Morr Gusztáv, Kiigler Károly, Kepessy Imre, 
Farkas Antal, Gross Sámuel, Klaus József, Lederer 
Miksa, Schneider János, Koliorn Henrik, Meid Zsigmond, 
Fabry Kázmér, Zarcbay Biclawski Kázmér, lovag, 
Pócsy Mihály, Verderber Alajos, Esncr Ferencz, Roblek 
Ferencz, Böhm Jenő, Hamburger J., Makra Géza, Kar­
mel Sámuel, Jenisch Károly, Neumann Gusztáv, Huber 
Ambrus, Groszauer Henrik, Wirrer György, Pawlik Ist­
ván, Reidhardt Károly, Ferkic István, Bauer Ferencz, 
Simandl József, Kutschera Henrik. Zimánvi Gusztáv 
Adametz Henrik, Neudek Károly, Mayvvalt Zsigmond, 
Juhász György, Fiedler Károly, Hüller Alfréd, Julineklio- 
huslav, Wolf Berlhold, Zeika György, Stokan Lipót. 
Alexander Győző, Schopf Károly, Szél István, Speva- 
cek János, Hüttner Alajos, Romig Tivadar, Meininger 
Péter, semsei Semscy Mihály, Oberleuthner János, Pos- 
piech János, Kubarth Arnold, Telichowski József, Be­
nézik Sándor, Tok Kálmán, Knobloch Vilmos, Sdiul- 
liof Alfréd, Kirsclmer József. Hindi János, Rossignoli 
Dino, Polacsek Albert, Weigcl Emil, Slössel Ágost, 
Fukar Vincze, Licht Hugó, Fidrmuo György, Graszl 
Hugó, Olinski Viktor, Prokopovies Román, Fábris An­
gyal, Brüll Hugó, Schmid Ede, Oppelt Ede, Taussik 
Alfréd, Plzenski Szaniszló, Hromatka Adolf, Rabi Ala­
jos, Greiszing János, Tsóhmelilsch Hugó, Ruzicka Ferencz, 
Mydlarski Tádé, Scliramm Győző, Fortis Uszkár, Sperk 
Lajos, Popp Vilmos, Will Ferencz, Krüger Sándor, Hoff­
mann Béla, Goldhammer Gáspár, Seb Elek, Glacz Dezső, 
Barbolani Károly, Thallmayer Gyula, Lázár István gr., 
Löffler Gyula, Stampf Gyula, Marton István, Glos Dezső, 
Fussoncgger Rezső, Köppner Frigyes, Forster Adolf, 
Sedlacek Rezső, Pech Vilmos, Polli Cäsar, Schuszter 
György, Nimpfer József, Macak Ferencz, Scholz Henrik, 
Kilian Gyula, Schneeberger Komád, Plichta Barnabás, 
Lelmer Kálmán, Max Béla, Bulut Marinó, Dopsch Fe­
rencz, Plunder Károly, Pindus Mihály, Hansel József, 
Spieler Gusztáv, Löffler Gyula, Weber Ferencz, Deák Pé­
ter, Rechtnitz Dávid, Wencdikler Lajos, Hanak Manó, 
Janu Gyula, Diamant Manó, Glaser János, Scarpa Emil, 
Tambornino Adolf, Zacskó Géza, Szokolúczi József, Né­
meth András, Nawroczki József, Dlugosz Tamás, Mazur- 
kievicz Bálint, Bicga Szaniszló, Vozka Manó, Barbicri 
Manó, Czervenka Károly, Timofticvicz Gyula, Cseh Ist­
ván, Röhrich Márton, Risztl Antal, IJürner Béla, 
Pollacsek Móricz, Hasz Béla, Rozner Samu , Pav- 
lovszki Zsigmond, Czerny Broniszló, Rosenblum Sala­
mon, Myar József, Merld Ágosl, Schug József, Bo- 
dirsky Gusztáv, Krzivanek Rudolf, Eder Gyula, Rcizin- 
ger Lipót, Kamin Ágoston , Emmcr Gyula, Dietzl 
Gusztáv, Bosiczio Ferencz lovag, Laduy János, Ba- 
ranovszki Ferencz, Gzerych Udalricli, Bouda Ferencz, 
Weidcnhoffer Viktor, Wlasak Jaroszláv, Sedlacek Ferencz, 
Ploder Ágoston, Groisleilner Gergely, Straszmann Ru­
dolf, Morwitzer Ferencz, Traunachi-Fisclier Adolf lovag, 
Hederer Mihály, Pohl Henrik, Klein Frigyes, Geistberger 
Lipót, Skarniczel Gyula, lirzec István, Heiler Henrik, 
Bader József, Jacliimski Gyula, Leinpruch János báró, 
Wolf Károly, Wagner Ferencz, Sigerius Vilmos, Feren- 
thcll Gusztáv, Rosner Ferencz, Kövesdy Tivadar, Welser 
Károly, Wallusclmig Frigyes, Álichl János, Ugrik Mihály, 
Rubriczius János, Wilfert Ede, Regensperger János, 
Mülding Ferencz, Zivsa János, Neugebauer Frigyes, Ber- 
talanffy Emil, Szabados Árpád, Lösclmer József, Vinnay 
Árpád, Vogt Adolf, Braun Adolf, Liebscher Herman, 
Haberditz Vilmos, Leps Ferencz, Murauer József, Lu- 
dassy-Ganz Oszkár, Kanta Richárd, Rotlimüller Jó­
zsef, Frenkl Ede, Koczab Frigyes, Gärtner Vilmos, 
Pivon Manó, Kucsera József, Balzár Károly, Stahl Leon- 
hárd, Przybyslawski Vinczc, Fest Róbert, Peer Frigyes, 
Weisz Adolf, Mayr Károly, Moritz Antal, Koralevszky 
Lipót, Fleiscliner Rikhárd, Singer Hugó, Schick Siegfried, 
Hübsch Gáspár, Procher Ármin, Steppan Mansuet, Wrany 
Otto, Schneider Zsigmond, Sroczinszki László, Mrasek 
Károly, Walzelt Tódor, Gmeindl Róbert, Rossa Ede, 
Rothermann Rikhárd lovag, Wisiak György, Konstantin 
Gyula, Pajak Kázmér, Kornhüuser Ábrahám vocte Bro- 
nislaus, Oslcrsetzer Vilmos, Tomecsek Pál, Reichclt 
Vilmos, Witkowszky Tóbiás, Grünblalt József, Horovilz 
Jenő, d’Elia Viktor, Iíoos Elek, Farkas Ignácz, Conrath 
Rikhárd, Jaroschka Jaromir, Krassel Ferencz, Reidlingcr 
József, Kubitschek Konrád, Olsclibaucr Károly lovag, 
Zadnik Frigyes, Meiszl Rudolf, FlciscliandcrlArthur, Rabi 
Róbert, Vladar Tódor, Jakabffy István, Hubner Rikhárd, 
Bischoff Gusztáv, Frank Emil, Halász Lajos, Schwarcz 
Károly, Rauscher Károly, bellusi Baross Dezső, Lo- 
sonczy József, Palugyay Gáspár, Grommcn Lajos, lovag 
Skarpa Hvgin, lovag Scherer Miksa, Szalay Otto, Müller 
Antal, Heezer Karoly. Podjtis Ottó, Ziegler Artur, Pro- 
kesch Konstantin, Palaky József, Gotlhilf Alfréd,Pridafka 
Géza, Minaczky Dúséban, Hankovszki Miklós, Bodó

Rikhárd, Bajaczetov György, Auszländer Jakab, Pol- 
gárdy Béla, Haber Károly, Lösclmer Lajos, Nieder- 
wieser János, Séhars Nándor, Toff Jakab, Stastny Ja- 
roslav, Bcykovszkv Jaroslav, Boczdcch József, Königes 
Emil, Skrzyszovski Sándor, Soltysik Micziszláv, Mako- 
viczki Viktor, ilerb-t Géza, Vajda Antal, Wolilfarth 
Rezső, Kaiser Lajo-*, Tóth Géza, Riedel József, Rol­
ler Márkus, Plotli Anlal, Maurer János, Meretta 
Gusztáv, Angerer Ágoston, Pcterlin Ferencz, lpolt 
Ernő, Geszlrin Ferencz, Solvmos Gusztáv, Laczay 
Endre, Tóth Ferencz, varasányi" Vedres János, Tetmajer 
de Przerwa Silveszter, Horváth Zoltán, Weisz Sámuel, 
Schüler Péter. Érti Ferencz, Lejlényi László, Sclilem- 
bacli János, Hitel Dénes, Alt Vilmos," Kiszling Hermann 
lovag, Mayor Károly, Stadtherr József, Bilinszki Ödön 
lovag, Schaumann Ede, Dajkovics István, Czabanski Jó­
zsef, Knappe János, Umfahrer Miksa, Auböck Antal, 
Blumaucr Károly, Albieri Luczian, Wurster György, 
Lux Alajos, Szabijak József, Szabó Béla, Tippmann 
Hűbéri, Keresztcssy József, Orowan Berlhold, Wild 
József, Hauer Ágoston, Mahner Jenő, Modern Emil, 
Zentner Zsigmond , Fein Lipót, Schwitzer Károly, 
Willomitzer Antal, llirschl Adolf, .lakovics Jó­
zsef, Korhetz Mihály, Stefiinek Rudolf, Kolzó Sándor, 
Adatnovics Lázár," Hérics Péter, Szenlgyörgyi La­
jos, Kubisek Gyula, Kofranek Gusztáv, Gantner Ká- 
rolv, Gruber Géza, Loewit Ottokár. Sliasny Antal, Hö­
llenstein Gusztáv, Jaszoli Mihály, Kowarczyk Hugo, Kul- 
lcy Béla, Mayor Károly, Langer József, Trenkwalder Fe­
rencz, Nekar Ferencz, Fuchs Ernő, Ólt Ferencz, Fali 
Gusztáv, Panczner Antal, Krüger Károly, Schwarcz 
János, Swotlik Nándor, Rechay Gusztáv, Nowotny 
Jenő, Szedlncsek Jaroszláv, Csurny Rudolf, Baltazinski 
Kázmér, Jolii Bernát, Geschwind Rudolf, W7asmer Lajos, 
Vadnay Béla, Miinnich József, Stetina Elek, Trummer Ká­
roly, br. Ileydel Zdislav, Üveges Valéro, Mangesius Ár­
min, Pein! Károly, Schild János, Chraust Rezső, Rueken- 
steiner Adolf, Barowicz Vitold, Klein Jakab, Lukachich 
Béla, Balthazar Gábor, Morvay Győző, Faludi József, 
Sárvárv János, Enlmavr Károly, Doinmcs Alberl, Denk 
István, Nitsche R.ikárd," Apfaltern Artúr báró, W'eissäcker 
Ármin, Hikscli l'erencz, lovag Godlewski Wdadímir, 
Schneider Antal, Dworak Tádé, Mocsáry Pál, Göllner 
Frigyes, Reich Ágoston, Mihály Gyula, Barlovic József, 
Schenk József, Weinstock Dávid, Wagner Dávid, Mandv- 
czewski Ernő, Marék Károly, Vig Jenő, Ferencz Gyula, Dostal 
József, Lyer József, Sobolcwski Zsigmond, Rónai Gyula, 
Hoffmann Miksa, Bukovsky Jaroslav, Singer Ferencz. 
Lyubisa Tódor, Jamseck János, Stromayer Károly, Grunl 
Károly, Baumgartner Sixtus, Símén György, Rónai Antal, 
Schoitz József, Kohlé Miksa, Rylia Károly. Kauer Ottó, 
Epstein Vilmos, Plundra Venczei, Pop Aurél, Kovács 
Géza, Herseh Jakab, Weingartner József, Bacher_ Lipót, 
Langer Benjamin, Block Hugo, Reckendorfer Nándor, 
Adolf Henrik, Butrymovicz Tádé, Mittermayer Frigyes, 
Keszticr János, Sura Adolf, Hoholac József, Ferscliin 
Árpád, Pranll Miksa, Rónay Ödön, Dalia Torre Károly, 
Wiesthalor Ármin, Ghimcssy László, Parisek Jenő, 
Janka Gábor, Fekete Fcrencz, Pick Dávid, Pollitzer 
Gusztáv, Biesiadzkv Braniszló, Suchy Sándor, Ha­
welka Nándor,, Widder Félix, Lendl Nándor, Grál 
Rikárd, Szépé Árpád, Nieger Gyula, Pollák Henrik, 
Bresnig Lajos, Balogh József, Schmidt Károly, Iritz Sa­
lamon, Seliildenbuch Hugó, Bumdac János, Vannay 
Gyula, Tombalz Lajos, Struger Ferencz, Urtner János, 
llling Károly, Greiner Ármin, Soukup Antal, Kellner Ar­
nold, Gläser Hubert, Popovicz György, Brezina Ferencz, 
Pap Aurél, Langecker Ferdinand, Kiss Gyula, Vorisek 
Róbert, Köszeghi Vhnkler Sándor, Gröscbl Rudolf, 
Rausch László, Ncuschloss Kornél, Herman Károly, 
Schuster Olivér, Michalewski Kázsmér, Kolmer Félix, 
Veress Sándor, Visy István, Karánsebcsi Rácz Adrian, 
Benyovits Lajos, Sammern Ferdinand, Seiller Rudolf br.. 
Sclirimpf Károly, Tripolszky Aladár.

TÁVIRATOK.
Béca, deez. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Á városi tanács elfogadta azokat a feltételeket, 
melyek alatt a tramway társulat engedélyét 1925-ig 
meghosszabbítani hajlandó lenne.

Trieszt, deez. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
táviiata.) A tegnapi községtanácsi ülés után az utczá- 
kon tüntetések voltak llaskovich olasz-nemzeti 
küzségtanácsos ellen és mellett. A tüntetők közül ötöt 
elfoglak.

Berlin, deez. 28. (Az Egyetértés tudósi- 
jának távirata.) A Dziennik Poznanszkijelenti 
Varsóból, hogy a 28 elitéit szoczialista kö­
zölt egy osztrák alattvaló is van, ki 18 évi 
szibériai bányamunkára és Szibériában élet­
hossziglan való megtelepedésre Ítéltetett. A 
halálra Ítélteket még a napokban lógják ki­
végezni.

Róma, deez. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
király tegnap Bacearoni kamarai elnökkel ama állá­
sáról beszélt, melyet a kamara a kormánynyal 
szemben elfoglal.

Róma, deez. 23. (Az Egyetértés távirata.) Vati­
káni lapok jelentik, hogy a pápa holnap este a 
szent kollégium fogadása alkalmával fontos politikai 
beszédet fog mondani. A vektor tudatja, hogy az 
egyelem az előfordult események miatt január 8-ig 
egészen zárva marad.

Pária, deczember 23. A kamara ma tartott 
ülésén folytatta a Tonking számára kért rendkívüli 
hitel iránti javaslat tárgyalását. Brisson kormány- 
elnök kijelenté, hogy a kormány ragaszkodik ahhoz, 
hogy a kért hitelek csonkitatlanul szavaztassanak 
meg; de egyáltalán nem szándékszik a gyarmati poli­
tikát. korlátozások nélkül, a mint az eddig követtetett, 
elfogadni. Lehetetlen a Kína és Annámmal kötött szer­
ződéseket megszegni, a nélkül, hogy Francziaország 
becstelenséget ne követne el és cserbe ne hagyná 
szövetségeseit. A miniszterelnök konstatálja, hogy a 
hűéi helyőrséget szaporítani kell, hogy meghiusittas- 
sanak az annami cselszövények, melyek megzavar­
hatnák Tonking békéjét. Hogy Klímával kereske­
delmi összeköttetésbe lehessen lépni, szükséges a 
területi szomszédság. A kiürítésről beszélni annyi 
volna, mint veszélyeztetni a kereskedelmi szer­
ződésre vonatkozó tárgyalásokat és meggyöngiteni 
Francziaország hitelét a külföldön. Mi nem anneksziót, 
hanem protektorátust akarunk. Mi ellenőrizni fogjuk 
a pénzügyeket, mig az ország abba a helyzetbe jut, 
hogy önmagától fólvirágozhatik; továbbá hadsereget 
fogunk alakítani a benszülöttekből. Szóval, Fran­
cziaország becsületét össze fogjuk egyeztethetni ér­
dekeivel, mint ez a madagaszkári ügyben sikerült. 
A miniszterelnök végül fölhívja a kamarát, hogy 
óvja meg a nemzeti becsületet. (Élénk helyeslés.) 

Pcrrin Tonking kiürítését követeli. Lanessan a 
Brisson kormányelnök állal érintett s Tonkingra vo­
natkozó szervezési tervezetet birálgalja. A vitát hol­
nap folytatják, a midőn a hadügyminiszter és a 
küliigyév lógnak szólani.

Paris, deez. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
radikális lapok a madagaszkári békét saját sikerük­
nek állítják. Laguerre és intransigens társai hatá­
rozati javaslatot terjesztettek he, melyben azt kí­
vánják, hogy vagy enquete határozzon a miniszte­
reknek a Tonking-ügyért való felelősségük fölött, 
vagy vád alá helyeztessenek.

London, deez. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Hírlik, hogy Gladstone levelet intézett a 
királynőhöz, melyben külön ir parlamentet ajánlott. 
A levelet állítólag a minisztertanács is tárgyalta, 
mely alkalommal Churchill és Ashbourne engedé­
keny politikát ajánlottak, Salisbury ellenben hatá­
rozottan ellene nyilatkozott volna a külön ir parla­
mentnek. Elhatározták, hogy a parlament január 
21-re hivassuk össze, a tárgyalások azonnal meg­
kezdessenek s hogy a parlamenttől bizalmi szava­
zat eszközöltessék ki. Ha a parnelliták és liberáli­
sok kisebbségbe hoznák a kormányt, lehet, hogy uj 
választások által az országhoz fog apellálni.
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• London, clecz. 23. A reggeli lapok Forster levelét 
közlik, melyben ama véleményét nyilvánítja, hogy a 
home-rnle, létesítése nem oldaná meg az ir kérdést és 
veszélylyi'l járna úgy Nagy-Hvitanniára, mint Írországra 
nézve.

Bukarest, (Inez. 23. A IiT.vas-ügynüyég jelenti: 
Tegnapelőtt és tegnap gyorstüzelési kisérle.ek tétettek 
vértezett forg'tornyokkal. A Németországból kiállított to- 
ronv 25 fordulat alatt (> 1 Nivoget lőtt id: arái.vlag egv- 
e"v l"vésre l> perez esik. A l'ranezia torony egy-egv lö­
vésre 31 per.»'! számítva Í>U lövést tett. Míg a német 
torony lövéséi által szenvedett, addig a l'ranezia teljesen 
sértetlen maradt.

Konstantinápoly, decz. 23. i Az Egyetértés 
távirata.! Az F.frat jelentése szerint Angolország 
tudatta, hogy Szuahimot nem szándékozik elhagyni.

Sznakiin, decz. 23. A Reuler-ügynükség jelen­
tése szerint a Massuah szomszédságában levő hely­
ségekben kitűzték az olasz lobogót.

Kairo, decz. 23. (Az Eyyetértés távirata.) I'ol. 
Corr. De Martino (Haszország, Nnbav pasa Kgyp- 
tom és sir Di amond-Wolff Anglia részéről tegnap­
előtt Írták alá a szerződést, mely szerint Olaszor­
szág is csatlakozik a rabszolgasáy elnyomására 
vonatkozó tS/7-ik évi angol-egyiptomi egyez­
ményhez.

Kairó, decz. 23. (Az Egyetértés távirata..) I'ol. 
Corr. Olaszország következő körülmények közt vette 
birtokába deezeinher 2-án Masszauaht: Az egyip­
tomi lobogókat mindenütt bevonták s a P.osmalor- 
eródben levő néhány ágyú clfoglaítatotl. A hajóra 
szálló csekély számú egyiptomi helyőrségnek tiszte­
legtek. I lené tábornok 3<K) egyiptomi basibozukol 
zsoldjába fogadott, minélfogva most 900 basibozuk 
van olasz szolgálatban.

—1— EGYETERTES. CSÚTÖRTÖTG DECZEMBER 24.
Belgrad, decz. 23. Milán királynál Belgrád
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Vár•na,

hogy a 
személye­
iére való

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Belgrad, decz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 

Eltekintve attól, hogy minden oldalról melegen 

ajánlják, hogy a béketúrgyalásokra vonatkozó lé­
pések siettessenek, a hatalmak eddig nem befolyá­
solták ezeket a tárgyalásokat, melyekben az első 

szó természetszerűen a hadviselő feleket és a por­
tát illeti meg: az a Ihr, hogy a külföldi hatalmak 
belgrádi képviselőinek az utóbbi időben folytatott 
tárgyalásai a békealkudozások alapelveinek megálla­
pítására vonatkoztak, minden alapot nélkülöz; ezek 
a tárgyxlnsuk tényleg csak a fegyverszünetre vo­
natkoztak.

Konstantinápoly, clecz. 23. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. A porta folytatja a 
fegyverkezési. Az Amerikába küldőit Azarian 
szerződést kötött Martini-léié fegyverek szál­
lítása végett s az első részlet lefizetésére 
szükséges összegeket a napokban utalvá­
nyozták neki. Az 188G-ik évi januárban 
újabb 120 darab JAipp-féle ágyú érkezik ; 
ezeket Szalonikiba fogják szállítani. Szmir- 
núból sok lovat szállítottak Szalonikiba s 
Magyarországban még több lovat vettek. A 
legénység rendesen kapja Zsoltiját. A szul­
tán élénken érdeklődik a csapatok iránt. 
Szárnysegédei többször mentek Drinápolyba 
Tahir pasának és más magasrangu tisztek­
nek prémes kabátokat, a csapatoknak pedig 
a szultán üzeneteit vive, melyek gondosko­
dását bizonyítják. Az egyik üzenet szerint 
Európába erősítésül 200,000 ember ment.

London, decz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Salisbury a porta sürgetésére megígérte, hogy a ha­
talmakat figyelmeztetni lógja a keletimméliai kérdés 
minél gyorsabb megoldásának fontosságára.

Bukarest, decz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Vojcsikov orosz tábornok rendkívüli küldetésben a 
ezárnak Sándor fejedelemhez intézett sajátkezű le­
velével innen l lyurgvevóba utazott, a honnan a fe­
jedelmi yacht Lompalánkába fogja szállítani.

Ak-Palánka, decz. 22, (Az Egyetértés távirata.) 
A nagy hideg miatt naponkint meghal hal­
mi ucz-negyven ember a bolgár hadseregben. A szerb 
katonák egészségi állapota kielégítőbb.

Bukarest, decz. 23. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Vojtsikov tábornok 
rendkívüli misszióban a czárnak Sándor fe­
jedelemhez intézett kéziratával Gyurgyevúba 
utazott. A tábornok útját innen Lom-l’a- 
lánka felé folytatja, hol a fejedelemmel talál­
kozni fog.

Drinápoly, decz. 23. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Kelcl-Guméliábúl ér­
kező hírek szerint a bolgár csapatok és a kelet- 
r ionéi iái miiieziák újra kezdenek oda bevo­
nulni és egy részüket a llermanli mellett 
levő előbbi állásaikba indítják. Az itteni bol­
gár metropolita, ki a filippopóüszi lázadásban 
való részvétel vádja miatl elfogatott és a fű­
kormányzó konakjában internállatolt, ismét 
Szabad lábra helyeztetett.

Berlin, decz. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Krcuzzcitur.g hire sze­
rint Sándor fejedelemnek orosz tábornoki mi­
nőségben való rchahilitása is legközelebb vár­
ható.

Konstantinápoly, decz. 23. (Az Egyetértés 
távirata.i I'ol. Corr. Törők körökben a keletimmé- 
liai kérdés megoldása elé meglehetős nyugodtan 
néznek: annál nagyobb figyelemmel kísérik a görög 
mozgalmakat. Ezért külön minisztertanácsot is tar­
tottak már. Tengernagyi tanácsot naponkint tarta­
nak. mert háború esetén első sorban a tenger felől 
fenyegethetne a legnagyobb veszély. A Konstantiná­
polyban tartózkodó hivatalos személyek határozot­
tan remélik, hogy sikerülni fog a kérdést békésen 
megoldani. Hírlik, hogy Görögország Krétáért pénz­
beli kárpótlást szándékozik a portának felajánlani. 
Senki sem fogja fel. miképen merhetne Görögország 
háborút kezdeni, ha csak arra nem számit, hogy 
Európa közbelépne és megszüntetné azt. 

Ak-Palánka, decz. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Wiener Abendblatt tudósítója tegnap be-A Neue

szélgetést folytatott a betegeskedő J/orvatovies tábor­
nokkal, a nisava-lmdsereg parancsnokával. A tár­
salgás tárgyát nem a politika képezte. A tábornok 
csak a katonai helyzetről nyilatkozott. A szerb had­
sereg. monda, jelenleg jól van ellátva oleséggel. A 
háború megújulása esetén minden eshetőség elé 
nyugodtan tekinthetnének. A leguyiltabban arról 
biztosított, hogy ö még ez ofl'cnziva megragadására 
Is készen áll.

Konstantinápoly, decz. 23. (Az Egyetértés 
távirata.) Prcvtzában tábori kórházat állítanak fel. 
Az ottani sánezokat uj ágyukkal látták cl.

Belgrad, decz. 2.3. (Az Egyetértés távirata.) 
Az itteni kórházakban <« hagymás- és himlőbetegség 
járványosán lép fel. Az utolsó napokban C0Ö-an 
betegedtek meg.

Belgrád, decz, 23. Garasanin miniszterelnök 
és Khevenhüller gr. oszlrák-magvar követ Nisböl 
de érkeztek.

varos részéről küldöttség tisztelgett, mely biztosiul 
M'ioL.a' *'*S az Witlkodóház iránti hűség és oda-

deez. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
naguozir u’asitásl kapott, hogy a török parlament 
cnybchirásám vonatkozó előkészületeket megtegye. 
A parlament hasonló lenne ahhoz, melyet annak 
idején Midhat pasa tervezett. Ezt a tervet többek 

-*.ozl két nagykövet is ajánlotta a szultánnak, mint- 

népképviselel egy behívása által a szultán 
felelőssége a birodalom válságos helyze- 
tckintetlel jelentékeny apadna. Ez a par­

lament tetemesen megkönnyítené a szultánnak a bol­

gár unió elismerését. Csuruk-Szu Ali pasa herczcg azt 
távirta a szultánnak, hogy 10.000 ember Boltiban áll- 
hoiíy I orukországért háborúba induljon: csak a szultán 

parancsait várja. A padisah azt válaszolta neki, 

hogy egyelőre nines szüksége ily akcziúra. Sándor 
fejedelem azt kérdezte a portától, hogy mily módon 

óvna meg Törökország Bulgáriának ujotian szerzett 
jogait arra az e»-trc, ha Bulgária aláveti m;»’át a 

nemzetközi bizottságnak és hadserege odahagyja it 
szerb területei.

Píis. decz. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol.
(.or.: A megkötött fegyverszünet egyik feltétele a 
hadi foglyok kölcsönös kicserélése. A nemzetközi 
katonai bizottság holnap szándékozik visszautazni.

Belgrád, decz. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
A katonai fegyelem egységessé tétele végeit Misben 
katonai szenátust alakítottak. A szenátus élén Jova- 
novics -Miliitin tábornok áll s tagjai közt van két 
ezredes, kél alezredes és egy ezredes-hadbíró. A 
szerb hadseregben ugyanis lábra kapott a fegyelem- 
sértés, minek következtében ÜO katonát föbelüttek.

Belgrad, decz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Persiani orosz követ ma ebéden volt a királyné­
nál, a mi nagy feltűnést kelteit a városban. Az 
orosz kővel ugyanis régóla nem volt vendége az 
udvarnak s meghívását egy uj aera kezdetének ve­
szik. Illetékes helyen azt állítják azonban, hogy a 
királyné meg akarta vendégelni földied, az orosz 
vörüs-kercszt-cgyesiUct tagjait s ezért hívta meg az 
orosz követel is. Az ebéd alatt jobbadán oroszul 
beszellek.

Konstantinápoly, decz. 23. (Az Egyetértés 
távirata. I Sándor Bulgária fejedelme Kranril pasa 
nagyvezérhez táviratilag kérdést intézett az iránt, 
hogy mii ért a porta e mondat alatt: «békekötés­
nél a Bulgaria állal kivivőit helyzetet számba ve­
gyél:.» Mielőtt a porta a hozzá intézett kérdésre 
válaszolna, bevárja, inig a hatalmak a kelet-rumcliai 
kérdésben nyilatkoztak s az utolsó török jegyzékre 
válaszoltak. Jelenleg a helyzeti itt békés. —’ Corti 
gróf parancsot vett, hogy á minél iái válság megol­
dásáig itt maradjon. — Calice báró nagykövet még 
mindig beteg.

Zimony, decz. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A fegyverszünet elfoga­
dása daczára a hangulat még mindig luirczias, 
miután Bulgária folytonosan újabb nehézsé­
geket támaszt. Valamennyi belgrádi hírlap a 
iiáboru folytatását követeli, mert Bulgáriá­
nak nem áll jogában magát győztesnek te­
kinteni és mert Szerbiának nem szabad a 
status quo ante helyreállítása iránt iámasz- 
loti követelésétől elállnia.

Belgrád, decz. 23. (Az Egyetértés tu­
dósi lójának távirata.) A király még néhány 
napig Misben marad s azután visszatér Bel­
grád ha. Misben azért marad hosszabb ideig, 
hogy a Nisava-hadseregnek több zászlóalja 
a rósz élelmezés és ruházat miatt panaszt 
emelt, söl kísérletet is lett a föllázadásra. A 
király szigorú vizsgálatot indított meg s sze­
mélyesen akar meggyőződni a panaszok ala­
posságáról. A vizsgálat vezetésével Popovics 
Gavril alezredest bizla meg. Lázadási kísér­
leteket tettek továbbá a znje.sári, uziczai és 
czaczaki zászlóaljak is. (N. Fr. 1T.)

Akpalánka, decz. 23. (Az Egyetértés 
külön tudósi lójának távirata.) A nemzetközi 
katonai bizottság ma reggel érkezett ide Pi- 
rotból, hol föladatát a legnagyobb sikerrel 
oldotta meg. A bizottság tagjai meglátogat­
ták Horrátovies tábornokot, ki két nap óta 
ágyban fekvő beteg. Egy külföldi főrangú 
tiszt szívességéből közölhetem a következő­
ket: Európa tekintetlel volt Szerbiának igaz­
ságos ügyére s febr. 27-ig megkötötte a 
fegyverszünetet, mely Szerbiának még legra­
dikálisabb pártjait is kibékilheli a hazafias 
Garasaiim-kormánynyal, melynek megmara­
dását lialározollan biztosítja. S ez Szerbia érde­
kében igen örvendetes dolog.;A katonai bizottság 
egyhangúlag meghatározta,' a deinarkaczió- 
nális vonalat s a semleges területet mind­
két oldalról a halártól egy negyed órányira 
jelölte meg. Szerbiának decz. 25-ig ki kell 
ürítenie a bolgár; Bulgáriának decz. 27-ig a 
szeri) területei. Ez élénken bizonyítja, hogy 
Szerbia jóval nagyobb területet hódítod el, 
mint Bulgária, Szerbia Bulgáriában ötszáz 
négyszög kilométernyire hatolt be Viddinnél, 
az erődtől alig 800 méternyi távolságban, 
mig Bulgária alig száz négyszög kilométert 
hóditólt el Szerbiából. A szerb hadsereg 
azonnal megkezdi az okkupáit területek ki­
ürítését, s decz. 27-én okvetlenül bevonul 
Pirol ha. Pirotban a bolgár katonaság sorai 
közt a nagy hideg következtében naponként 
mintegy negyven haláleset fordul elő. A 
szerb csapatok teljesen egészségesek s egy 
a háború iránt még mindig lelkesedő bizott­
ság holnap reggel Misbe utazik.

«Julink elő, újra meglel tők ugyanezeket nz intézkedése­
kéi. A szakkörök véleménye szerint a veszély Auszlria- 
M.igyat országra nézve szerencsére még nem inni.mens, 
ancuval kevésbbé. meri Olaszországban és különösen 
leleiHzvhen a ragály terjedéséi megák asz ló igen ala- 
<s0l,V hőmérséklet uralkodik: de nincsen kizárva, hogy 
a ragály a melegelih időszak he.dliaval hozzánk is cl 
log látogatni. A ragálynak E-zak-lHa-/.or-/ágban való 
kdei kezeséről dl ie.-v xélvkednel;. I.oyv oev < i-media-
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lenczéből ide érkezeit Trieste, gőz 
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Róma, decz. 23. \ eloueze polgűi inestere az 
olasz liivlapuklioz levelei intézel!, melyben kikel 
ama Inlzolt hírek ellen, melyeket a lapok a város 
egészségi állapotára vonatkozólag közöltek és ki­
emeli. hogy két hónap óla csak hat oly betegségi 
eset fordult elő, mely a kolera jellegével birl és a 
betegség terjedését nem lehet konstatálni.

Konstantinápoly, decz. 23. A velcnczei tenger­
partról érkező szállítmányok 48 órai megfigyelés alá 
vétetnek.

Trieszt, decz. 23. A kereskedelmi minisztérium 
távirati utón elrendelte, hogy a velcnczei tenger­
partról érkező szállítmányok ellen elrendelt 24 
órai megfigyelés öt napra hosszabbittnssék meg.

Trieszt,, decz. 23. A fölmerült koleralnnelek miatt a 
Dél-Ausztrália északi kikötőiből az osztrák kikötőkbe 
jövő utasok és szállítmányok orvosi vizsgálatnak vettet­
nek alá.

Trieszt, clecz. 23. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) Tegnap két halálos végű 
kolera-eset történi, mely a lakosságot nagyon 
lölizgatla; a hatóságok óvó-intézkedéseket 
lellek. A Lloycl-társulat megszüntette a ve- 
lenczei hajójáratokat. Ma nem fordult elé 
gyanús betegség. (N. Fr. Pr.)

Trieszt, decz. 23. Velenczéből a «Trieste» 
Lloydgőzössel egy idősebb munkásember ér­
kezett meg, ki tegnap reggel a kolerabetegség 
jelenségei közt megbetegedvén, ma reggel a 
kórház teljesen elkülönített osztályában meg­
halt. A lakás legszigorúbb elkülönítése és a 
lakók kiköltöztetése elrendeltetett. Egy másik 
25 éves munkás tegnap reggel több napi 
rosszullét, görcsök és bélhurut után a kór­
házban meghalt. A bonczolásból nem tűnt 
ki, hogy minő betegségben múlt ki az emlí­
tett egyén.

Trieszt, decz. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Ilayduk Péter nevű haj­
léktalan szénrakó, ki a keddre virradó éj­
szakát a régi városrészben töltötte egy 
szállásadó asszony lakásán, tegnap reg­
gel hirtelen megbetegedett, és a kolera 
tünetei közt Italt meg ma reggel a városi 
kórházban. A bonczolás kiderítette, hogy 
ázsiai kolera ölte meg. Az elhunyt 
hétfőn délután több órán át dolgozott a Ve­
lenczéből jött «Triest» gőzös fedélzetén. A vá­
rosi hatóság megtelte azonnal a szükséges in­
tézkedéseket a kolera terjedésének megakadá­
lyozására és elrendelte, hogy a «Triest» gő­
zös egész személyzetével együtt a tengeri 
kórházba vonuljon. Tegnap újabb kolera eset 
is történt. Dollenz János 35 éves szénrakó, 
ki több napon át betegeskedett, hétfőn reggel 
a kórházba került, a hol tegnap reggel meghalt.
A bonczolás nem állapíthatta meg, hogy csak­
ugyan kolerában hall-e meg. Ennél több gya­
nús eset nem fordult elő. Tegnap óta sirocco 
jár, mely mindenesetre növeli a veszedelmet. A 
városi tanács ma este tartott ülésén azt fe­
lelte a podesta a hozzá intézett interpellá- 
czióra, hogy járványról eddig szó sem lehet, s 
hogy ő minden módjában levő intézkedést 
megtelt a veszély elhárítására.

Kolera a szomszédban.
A velonczoi hatáság hivatalosan megerősítette a ko­

lera kiütését. K hó 21-ről jelentik Velenczéből: Tegnap­
előtt óla két koleraeset fordult elő: egy Vclenczéhcn éa 
egy a vidéken. Mai kelettel pedig azt siirgönyzi Rómá­
ból a N. Fr. Pr. tudósítója: Ma egy velcnczei életbiz­
tosító társulat főügynökétől a következő táviratot vet­
tem : «Kezdetben kevés gyanús eset fordult elő ragályos 
jelleg nélkül; de az utóbbi napokban súlyosabb esetek 
merüllek fül, melyek azonban szintén komoly következé­
sek nélkül maradlak. Az orvosok azt hiszik, hogy a 
kolera noslrasnak csak valamely enyhébb alakjáról 
van szó.»

Becsből Írják e hó 21-ről: E hó 8-án szüntették 
meg a kolerajárvány ellen tett elövigyázati intézkedése­
ket és másnap, decz. 9-én, egy hírlapi tudósítás követ­
keztében, mely szerint Coneglianoban koleraesetek for-

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, decz. 23. Az Adria magyar tengeri hajózási 

részvénytársulat által rakományozotl «Atlas» gőzös liszt- 
rakománynyal tegnap elindult Liverpoolba, a «Dido» 
nevű gőzös pedig ma elindult Hull Newcastleba. Az Ad­
ria által bérelt «La Plata» gőzös ina este árpa, liszt és 
búza tolt rakománynyal Leit liba indult.

Tepltoz, decz. 23. A dux-bodcnbachi vasultársulat 
közgyűlése az államvasut igazgatóságával kötött üzleti 
szerződésnek hat hóra való meghosszabbítását helyben­
hagyta.

Pernambuoco, decz. 23. A «Stefánia» nevű Adria- 
gözüs Pitiméből jövet, 20 napi utazás után tegnap dél­
után ideérkezett és három napi időzés után tovább 
megy Babjába.

Athén, decz. 23. A bankok 20 évi törlesztés állal 
visszafizetendő 18 milliónyi bankutalványt fognak kibo­
csátani s ezen időtől fogva három banknak jegyei lesz­
nek az egész királyságban forgalomban.

Newyork, decz. 23. Az ellenőrizhető készletek Ame­
rikában: Eicza 58.800,000, tengeri 7.300.000 bushel.

Chicago, decz. 23. Az itteni készletek: Búza 
14.400,000. tengeri 1.100,000 bushel. Sértés 20,000 db, 
a !ÜIjIj I)ia,:zokl'a 09,000 db. Ara 3“/,« dollár.

Paris, decz. 24. (Az Egyetértés tudósi tójának 
távirata.) Jioulevavil-jontjalom: Háromszázalé­
kos Iranczia járadék 80.07, négy és fél százalékos 
l'ranezia járadék 109.20, olasz járadék 97.72, otto­
man hank 499.00, török dohányrészvény —.— 
Nyugodt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A máramarosl petróleum forrásokról czimii 

közleményünkre vonatkozólag lloitsy Pál orsz. képvi­
selő úrtól a következő sorokat vcszszük: A máramarosi 
petróleum forrásokról tudósítást közöl az Egyetértés nini 
száma s nevemet is megemlíti, mint a ki Kőrösmezőn 
pelroleum-forrús után kutattam. A Kőrösmezőn való ku­
tatáshoz Gesell Sándor bánya-geológ az országos geoló­
giai intézet tagja adta az első impulzust. Tanácsa után 
indulva, egy szigeti társulat már 1880-ban dolgoztatni 
kezdett, de pénzhiány miatt 40 méter lemélyítése után 
abba kellett hagyni vállalatukat, ámbár a legbiztatóbb 
jelek mutatkoztak. Én magam, egy rendszeres munkála­
tot akartam megindítani, támaszkodva egyrészt a Gesell 
szakvéleményére, másrészt reményt merítve abból, a mit 
a terület átvizsgálásakor személyesen tapasztaltam. Azóta 
újabb tények merültek fel, melyek a szakértői véle­
mény helyessége mellett tanúskodtak. Túl a magyar 
haláron, Galicziában, de csak 2—4 mérföldnyi távolban 
Kőrösmezőtől, 3 nagyobb kutat nyitottak meg, abban a 
csapás irányban, melyet Gesell konstatált. E kutak kö­
zül a szlobnelkai naponta 200 hordó petróleumot szol

gállat. Daczára ennek a lényes eredménynek, nem lehe­
tett összehozni a kellő tökét, mely a rendszeres kutatá­
sokhoz szükséges lelt volna. Felszólítottam magánosokat, 
valamint nagyobb bankintézeteinket, nehogy idegen ke­
zekbe menjen át ez a nemzeti szempontból nevezetes 
vagyon mindenütt tagadó volt a válasz. Népünk jel­
lemző tulajdona, hogy hiányzik belőle a vállalkozás1 
szellem : érvényesült. Most idegenek nyitották meg a 
pnlmli'iimlörrásokat, melyek esetleg milliókat képvisel­
hetnek, a mint a részletekből látom, képviselnek is. 
Ih'gy én magam mitől ültettem el, az csak az én privát 
hajúin, de nemzeti szempontból mélyen kell fájlalnunk 
valamennyiünknek, hogy egy nagy jövedelmi forrás ide­
genek kezébe kerüli, lloitsy Pál.

Magyar vizazabályozásl országos hitelintézet. 
Az eszme, melyet Andrássá Gyula gróf a liszavülgvi 
társulat legifjabb közgyűlésén egy oly intézet alapítására 
vonatkozólag felemlíteti, melynek czélja az volna, hogy 
a vizszabálvozó társulatok pénzügyeit rendezze, határo­
zol! alakot kezd nyerni. A bécsi unióbank és csoportja 
Itevőben ugyanis, mint a N. F. Presse írja, .Mitikus 
igazgató közelebb egy alapítandó magyar vizszabá 
lyozási hitelintézet tökéletesen kész tervezetét nyttj- 
h'Ua át a magyar pénzügyminisztériumnak. F, terv sze- 
rinl az. országban szétszórtan működő szabályozó tár­
sulatok a magyar földhitelintézet mintájára a kölcsönös 
jótállás alapján és minden nyereség kizárásával intézetei 
alapitanának, mely a társulatoknak kölcsönöket adna, s 
ezek alapján egységes zálogleveleket vagy más névre 
szóló kötvényeket bocsátana ki. E cziinlclek azokban a 
kedvezményekben részesülnének, a melyek a magyar 
földhitelintézet zálogleveleinek biztosíttatlak. Minden be­
lépő társulatnak hiteligényeihez képest bizonyos összeg­
gel az intézel tartalékalapjához kellene járulni s vagyo­
núval szolidárisán jótállna a záloglevelekért vagy kötvé­
nyekért. Az eszme nagy pártolásra talál, mert a külön­
böző szabályozó társulatok majdnem mindonikének oly 
tagjai vannak, a kik Magyarországban befolyással bírnak. 
Ilyenek különösen Andrássy Gyula gr. és Károlyi Sándor gr., 
akik egy ily intézet alapítása iránt leginkább érdeklődnek. 
A társaságok pillanatnyi pénzszükséglete csak 15—18 
millió forintot tesz ugyan, tényleg azonban sokkal na­
gyobb s igy a záloglevelek kibocsátására elég tág alap 
volna. Az intézet csekély kezelési költségen kivid más 
dijakat nem szedne tagjaitól, de osztozkodnék a kibo­
csátási nyereségen, s azonkívül a tartalékalap is bőven 
kamatozna neki annyit, hogy egyrészt költségeit fedez­
hesse s a felesleggel tartalékalapjait gyarapitliassa. Hír­
lik, hogy ezt a tervet a pénzügyminisztériumban nem 
fogadták kedvezőtlenül s komolyán foglalkoznak reali­
zálásával, Nehézség csak egy merülhet fel, s ez az, 
hogy a tiszavülgyi társulatok régibb kölcsöneiket, külö­
nösen az 1880-iki liszavölgvi kölcsönt konvertálni akar­
ják. A konverzió a tiszai sorsjegyek tulajdonosainak a 
kormányhoz való viszonyát nem érinti, mert a kormány 
ezekkel szemben kötelezve van. A konverzió úgy volna 
lehetséges, hogy a társulatok tartozásaikat a kormány­
nak visszafizetnék. A konverzióért valószínűleg az a 
pénzcsoport is pályáznék, mely annak idején a tisza- 
völgyi és szegedi kölcsönt előteremtette s azért a terv 
realizálása nem vitetnék végbe küzdelem nélkül.

» Az első oa. kir. dunagözhajózáel társaság 
köztudomásra hozza, hogy a sziszek-zimonyi személy­
hajó járásokat a jégzajlás miatt félbe kellett szakítani.

* Romá-n-német kötelék. 1886. évi január hó 1-én 
a román-német kötelék számára következő díjszabási 
részekből álló uj közvetlen díjszabás lép hatályba:
1. rész (általános határozmányok), 11. rész 1. füzet (for­
galom a román vasutak és a német tengerkikötő állo­
mások között), II. rész 2. füzei (forgalom a román vas­
utak és német benső állomások között Rajnavidék és 
Westfalia kivételével), II. rész 3 füzet (forgalom a ro­
mán vasutak és rajnavidéki és westpfaliai állomások 
között). Az 1883. évi márczius 1-jétűl érvényes I. rész­
ben foglalt határozmányok egyidejűleg hatályon kivid 
hclyczlcltnok. Az 1883. évi márczius hó 1-jétől érvé­
nyes II. rész I. füzeiben és hozzá kiadott pótlékokban 
loglalt díjtételek gabona- slb. szállítmányok számára 
még érvényben maradnak.

* A regale-megváltás kérdése ismét foglalkoztatja 
a pénzügyi köröket. A pénzügyminisztérium már évek 
óta foglalkozik ez ügygyei s annak idején azt is beszél­
ték, hogy a pénzügyminiszter egy bizalmi férfit küldött 
Parisba az ügyre vonatkozó tárgyalásokat megkezdeni. 
Akkor a (io/o-os aranyjáradék konverziója még nem 
volt befejezve, s minthogy azt más pénzügyi művelettel 
megzavarni nem akarták, a regalc-megváítás kérdését 
el kelleti halasztani. E müveidre nézve a pénzügymi­
niszternek kész terve van, de kérdés, vájjon az megfe­
lel-« még a megváltozott viszonyoknak. Nem tudni, hogy 
a terv realizálása végett folytak-e már komoly tárgya­
lások.

t A m. klr. államvasutakon 1886-ban engedé- 
lyozeudö díjkedvezmények. E napokban behatóan 
tárgyaltattak a közlekedési minisztériumban a Raross 
Gábor államtitkár elnöklete alatt ülésező tarifabizottság 
által a magyar kir. államvasutakon a jövő évben, a ha­
zai termelés és kivitel, valamint a fennálló vizi és 
egyéb versenyek szempontjából engedélyezendő díjked­
vezmények. A N—t szerint a iolyó évben a különben 
is már régebben fennálló kedvezmények legnagyobb 
része és csak csekély változással fog a jövőre nézve is 
engedélyeztetni, inig azok közzététele, a miniszteri hely­
benhagyás után, legközelebb, mindeneseire azonban még 
a f. év vége elölt lóg megtörténni.

$ Magy. kir. államvasutak. A dunagüzhajózási 
társaság idei forgalmának beszüntetése folytán folyó évi 
doezember hó l'J-én a Budapest és liécsre nézve" fenn­
állott következő évnddijszabásolc további intézkedésig 
hatályon kivid helyeztetlek és pedig: 1. A magy. kir. 
államvasutak helyi forgalmában budapesti és kőbányai 
állomásaira nézve 1885. évi június hó 1-én érvényt 
nyert díjszabás. Függelék az Í881-ik évi szeptember hó 
Fje óhi érvényes díjszabás II. részéhez. 2. A Budapest, 
Kőbánya, Promonlor és Budafokra nézve a magyar 
vasúti kötelékben, illetőleg a csász. kir. Bosna-vasullal 
való forgalomban f. évi június hó 1., illetőleg 15-én 
életbelépett évaddijszabások. És 3. a szab. osztrák- 
magyar államvasut s a Ferdinand császár északi vasút, 
valamint a cs. kir. szab. déli vasul Bécs (Matzleinsdorl) 
állomására nézve az oszlrák-inagvar, illetőleg a nyugat- 
magyar osztrák vasúti kötelékben 1885. junius hó 1-jo 
óta hatályban volt évaddijszabás. '

$ Az oaztrák-magyar vámkonferenozia mostanra 
ma tartotta meg utolsó ülését, a melyre a közös kül­
ügyminisztérium képviseletében is, báró Glanz osztálv- 
tanácsos ideérkezett. A konforenezia az egész vám­
tarifa tárgyalását elvégezte. Néhány függőben ma­
radt tarifatételre nézve a tárgyalások mindkét kormány 
között később fognak folytaltatni.

százalékkal áll a parin alul, de a j00-as árfolyam mégis 
figyelemreméltó mozzanat, ha ugyan sikerülni fog azt 
megtartani. A kelet-rumcliai események előtt is közel 
járt már a magyar arany járadék a 100-as árfolyamhoz, 
de tényleg csak ma először köttolelt igv, sőt az esti 
tőzsdén még pár krajezárral meg is haladta ezt. A mai 
tőzsdén még a magyar papirjáradék élénk kereslet mel­
lett szintén emelkedett és általán igen kedvező volt a 
hangulat. Valuták váltók kissé gyengüllek.

** A postacsomagok kézbesítése. F. évi junius 
hóban a fővárosba érkező postacsomagok kézbesítése 
köríti iijilús lépett életbe. Ez az újítás abban áll, hogy 
a postacsomagok olölvgcs értesítés nélkül postakiildöncz 
állal czimzcltnck közvetlenül kézbesittetnek. Ámbár ez 
újítás a közönség ama részének, kik csak ritkán kapnak 
csomagokat, kényelmére válik, mindazonáltal, másrészről 
oly sok hátránynyal van a kereskedővilágra nézve ösz- 
szekölvc, hogy ez állapot javítása sürgősnek mutatko­
zol I. Ez állapotból a kereskedőkre háramló hátrány 
mindenekelőtt abban áll, hogy részükre a csomagok 
elkésve kézbesittetnek, a mennyiben különösen na­
gyobb ezégek részére számos csomag szokott ér­
kezni és a postakiildöncz legjobb akarata mellett 
sem képes kerületében az összes csomagoknak kellő 
időben való kézbesítésére. Egy másik hátránya ez 
újításnak, hogy a csomagokért azok súlya szerint kéz­
besítési dij fizetendő, mely ama kereskedőre nézve, ki 
sok csomagol kap posta utján, aránytalanul nagy adót 
képez. Ámbár némileg könnyilvo lett ez állapoton az 
által, hogy a közönség 5 frt havi fiókbérleti dij lefize­
tése ellenében csomagjait saját közegei állal veheti le a 
postáról, ez ismét azzal a hátránynyal jár, hogy a ke­
reskedő ez eljárás mellett minden ellenőrzést nélkü­
lözni kénytelen és előző értesítés hiányában soha 
sem tudhatja mennyi csomag érkezett számára, és hegy­
ennél fog ve mennyi pénzt adjon emberének a csoma­
gok kiváltására és hogy elhozhatja-e ez a csomagokat 
avagy targoncza lcsz-c szükséges az olhozatalra. E 
balállapolon segítendő a magyar kereskedelmi csar­
nok emlékiratot terjesztett a fővárosi postaigazgatóság 
elé és beható okadalolással az előző értesítés behoza­
talát kérte azok részére, kik 5 frt havi dij fizetése mel­
lett csomagjaikat saját közegeik állal hozatják el a pos­
táról. A nevezett egylet e közbenjárására a közmunka- 
és közlekedésügyi minisztérium megengedte, hogy az 5 
frt havi koesipóslai fiókbért fizető czimzettek részére 
érkezett csomagok szállítólevelei, minden egyes szállító­
levél után esedékes 2 kr. értesítési dij fizetése mellett 
egy postai közeg által naponként 3-szor és pedig dél­
előtt kétszer és délután egyszer az illetőknek üzleti he­
lyiségeibe, esetleg lakására kézbesiltessenek, ha ez iránt 
kivánalukat bejelentik. A magyar kereskedelmi csarnok 
ama tagjai, kik e kedvezményt igénybe venni óhajtják, 
ezt az egylet titkári hivatalában létező gyűjtő ívnek alá­
írása által elérhetik.

** Az osztrák-magyar bank budapesti föintézeté- 
nek igazgalója Havas Sándor gépgyárost és Cscpreghy 
János asztalosmestert nevezte ki czenzorokká. Ez az el­
térés az eddigi gyakorlattól a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara ismeretes beadványa következtében 
történt.

** A Laozkó-féle csőd. a Laczkó bornagykereskedő 
ezég csödválasztmánya hir szerint tegnap tárgyalást tár­
gyalást tartott, mely kiegyezésre vezetett. A hitelezők 
követeléseik 20 százalékát kapják meg. A passzí­
vák két millióra rúgtak, az aktívák fél milliót tettek *

** Az «Anker». A legutolsó évi zárlat szerint a ha­
lálesetre nyereménynyel biztosítottuk az évi dij 25u'0-kát 
kapják osztalékképen. Az 1885-ik évben lejárt gyermek- 
biztosításokra (E. táblázat) 37.2°,n nyereményosztalók 
esik s igy minden biztosított 10(M> frt helyett nyere­
ménynyel együtt 1372 frt fizettetett. Folyó év november 
hóban 632 bevallás 1.557,204 Irt összeggel lett benyújtva. 
Kiállíttatott 603 szerződés 1.429,023 Irt tőkéről. 1885. 
január 1-től benyujlatoit 7329 frt bevallás 16.833,219 forint 
összeggel, s kiállíttatott 6975 szerződés 15.830,891 forint 
tökéről. A biztosítási állomány 1884. végével 73914 szer­
ződésben 139.264,818 frt volt. Fennállása óla a társaság 
lejárt biztosítások után 40 millió frtot fizetett. Díjtáblá­
zatok s felvilágosítások a magyarországi vezérügynök­
ségnél Budapest, V. kér., Gizclía-tcv 6. szám alatt nyer­
hetők.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Deczember 23. —

Gabona-tőzsde.
A búza-üzlet iránya ma csendes veit. Gyenge kínálat 

és rendkívül csekély vételkedv mellett a forgalom csak 
néhány ezer métermázsára szoiilkozolt, mi teljesen vál­
tozatlan árakon vétetett piaczról. — Uj tengeri szilárd, 
5--10 krajezárral drágább, egyéb gabona nemek cse­
kély forgalom mellett úgy árban, mint irányban teljesen 
változatlanok. —• Kiadatott :

Mai hivatalos effektiu árak:

Kimutatása
«* »«• kir. államvasutak ISSő. évi ötvenedik 

heti bevételeiről.

zás

Száll, nii'iinyisúg

Utasok j Aruk 

szánul i tömni

Bevételük

~ ja >T1884.
1885 ben, hasonló 

Műszak,

1 ilvez. hu lu-iúl
■ iloez. - mag _ 
IMS. .immár 1-töl 

„ liccz. ü li;

U.szesou
00807411

0»U874:i

Tól.b-f
kev. — 

lMhö-lien 
1884-hez 
képest

é. frlokliamailópóllék nélk.j 
H4C4001 705045!+ 131455

0704302^30855750j »7014 0C5! + 30411185 

G80Í302 3O80O.’.5ü;L*771iOint);+ 3170140

Ban uj bánsági................ 76-81 ifj
írttól írtig

— » tiszavidéki . . .. 76—81 » 7 80 8JW)
» pestvidéki .... 76—81 » 7.70 8.20

— » fehérmegyei . . . 76-81 » 7.80 8.30
— » bácskai................ 76—81 » 7.80 8.30
— » őszakmagyaroraz. 76—81 » 7.50 7.115

Rozs » .............................. 70 72 » 6.15 6.35
Árpa » takarmány . . . . 60—62 » 5.50 5.95

— » égetni való.... 62—61 » 6.20 7.20
— » sörfőzdéi............ 61-66 » 7.50 9.—

Zab »............................ ... 39-41 » 6.40 6.70
Tengeri ó bánsági................ 75 » 5.20 5.25

» másnemű............. 73 » 5.15 5.20
»..........................

Köles ó................................ __ „ 5,25
Repose uj, káposzta............ _ a

- » bánsági ................ — » —.—
Határidőüzlet csekély főt galom mellett alae onvabb

nowyorki 
ban nyílt

gabonaárfolyamok következtében lanyh 
meg. — Köttetett:

Délelőtt.

irány-

Szokványbuza tavaszra mintegy 500U 
8.03 frlon.

mm. 8.02 és

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Épen jókor jött a hivatalos 

hire annak, hogy a fegyverszünetet Szerbia és Bulgária 
közölt sikerült megkötni, minek következtében a tőzsde 
is ünnepi hangulatot nyert. Különösen a fegyverszünet 
hosszú tartama örvendeztette meg az üzérkedést, mert 
most már biztosra veszi azt, hogy a béke megkötése is 
sikerülni fog. E fölött való örömének a tőzsde ma az 
altul adott kifejezést, hogy a magyar aranyjáradékot 
élénken poussiruzta és a 4%-os aranyjáradék kibo­

csátása óta ma először leültetett ez 100-as árfolya­
mon. Igaz, hogy a magyar aranyjáradék még igy is 
több mint- 9 százalékkal áll alacsonyabban, mint az osz­
trák hasonnemü járadék és még mindig mintegy 26

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csekély volt a forgalom és az irány 

tartósan lanyha. — Köttetett:
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.60, 

5.61 és 5.62 fiion.
Bzokványzab tavaszra 1000 mm. 6.64 forint.

Déli 1 órakor hivatalosan zárul'iak :
Szokványhiiza tavaszra....................... frt 8.02 — 8.03__
Tengert május—júniusra.......................  » 5.61 — 5.63—
Szokványzab tavaszra.......................... » 6.63 — 6.65—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén csekély volt; az irány ala­

csonyabb berlini gabonaárfolyamok következtében lanyha. 
— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 1000 mm. 8.02 forint.
Tengeri május—júniusra 2000 mm. 5.61 és 5.62 

forinton.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza 1886. tavaszra.............  « 8.01 __ 8.03—
Tengeri 1886. május—júniusra .... « 5.61 — ö!ß3—
Szokványzab 1886. tavaszra.............  « 6.63 — 6.66—

Terménytőzsde.
Terményekben tartósan gyenge volt a forgalom.
Szilva szilárdabb, szerbiai 100 darabos 7 frlon, 

8;» darabos boszniai 11 forinton és szerbiai szokvány- 
áru 5 Vs frlon köttetett 56 kilókint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 52 forinton 
köttetett. ’

Szeaz lanyha; 24.75—25.25 forinton, szeszéleaztő 28— 
28.25 frlon.

Értéktőzsde.
A politikai viszonyokban beállt kedvező fordulat jó 

hatással volt a tőzsdére, különösen pedig a járadékokra, 
melyek folyton élénken kerestetnek. A magyar aranvjá- 
radék árfolyama a mai tőzsdén 100-ra emelkedett" s 
tekintettel a januáriusi szelvényekre, igen valószínű, hogy 
még magasabbra fog emelkedni. Az utó- és esti tőzs­
dén határozott szilárd irány uralkodott s a járadékok 
emelkedtek.

ElőtSzide.
Az elűtözsdén szilárd irány uralkodott, különösen já­

radékokra nézve. Osztrák hitelrészvénv 294.60-tól
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994-iO-i" köttetvén. maradt 29440 pénz,magyar arnny- 
jár t í -k 99.90-töl 100-ig, magyar papirjáiad’k VI.50-től 
91.ti2*-:g kötlend! ,

11 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák hileheszveny 
291.40—J: í-.-.'O, :i.a : . .ir aranyjáradék lvo—luo U2j.

Déli tőzsde.
A dáli tv. -d« 'artó-an zil.n l maradt. Felrak hitcl- 

részw: v í i :0 v ■ közt ingadozva:!, maiadl 29* 30 
pénz; magva! hitelbank 299.25-an véle ••. m.uadt 299 
pénz, mv.-'.r I. - am ■ ■ j . tiz’ ált- •-ti 81 ‘2Ö-'.u. 
y.;.5i'.|v.'i li.ui-.'- .'yv-ul0! I 0 i:-.ne\;ir arany- 
jAradók 99.95-ml 100-% magyar papirjúradök Ul.tiO-tól 
y! ...ig lV-:vni.)-i k.'.i—ni 100-OM, - ma i ' a .mü
yj"-.),S Vt> -g I." :dcti. Valuták is váltók lany­
hábbak.

1 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák l.a.'lnszveny
29! .1 l’ i • i . magyar ; ilalL.mk LMt' 2 m igyar
arnnyj.'uaduk U9.9Ú— iuti, magyar papírjára-lék Ol.üU— 
91.(0’.

Praamlumnzlot: Osztrák hilelreszvény holnapra 
1.75—2 írt, nyolca napra 5—0 Irt, egy hóra 11 — 12 
forint.

Utótőzsde.
Az nlóttizsdo iránya szilárd maradi. Osztrák hitein; ;z- 

vénv 2Vi.f>0—291.75 közt ingadozván, maradt 294.50 
pénz, magyar avanyjávadúk VV.Vn-lől 100-ig, magyar pa- 
pirjárad -iv UI.(.21-!'■ Vl.tiő-ig küllőiéit.

2 óra 30 porczltor zárulnak: Osztrák liileh :;z- 
vét ív 2;i i "iti—2VÍ.IÍO, ma yar aranvjáradék 99.05— 
100, magyar papirjárad’ k Vl.O'i—91.05.

Esti tőzsde.
A jár a i kuk még inkább javultak. Osztrák hitelrész­

vény 2 >í.7;> közt ingadozván, marad 29 í 10 pénz, ma- 
„yav loszámit’il-í és pénzváltóliank 84.50-011, magyar 
aranvjáradék KHWl-töl HM.lu-i n, magyar papirjára-
dék ‘M .7 »-l.il t)1.75-'.' knili-lvil.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 291.40 
*_2Vimagvar aranyjáradék lon.oő—lu0.()7A, ma­
gyar papírjai a iék 91.70—91.72}.

Felszámitoláai árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyi,írmlék............................ . . • •

« 5°/0 papirjáradék . ......
« általános hitelbank. . . . . . .
« pénzváltó és leszámítoló bank. , ,

Tiszai és szegud i kölcsön ..... • •
Magyar jelzálogbank . ........
Osztrák hitelintézet. ... .......................
Anglo-osztrák bank...................................................... ■
Állami vasút. .................................................................. ..... •
l'éli vasút.......................................................... .. .—
Török bir. dohány....................... ..... • * • • • — •~
Rima-Murányi................................ • • * • • • —•“"

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, deczember 29. Nagy felhajtás sze­
dett jószágban, az árak hátrálok. — Magyar 
urasági, öreg, nehéz 42—43 forintig, fiatal ne­
héz 40—46} írtig, közép 4fi—ill fit, könnyű 42—44 
írt. közönséges szedett nehéz 40—43 forint, közép 38 
—40 forint, könnyű 30—38 írt. — Romániai átmeneti
bakonvi nehéz-------— forint, átmeneti közép — —
—.— forint, átmeneti könnyű-------------- forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—12 írt, közép 39—40 frt, köny- 
nyü 37—38 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
—forint, hizó két éves makkos élősúlyban 4°/0 2(3—30 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenctcliek adattak át, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElStőzsde.

Béos, deez 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. A inai előtíizsilén, da. zára a tartós pangásnak, 
igen ,-zilárd volt a; irány, különösen magyar járadékok 
im lk. (ltok i-in t. Conlissa-értékekln n csak egyes köté­
si!- jóitok létre. Valuták szilárdabbak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitei részvény 294.40, 
magyar hit'lbank 298.75, hám!;.--! ' -va-id 225.75,
májusi já:.id k 82.92, magyar arany járadék 9.1.92, 
magyar pupirjárudék Ul.üő, busz frankos arany 
9.99}.

Déli tőiado.
A déli tőzsde csendes, meglehetősen szilárd maga- 

tan.t-bau indult. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény
294.4U , magyar hitelbank 298.75, osztrák-magyar 
államvasut 275'. <4havölgyi vasút 101.25, tramway 195.25, 
török dühányrészvény Ml.75, májusi járadék 82.92, 
magyar arany árad ék 99.92, magyar pupirjá- 
/■(uiá. 91.05. busz frankos arany 2.Unj.

lvés ibh hiivlreszvéiivek üzérkedő eladásai következté­
ben "veiigiiilek és a sorompón Uoyd-részvények kinúl- 
lattak és csökkenők. Vasúti értékelt és befektetési papí­
rok t irh ák. Váltók és valuták szilárdabbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 294.00, 
angol-osztrák bank Ki3.50, unió-bank 7 7.8; >, bankegye - 
sülét 10ó , magy ’>■ hitelbank 299, osztrák-magyar
államvasut 275, Kav.dy haj --vas it 224.75, dimngőzhajó- 
zási részvények 471. Lloyd-részvény ti 17, észak nyu­
gati vasul 109.75. elbavölgyi vasul 103.50. tramway 
IVO f.-!. d.'ü vasul 133, májusi járadék 82.90. osztrák 
aranvjáradék 10:1 9. i, magyar arany járadék Hu, 
1801 - sor-p‘gy 170, bér i Községi sorsjegy 125, busz 
frankos arany 9.9,sj, némot birodalmi márka 61.95. 
Ar;.ír ■. adókul; irá i! ke » : .ny.

Bocs, dec/.. 23. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata,. Magyar földtehermenlesitési kötvények 103.25. 
Erdélyi föltueherineníe-itési kötvények 103.25. 5>/8o/0-oa 
magyar földhiielintézeli záloglevél 102.75. Erdélyi vasút 
182.—. Magyar keleti vasul h 1 ’.2 i. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 1 17.25. Szölődézsinavállsági kötvények 98.25 
6h',,-os aranvjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 12:1. -. 
Magyar 4"'o-os aranyjáradék hit).—. Magyar vasúti köl­
csön 149.50. Magyar hitelbank 299.—. Alföldi vasút 
183.25. Magyar északkeleti va-ut 173.51). Keleti vasúti 
elsőbbség Us. . Tiszavidéki vasut-részvénv 251.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 84.—, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 143.75, Magyar papír- 
járadék 91 02. Dohány-részvények —. Leszamitolú- 
bank —.—.

Béca, deez. 23. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitolrészvény 29 4 i ’. Déli vasút 132.8 ), 
4u/0-os aranyjáradék 109.80. Valló Londonra 126.0 . Ká­
ról v-Lajos vasul 221.75. 1864-es -orsj. 170.—. lHtiO-as 
sorsjegv 139 50. Török sorsjegy 17. ’ '. Angol-osztrák 
bank részvény 103.75. 4'2"/0-os czüsljáradéi: 83.25. Osz­
trák államvasut 27Í.75. 2*t irankos 9*. i-1, -í'2u/„-os pa- 
pirjáradék részv. 82.90, Or/Irak liitelsorsjegy 180.- , 
Osztrák-magyar bankrészvény 871 -. Osás;: kir. arany
5.97. Német' bank váltók üt.». Klbavölgyi vasút részv. 
163.75. Wiener llankveieui részvény lUü.őU. Dunagöz- 
hajózási részv.-lárs. 472. ■ ; ••ngiil.

Esti tőzsde.
Béoe, deez. 23. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.' Az irány a lm esi iozidéi nem volt egvöntelh, 
mert inig a járadéki.m n izdavd volt, a több ja- 
tékértek. k c! voltak lián a r ha: török dohány részvé­
nyek öli óbban kiuáiuillal". /á lat leié a trieszti kolera- 
hirre Lio\ d-ré-zvén vek é • li-'li vasul johban kir,állat­
tak. — .legyeznek : Os drák hitolrészvény 294.60—291.10, 
angol-o-ztrák luk 4.0, iiaul.eg a -illet 106.56, osz­
trák tartományi bank 105.75—105.7'i, tramway^ 197 — 
1* 8.25, ( sztrál.-nrtgv.T államvasul 27480 — 271.50. Ká­
roly Lajos ve nt 225, il-'li vasút 131.50—131.75, elha- 
völgyi vasul 163.50- 153, Lloyd részvény 1116—610, 
töröl; dobál.- -/ .é:: - 85 -8 5, * májusi járadék 83-- 
82.95, oszt:'.:; aranyjárad-'ic í 09.95—110. |o, ma­
gyar aranyjáradék '947 -1 (1.17, magyar pa- 
pirjáradék 91.(‘5 ‘ I * ', l; i-tiki sur-jegv 170.50.

6 óra 30 poroskor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 294, t,e. _ ;S’.I 131.50, elhnvöl-
gyi vasul H>', magyar arany járadék lotUO, busz 
frankos arany v.'^h német l.im.iahui márka 61.95 -62.

Zárlat után a magánforgalomban iosztrák bt- 
elrészvény 294.40 u ;.n 29 '. i ', (••ztrák-magyav aiiam- 
tnsut 271.50, di li vas-it ht .50 vtá.i hl .75, magyar 
rángj árad c7v 9 9 5 •

v Az esti maffáuforgalombas mavad c-zlr.k hitel- 
» zvény 2U3 , u, iiiugyar ur.cn yjárai lék 99. UJ.

Praomtumflzlet e bécsi értéktőzsdén.
Béos, deez. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osztrák hitel- 
részvény holnapra 2—2jJ forini, nyoloz napra 4j—-f>| 
frt, egy hónapra 11—12 frt, három hónapra 20£ 214 
fit: osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—11 frt; 
Károly Lajos-vasut egy hónapra 10—11 frt. déli vasút 
egy hónapra 7—8 frt ; magyar aranyjáradék egy hó­
napra 24—2$ százalék, három hónapra 45—4; szá­
zalék.

Ma^ánkamatlib: Első váltóra 3.—3> százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 3 j—tj százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Eéoa, deez. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A ma: tőzsde ismét igen üzletiden volt <is a hangulat 
lanyhasúg felé hajlvT. — Köttetett: tengeri május 
júniusra 6 07, zab tavaszra 7.06, rozs tavaszra 6.95— 
6.93, haza tavaszra jegyez 8.35—S.36, őszre 8.74— 
8.76 ír»en.

iié -'án rendkívül csekély volt az üzlet. Búza ta­
vaszra 8.36 frt on köttetett, különben meglehetősen túri­
vá k az árfolyamok. Zab tavaszra 7.06—7.07, rozs ta­
vaszra 6.93—6.94, tengeri május—júniusra 6.06— 
6.07, bnza őszre 8.74—8.76 írton.

Készára daczára annak, hogy az 0 heti szombati 
tőzsde elmarad, teljesen pangott, mert a fogyasztók 
csak gyéren vannak képviselve és a legcsekélyebb vé­
telkedvet som mulatnak. Az irány általán tartott.

Szesz ma kissé megszilárdult. Kész gabonaáru 25J 
és 25} írton adatott el és marad 25} frt pénz.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trlesxt, deez. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Szilárd irány mellett 1í óra 25 pereikor jé­
gvermei;: Váltó Londonra 126.12, olasz bankpiaczokra 
49.75, Napoleondor 9.98}, májusi járadék 82.90, ma- 
gyar aram/járadék 99.95, magyar papirjáradék 
91.70, osztrák hitelrószvény 294.80, Lloyd-részvény 620, 
olasz járadék 95.25.

Berlin, deez. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata., 2 óra 45 pereikor: Általán szilárd irány mel­
lett, nagy fokit üzleltelenség uralkodik. Vasutak cl voltak 
hanyagolva; olbavölgyi vasút lanyha; járadékok vala­
mivel javultak. Pénz ultimórn 4}—4}n/o- — Magánka- 
malláli 3s/8°/0. . , .......

Berlin, deez. 23. (Tőzsdei tudósítás.) A külföldi ár­
folyamok kedvezöleg hatollak. Játékpapirok kissé javul­
tuk, német bank és vasúti részvények, magyar járadé­
kok és orosz értékek kedveltek. Runyaértékol; élén­
kültek. ,

Berlin, deez. 23. (Ulótőzsde.) Magyar aranyjara- 
dók 80.30, osztrák hitolrészvény 477, osztrák-magyar 
államvasut 442, osztrák déli vasút 217, Károly Lajos- 
vasut 91. Csendes.

Frankfurt, deez. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjú- 
radék 88}, osztrák hitelrészvény 236», osztrák-magyar 
államvasut 220}, Károly-Lajos vasul 180J, osztrák déli 
vasút 103,5. Gyenge, különösen a déli vasul részvényei.

Pária, deez. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Csendes irány melleit 1 óra $ perozkor jegyez­
nek : 3°/o-os franczia járadék 80.20, olasz járadék 97.85 

' " ........ vasúti kölcsön

vény 2177, Panama-részvény 405.
B óra 4O perozkor zárulnak: 3 százalékos fran­

czia járadék 80.12,4}°/n-os franczia járadék 109.22, fran­
czia törleszlhető járadék 82.65, magyar aranyjara- 
dék 81}, oszlrák-magyar államvasut 558, osztrák déli 
vasút 278, ottomán bank 501. Renyhe.

Párls, deez. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótözsdén kölcsön hírekre a nemzeti köl­
csönben kedvleien volt a hangulat, úgyszintén olloinán 
bankban. Török dohúnyrészvóny lanyha; Szucz-részvény 
szilárd, de élénktulon, szintúgy magyar aranyjáradék és 
olasz járadék.

5 óra 33 perozkor jegyeznek-. Ottomán bank 
500, török dohányrészvény 426, Szuez-rószvény 2180— 
2170, váltó Londonra 25.23, orosz rubel 247.75; magán­
kamatláb 25 százalék.

London, deez. 22. Magyar aranyjáradék 80.75, 
osztrák arnnyjáradék 88, osztrák ezüstjáradék 68, an­
gol consolok ’ 995/1«, váltó Uécsre 12.77} ezüst 46J. 
Csendes. „ , _

New-York, deez. 22. (Kabelsürgönv.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95}, váltó Londonra 4.86, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 124}, Éllo­
vasul 221, váltó Párisra 5.17}.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
? Árfolyamok az Illata helyi szokványok aitrinl kisipinzben, medlira 
-gv illimóra órtenciak, c azuilnt a meUakolt partin ii kaazpánire vagy 
ediúra illat/ilag ultiméra értendő. Akctjini-arfolyamok Kjva^a modtora
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ike

A
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Deczember hó 23.

pAris.
•Franczia 30/o-os járadék . . . .

, 4'/,°/o-oa * • • • •
flsrtrAk-mnsynr államvtsnt . . .
Orztrák déli vasút . • • • •
•Osztrák fóldliitel-reszvonytarsasag 
•Franczia térUsztheto Jaradek . • 
Orztrák 4"/o-os araiv/iaradek. . •
Magyar vasúti kölesén. . . • • 
Magyar jclzáloz-hite bank. . • •
ilfiisi unió-bank .................................
Magyar annyjaraiiek
Magyar ötu-fisr intik

es pénzváltó-bank K

BEEUS.
Osztrák 4,°,'c"Os papirjiradák .

• Wo-03 * • •
« 4,n,o-o3 ezösljára t'*.c. .
. 40/0*03 arc'mára lék. .

Magyar nranyjárndék . . • •
• Sc/o-03 papirjáradék . .
. keleti vasúti kötvények.

Keleti WVo-os v. olsöblia. kötv. .
Osztrák hitelrészvény ....
Magyar hitelbank............................
Osztrák-magyar államvasut . .
Osztrák d m vasul......................
KároJy-I.aji’3 vasul.......................
Itassa odorbergi varát ....
‘Humán vasúti részvények . .
Orosz bankjegy.................................
Váltó bécsi piaczra ....
‘Keleti kölcsön It. kilioecUai •
Magyar jelzálog-hitelbank • • •

• leszimilóló cg pénzváltó-bank K
• országos bank ...... ff

FRANKFURT.
Osztrák 4,°>cs papirjáradék. . . . K ■ 

f.= vOs « .... AT,
ihfot ezüstjáradik . 
tVos aranyjárudék

Ár­
folyam

Buda-
A

xUlöniiözot it 
■tolaö zárlat 

hoz képoat 
oiztr. urtokbon

80.12
108.22
658- 273.72
278.— 137.13
-- ----
82.115

---
81 75 100.00 + 0 33

■

GB.SO 82.54

Cd GO 82.07
88.10 100.73 + 0.10
bU.-ÍO 100 00 + 0,10
73.90 01.65 + 0.13

10310 137.42
477 — 205 37 + 0.60

«*•-- 273.80 — 1.20
1 217.— 131.37
j 01.— 235.31 — 0.72

ú'J.oo 140.20 4- 0.24

, 1110.30 121.47 — o.ll
lül :i.i 01.03 4- Q.o.
50.50

1 —
----

1 —

i G0.C8 82 90 — 008

no oa 83.01 -j- 0.08
68.38 100.71 4- 0.17
80.35 00 00 4- 0.14
73 03 01 US 4- 0.05

837.12 800.63 4- 0.42

221.37 275.48 4- 0 14
1H1.12 225.85 — 11.00
IO7.1.O 134,85 4- 0.04
101.12 241.81

j 130.37 173.Nl 4- (1.60
i 101.05 U2.09

1 —í-

vadoa) 5.36. Rio-kávé 8.10. — Zair (Wilcox jegyű) 
6.65. (Fairbnnk jegy« 6.47. — Gabona fuvardíj mi- 
perial-quarlerenkint Éazak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő Kontinen­
tális kikötőkbe3} cent (™ 1.0L frt. 100 kilókint.) — Napi 
hozatal gyapotból 63,1)00 bál.

Külföldi árétöiidélt iArla£,
(ifthnnaezállllAsl díj waggonrakraányoklsn 100 kit»««* W«BA8. AtW- 
roUaai árfolyama németpiaczokra topmtfkaTtiU flI• JW lg*■

Deezember hó 23. 

vÁBia.
Husn folyó bóra....................... ..... .

— ......................................................................
— ‘oisS 4 bóra ......

matcdngtól 1 hóra . . .
Lisv.t lit márkás folyó bóra. . .

— .....................................................................
— első 4 bóra . • . ...
—- miirczlustó! 4 bóra . . .

OteJ folyó bóra..................................
—■ januárra .......

első 4 bóra............................
— márc/lustól 4 hóra . • •

Bzmb folyó hóra.................... • •
— januárra..................................

első 4 bóra .... •
— máreziuslól 4 hóra . • •

SzélUtdol dlf: nmlapostról . .
— « BécsbSI. . • .

BERLIN.
Bura április-májusra.......................

— május-júniusra . . . .
Köze ilecr.omber-januárra . . •

— április-májusra......................
Zab deczcmbcrro..........................

— áprilie-májuora . . . .
Olaj deezemberro......................

— április-májusra . . . . •
Szesz (íoczemberro ... •

— úprili.j-r.-'njilsn . . . • * 
Bxkllttist díj: Ttudapoströb . .

— » DSesbSI . « • •
STETTIN.

Búza deez.-janimra . . , .
— Aprills-májiiBra .... 

Róza decz.-jonnárra . . . .
— április-májusra .... .

Olaj decz.-jannnrra......................
— április-májusra.....................

Szesz kész szállításra . . . .
— deczinibor-januárra . . .
— április-máiusra.......................
— Junlns-jullusra . • • *

Renoze...................................  • .
Szdlllt&al díj: nudapwtrol . ,

— • BéosbSI . • • .
KÖLN.

Búza márcziusra . . , , , .
— májusra................................

ROsz márcziusra...................... .....
— májusra ......

Olaj kész szállításra . . . . •
— májusra................................

Szállítási díj: IludapostrSl • • 
BOROSZLO.

Búza.......................................................
Zab ..................................................... , .

Repoze ... ... . . * .
Tengeri..................................................
Szállítási díj: Budapestről. .
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8.27 
7.87

152.75 
166.25 
12».— 
132 — 
127.— 
130 50 
44.30 
11 30 
40.00 
42.— 

8.93 
8.24

155.-
167.-
123.50

38 60
38.70 
40.90
43.30

4.Bt 
8.82

16.30
16.70 
13.10
13.30 
21.20
24.30 

6.05

15.-
88Í-
13.--
80.80
12.—
8.95

5S
boz kékest 

osztr. érfikbon
1)10
10.64
10.09
11.12
14.56
11.05
14.87 
1.6.30 
28 3.» 
23.71 
28.07 
2971 
27.C0 
27.31 
27.17 
27.00

4.14
891

0.40
9.02
7.90
8.18
7.87
8.08

37.44
27.44 
2.6.15 
20.08

242
1.81

8.00
9.78
7.05
7.90

27.20
27.88 
23.85 
23 07
35.34
26.20

2*95
1.81

10.16
10.35 
8 12 
8.34

89.98
30.11

8.66

0.20

23Í64 
8 05 

1258 
7.43
1411

0.06 
0.08 
0.09 
0.08 
0.011 
o oo 
0.01 
0 12 
0 12 
0.13

0.85
0.13

0.02
0.01
0.02
0.61

0.13
0.13
0.00

0.03
0.U3

0.18
0.24

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Bzurómarhavázár.

Béos (St.-Marx), deez. 23. (Távirat). Készletben volt 
8802 db borjú, 2806 db élő és 2089 db leölt sertés, 
2010 db élő és 599 db leölt juh és 460 db bárány. 
Feldolgozott hús 45,600 kilogramm. A borjuiizlet meg­
lehetősen élénk volt, a múlt heti árak fentnrlották ma­
gukat. A juhárak 1 forinttal emelkedtek. Fizettek: bor­
jukért 86—55 irtot 100 kilogrammonkint, juhokért 8— 
22 frtot páronkint.

JuUváeAr.
Pozsony, deez. 23. (Távirat.) A mai jithvásárra 3376 

db juhot hajtottak fel. Az üzlet élénk volt, árak javul­
tak. Jegyeztettek : kivitelre aaánt juh 14—21 frt, sőt 29 
frt, legelő juh 7—14 frt páronkint.

Vldálcl üzlet.
Ó-Kanizea, deez. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Az esős időjárást kemény hideg vállotta fel s a föld 
mindenütt hólepellel van borítva. Gabona-kereskedésünk 
szűk korlátok között mozog; az árak névlegesek: búza 
7 frt, tengeri 4.50 frt. A Tisza zajlik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állásáról. A földtnivelésügyi minisz­

tériumhoz érkezett hivatalos jelentések szerint a szépen 
kifejlődött vetéseket az ország legnagyobb részében 
jótékony hólepel fedi, csupán néhány ielvidéki és er­
délyi megye tesz kivételt. De a vetések ezekben is jól 
meg vannak erősödve a a fagy eddig kárt bennük nem 
okozott. A külső munkálatok — kivéve a trágyahordást 
s a fávágatást — nagyobbára szünetelnek. A dohány 
simítása és csomózása folyamatban van. Felvidéken, 
mint jelentik, a burgonya nagyobb mérvben kezd rot­
hadni. A több vidéken beállott takarmány-hiányt sze­
rencsére enyhíti azon körülmény, hogy a tulbuja veté­
sek sok helyen még mindig legoltothetök. Somogy és 
llujdumegyókbon a vetéseket a drótféreg rongálja. A 
hasznos házi állatok egészségi állapota, ez idő szerint 
türhetönek mondható.

4»,o-o* arauvjárii 
Magyar arauyjárailali . . .

»Aettaasr?:
Qnlrál.-magyar Lauu . . . 
Oüzlrák-magyar államvasut 
Károly Lajos vasút ....
Osztrák .Il ii vasút ....
Kr/.iiliet us/tiúi; nyugoli vasat 
Macyar.ziasországi vasút . . . , A
Tis/aviiluki v. elsfibba. kötvénye'» . K
Valló bocsi piaczra......................
4'V o-os fvUliiUlintézoti jtáloxhvil X 
Macyar loszáinüulv és pónevAltó-banK A" 
Ma; var liitclb.nik...................................... U

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, deez. 23. Búza, rozs, olaj és szesz há­

gva*. zab csendes.
Pária, deez. 23. Búza. liszt és szesz csendes, olaj 

tartva.
Liverpool, deez. 22. I!nza tartott, liszt nyugodt, 

tengeri szilárd. — Időjárás: szép.
Hamburg;, deez. 22. Petroleum javult, helyben 

7.20, deezemberro 7.10, január—márcziusra 7.20 márka.
Bréma, deez. 22. Finomított petroleum helyben 7 

márka. Alacsonyabb.
Pária, deez. 22. Nyers oznJcor 88° 4*1 —411 frank, 

csendes; fehér ezukor folyó hóra 47,30 frank, januárra 
47.60 frank, lanyha; az olső í* hónapra 48 frank, már- 
eziustól 4 hónapra 48} frank; rnflinade 104—105 frank.

Newyork, iloczemher 22. (Kabelsiirgöny.) Gyapot 
Nev.-Yorkhan 9:/M, Noworleansban 8|l;'i,:. — Petroleum 
fin. 70° Abel Tcsl Newyorkbim ilevzembcrro 7}. — Phila­
delphiában deezemberro 7). — Nyers petroleum 6;), 
— liniled pipe lino curlillcalea 87}. — Liszt 9.50 — 
Piros őszi buzit helyben 92} cent (— 8.71 forint), ja­
nuárra névleges. (■--• —.— forint), februárra 91} ceni. 
(* ,y.;>7 frí":, márcziusra 92} 'cent (*• 8.7« frt) 100 
kilonkint. Tengeri 49.—. — Czukor (Fair rnflning Musoo-

8-12 éa d.

rintra becs. ingntl. deez. 31 Gyöngyös. ^1,0 j' } 
Wolf 4000 frtrn becs. irigatl. fobr. 21 Újvidék Uennmr 
András 2548 forintra becs. ingall. deez. 30 dóim ..■>
(Hosszunszó). Bagossy Fercncz 7700 ^11VÁV»’ rC'Á.>i .*-i
gáti. márez. 22 Beregszász. Veres Lajos 14,000 fonottá 
becs. ingall. docz. 30 Sziták. . ■

Cflődhlrfletmény. Weisz Móricz beregszászi lakos ei­
len, bej. ja». 7. Csödbiztos: Tolvay Gyula tvszeki bíró, 
tömeggondnok: l'incziczky Mihály ügyvéd.

Pályázatok. Bosznia és Herczegos inában orvosi, 
a sárkány! kir. jbivóságnál jegyzői, — az aranyos-ina- 
róllii kir. ívszéknél bitói, — a porlaszi kir. jbirosagna 
111. oszt. telekkönyvvozettA, — a fehérteinploini kir. J»- 
ráabiróságnál járásbirói, — a czegiédi kir. jmrosagna 
aljegyzői, — a porlaszi kir. jbiróságnál albirói állomá­
sokra. 

A ház lerombolása, valamint tíz itzlet fvloszláisa 
folytán iy ti olcsó ái-nn kaphatói:: 

miuüosiuomii viLSHiiak, siííi- uh fúrli fehóvimmüclc, fiig- 
giinyülc, ágy- óa twztaltoi'itSk, foh ,ín szí-' "•wtíó- 
totc, r.svtaikoiulök- ús tíúvctuvitókek, férfi gallérok 
és ké.'.olük, derókfiizölc *;h mind e szakmába vágó 

czi'.kek 3408

V/etzer P. utódánál
IV

A kis lottó húzása deez. 33-án.
Prága: 46 54 42 51 52
Lemberg: 28 
N.-Szebcn: 4

54 42 51
80 37 29
12 44 45

Felelős szerkesztő Caávolaaky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Holzwarth-Frohner száll. Nemzeti szálloda.

Povrcs J. lives 
Stsm J. liíics 
Fmchi J. fives 
Rcinilz S. llccs 
Lobsleiu J. Ilées 
Leierer J Béos 
Procor C. fié.-s 
Mathias J. Brassó 
Bumutarten M. Trieizt 
Neumann II. Komiirotn 
Klinger ti. Munkács 
(irhán S Trieszt 
Klein M. Szolnok

M. Államvasut-szálloda.
Piltoni K. J.-Boróiiy
Krivnnesck F. Arad
Mátyás S ilmscz 
Homan J. Lemberg 
Stan ló J. Oyoma 
S/.üc-i J. Mnlomsok 
Kis J. lliler.vár 
Felföldi M. Acs _
Strau-z 8. Orosháza 
Deutsch M. Bécs 
Zerkovils L. liécs

Fehérhattyu szálloda.
Schwarz. J. B.-i'iyart.imt 
l.eiohlmam: M* T.-ürs 
Luslig K. Arokszállás 
Steiner D. Uicsko 
Qroszmann T,-Alja 
Berkovich N. I'.ger 
Csáky S. r.hoiionia 
Heller S. Arokszállás

Hungária szálloda.
Grosso A. Tnlya 
Tateley F. H.:lgrád 
Potrovlte S. Bclgrád 
Bakert V Bocs 
Kn.ll J. tiéci _
Schlesinger L. Paris 
Hermanovlls II. Piri»
Elias H. Arad 
Mandl J. M -Sziget

Vadászkürt szálloda.
Fáy S. Nyustya 
Kaloliborg I*. b Bees 
Kacskovits G. Örs 
Nedcczki L. Győr 
Heiudl IC. Szerajevo 
Slribal J Bées 
Zavndil N- BA-s 
Hadvónyi J. Mis' olez

Európa szálloda.
Kiss M. Párls 
Williams fi. London 
Legier J. BJcs 
Weisz M. Béos 
Betiltó A. N.-Újfalu 
Ledergcrbor P. N.-Ujfalu

London szálloda.
Janitsch i:. Bruod 
Patti K. Becs 
fltUnfeld H. Becs 
Kraus/. K. Bács

szálloda,

NAPIREND t Deczember 24-én.
Kaptár t Csütörtök. — Hóm. kath. : Ádáni ós Éva. — 

Prot.: Ádám úb Éva. — Görög-orosz: (deez. 12) Spi- 
ridion, — Zsidó: (teli. 16.) — Nap kél 7 ó. 47 
p., nyug. 4 ó. 12 p. -• Hold kél 7 ó. 45 p. osle, nyug. 
U ó. 34 p. reg. — Természeti tólkezdot.

Horvát minisater fogad d. e. 10 — d. u. 2.
A városligeti Jégpálya Ünnepélyes megnyitása.
A magyar gaadassaanyek oroz. egyesületének karácsonfa- 

limiepélye ti. ti. 3 órakor. (Damjauich-utcza.) 
Karácsonyfa-ünnepély a József-fiárvaházbatt d. u. 4 óra­

kor. az Erzsébet jeányárvaházhan 5 órakor.
A protestáns árvtvhAn karácsonyfa-ünnepe d. U. 4 

órakor iszegényház-tér 1. sz.)
A várbeli ev. iskola karácsonyfa-ünnepe d. U. 4

órakor.
A forenozvárosl kisdedévó-egylet karácsonyfa-ünnepe

saját helyiségében.
A főváros tlirvénykatáságónak folytatólagos kösgyülése 

d. u. 4 órakor (nj városház).
Mezei János, Liulaposti alsó magyar dalcsarnoka a «Pária 

vávosá'i-lioz ezimzett vendcg.’ő alsó helyiségeiben ma és 
mindennap előállást tart. Naponkint uj nn'isorozattal. Be­
ié'.'li díj *10 kr. Az előadás 8 órakor kezdődik, 

Karácsonyi kepklállit.ta a műcsarnokban (Andrássy-ut 
69. szám) d. c. 9— d. u. 4. Belépti dij 20 kr. 

Vtirtts-korosst-cgylet Erseébot-kórbáaa (Buda, déli pályá­
iul var közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
111 óra között.

Ncmaoti múzeum; térni, és néprajzitár d. e. 9 — d. u,
1 óráig.

IparmUvészeti mnsenm az Andrássy-uton d. e, 9-től 
(1. ti. 1-ig.

Gazdasági és tanozermnzenm a Köztelken d. e. 10—
12. (I. a. 2—4 óráig.

Műszaki iparmnienm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 
nyitva (1. e. 9 i|, a. 1 és 3—6.

Egyetemi fttvéizkert az üllői utón d 
2—6 óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. n. 4—8.
Ivinseumi könyvtár d. e, 9—d. t|. 1.
Állatkor« nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr

Kivonat a hiv. lap deez« 23-iki számából.
Árverések * fővárosban. Roth Péter 559 forintra 

becs. ingóságai deez. 31 (kigyó-uteza 2). Bollinger Lajos 
3159 írtra becs. ingóságai uecz. 28 (Rotlenbillvr-u. 12). 
Rappel A. 1942 írtra becs. ingóságai jan. 5 (váczi kör­
nt 50). Kazinczy Géza 626 forintra becs. ingóságai ilo- 
ezomher 23 (zölclfa-uUiza 49). Modern Dávid 37U frlra 
bocs. ingóságai deez. 28 (Dorottya-utcza 11). Barcsay 
Kriszlina 328 forintra becs. ingóságai deez. 29 (Máriu- 
utcza 4). Balázs 1. 459 frlra becs. ingóságai deez. 29 
(lömő-ulezn 18).

Árverések a vidéken. Kriegler József 9611 forintra 
becs. ingall. márez. 16 Sövényliáz (Győr). Deutsch An­
tal 5193 írtra becs. ingatl. jan. 13 Valla (Nozsider). 
Schvarcz Urs 2560 frlra becs, ingatl. febr. 25 M.-Szi­
get. Zimel István 3689 frtra becs. Ingall. márez. 5 Ba- 
rálfaUi (Nozsider). Sautner Mihály 3300 forintra becs. 
ingall. febr 15 Jlarálfalti (Nezsidnr). Joeli Froncziska 
2634 forintra becs. ingall. febr. 16 Pozsony. Szlralimiro- 
vita György 29,569 forintra becs. ingall. márez. 7 Új­
vidék. Fontsán Alexa és Ilia Luka 480 forintra becs. 
ingall. febr. 10 Puszla-Szt.-Király (Torrlq). Gulácsi Dezső 
6600 l'orinlra becs. ingatl. márez. 24 Beregszász. Koppi 
Gergely 450 forintra becs, ingall. márez. 8 Bánfalu (No- 
zgidt'r). Preinor Mihály 3534 iminira becs. ingatl. mór- 
czius 8 Bai'átfalu (Nezsider). Meiselaz Baruch 15,745 frtra 
bocs. ingatl. febr. 24 Munkács. Neuman Márk 2400 fo-

Tigris
Bogyói F. Ursova 
Klóin J. Mohács 
Blihrn J. Nyiirs 
Cziiáu E. Szl.-Miklós

Magyar király szálloda.
(Irosz A. Monok 
I.aulor L. Domhovár 
Theodorovlls S. Ada 
Kisfaludl F- Baranyavár 
Breuer J Temesvár 
Vagácz J. T.-Toroboa 
Kendi J. I nshruck 
Hossi J. Becs 
Deulsch E. Szeged

IVolckenetein G. gr. Morva 
Gmleniis II. h. (inad 
Czolinko B. Becs 
Kondoros',’ I, Zala 
J- áj F. IC;; :r 
Nag : t- L .vas-Boróny 
Sebcatyón U. Mórilzfüld 
Gruldizi J. Erdély 
l'r. Os/.lolcs J. I'etta 
Horváth K. Knlocaa 
Siohónyi Gy. Czcgléd 
Törlik J. K. Sxilnok 
Dcuiclor A. Szolnok 
Gronman B. Gracz 
l’oldini C. Fliuno 
Stripper» K* Becs 
Keiner .1. Becs 
Wülfrath f'. llccs 
Beim'.er S. Hr nn 
Kummer G. Arad 
llcehnilz M* Ami 
Guttmann L. Nagyvárad'
Holló» 1’. B.-Gyarmat 
Nyári J F.degylviza 
Gombos I) Mak6 
Stánoait K. ‘'-ogled 
No lel/.ki J. Zala

Pannónia szálloda.
Ferenezv Zs Tűrés 
Járdiiy I.. Mitkoluz
Pongrác/. G. Ipolyság 
Goi riel A Szeged 
ttolh (I. Be.rug-zász 
llornor E. Ili"»
Popovh s M. Zombor 
Grosz J. Murr zol 
Hűbéri A. I.ugns 
Kantner A. II.-Horváth 
Bauingarleii Szál adka 
Kórpf J. Szabadira 
Königstodlcr J. Ujyl 'ék 
Fulman H. Munkács 
Feldmann 11. Urassá 
Csarcy J. N.-Károly 
Mandl A. Nagyvárad 
Kiss E. Kolozsvár

Fehérló szálloda.
Simli J. -lend 
Horváth A. Erdély 
Krc-in .1. Ácsa 
Eckstein Zs. Szócső 
Ooller.J. Búdén 
Kolm II. Kengyel 
Polos L K; iideroe 
Bajza J. Szombathely 
Milllcr .1. lives 
Antal P. Lakácsa 
Bicakoy Gy. Csömör 
S/ekoly Gy. Kérésziur 
Zsihovics S. Budafok 
Gácsér W. Szarvas 
Feld II. Temesvár 
Tnmold A. Hamburg 
Iíoisz J. Becs 
Scheller J. Berlin

Erzsébet szálloda
Vr. Tóth J. Mezőtúr 
Uezsán 1). Arad 
Boldog K. Aszonfa 
Kaleiidário H. Slatina 
Heifiiior F. Szélién 
Sclivúh II Sziszek 
Szonliványi J Lőcse

Schmidt-Orient szálloda.
Binder A. München 
Hisak G. N.-Kálira 
Folvoth W -né Kovácsliáza 
Kondi K. Győr 
Grüiiwnld 9. Kis-Márton 
Hrexlor A. Kszlcrgom 
Horváth B- Győr 
Seregély G- Gyér 
lib filer F. Piiiczcliely

NYILT-TÉR
Nyilatkozat.

Alulírottak a mai napon dr. Karádi Ber­
talan úr megbízásából annak segédjeiként 
Dunkl N. J. urnái megjelentünk és felhív­
tuk őt arra, hogy a megbízónkhoz tegnap 
intézett levelében használt sértő kifejezé­
sekért megbízónknak lovagias elégtételt ad­
jon. Ezt Dunkl N. J. úr megtagadta.

Részünkről ezzel az ügyet befejezettnek 
nyilvánítjuk.

Budapest. 1885. évi deczember 28-án. 
Ácfler Mihály, Dr. Gerö Lajos.

---------4?---------

A fenti nyilatkozat alapján Dnnkl N. J. 
urat haszontalan, gyáva egyénnek nyilvá­
nítom.

Budapest, 1885. deczember 23-án.
3683 Dr. Karádi Bertalan.

Honnét evednek a fejfájások s az úgynevezett migré­
nek stb? Legtöbb esetben a gyomorból, emésztési zavarok 
folytán, s ez. esetekben Brandt ll. gyógyszerész sviijezi lab­
dacsai még mindig a legjobb, legbiztosabb s ártalmatlanabb 
szőrnek bizonyultak. Minden valódi dobozon a gyógyszertá­
rakban 70 krérl kapható', czégjegyiil: egy fehér kereszt vörös 
mezőben s Brandt R. névaláírása látható. 20üö

ARANY ÉREM.

Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás
Bécs 1883.

• vW-/■' hr

Csak jeles csocoládénk huzamosb időn át való 
használata elégítheti ki n fogyasztói. — Rnklárak 

a finomabb fíiszevkeveskcdésekben. 3314

ill fon

Kovonalierezeg-ulczit 0. (Koroua-utcza sarkán).
Uyyeroii az üzleti berendezitek és hí itt lei ioh h tiu.iii.

ADJON VÁSAT tsYEP.MEKFNBK mántíé az 
oruos n.c v tőle Unta csői kiró r,
kíhjí; léüítyti sápkorJjun ós oérszs&My- 
se Kdén s/.eiweálett. ue mily uaskes/tt- 
mé.v/: Giljtik gyermek enniük ? húr ele az 
dilié.: Oh A VÁM ousat felett az crons, mórt 
eéüa készítményben a oas oly aUtt ban n 
oar,, tmUy ingjon ban megközelíti a ••• 3 
DLMiartütnwnok mákját s tp azon nah nn

uiményt fülűiméi lm tus a

15 ön a rjr g.
;.it<«!-ir>v<‘*£ f> frttói • , —
Szomiiveííok és orvesiptotök 
! írttól feljebb. Il'imér' k 60 krlól, 
orvosi használatra 1 frl 60 kilói 
! ljehb. — Villanyos sürgönvz.ek 

inlez.ései 7 forint 50 krajcziirtól 
:l)h. 2788

Katschek Miksa, láls’orész, 
Budapest, váozi-utoza ■■S. s/ám a., t • Nauy-Kristóf» l' vban. 

;r$r Árjesfyzék b -rmuntve. <$=?$

=SZlNMiiZiVK ÉS MULATSÁGOK.

imiauúuiiji
a loynjabl) és legfinomnbk Ulaiseor

Bouquet Elegant
csinos dohozhati ; lov/ibbá a legújabb föliilmulhn.tlnii szép­
ségű lllatpdrnácskák. különféle illatokban, Casoetolt (disz 
dobozok) úgyszintén mindeimemü illalszorek és pipereárnk a 
legolcsóbb gyári árakon 3651

IvírtTTuXuHl^ T- Xu-
illatszer teyv-vl unit tárában, 

Budapoat, lioronulievcaejf.uCoita %£. tax.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Budapest, deczember 21-> n.

A sjinháa zárva.
Holnap, deczember 2.)-én.

111-ik rumi ki vilii b-'ih Isziine- 
tes előadásul.

A nemzeti szinliázi nyugdíj­
intézet javára :

Az ember tragédiája.

M. KIR. OPERÁHOZ.
Budapest, deczember 2 l-'n.

Az operaház zárva.
SZÍNHÁZI JEGYEK a m. kir. opera-, nemzeti- és 

nópszinkázlioz IV. kér. KononnkorozoB-ntoza 8. ezám

ala.l a (llarisehb-azárban) kaphatók és előjegyezhetök.

ÁVÉHÁZ A „KECSKEMÉTI HÁZ"-lioz
borz- és zöldfa-uteza szögletén.

Holnap, deczember 25-én. 
Rérletszünetken:

1 st vá n 1c ir á ly.

nép-szinhAz.
Budapest, deczember 2-i-én. 

A színház zárva.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 24-én. 

A színház zárva.

Ma délután nagy nangverseny.
tűnd italok, hi 

A h.

BP
itünii italok, hideg étkek Reggeli kávé 10 kr. síuo

A helyiség egész éjjen nyitva.

2-4
Hagymező-uteza 17.

Ma 2;-én zárva. Holnap navy előadás. Fellép s franczia excentrique 
énekesnő Mllo Juliotto Lacorato,

ProfCLBCi- Martini fell-j le árny sillioucl'áival Fellépnek : John­
son innni'szcsalnil a gürdnUi glul.uson; a hires opara ee kerm,:o vncke-nS 
V onz Paula k. n. a vs. pélorván színi,nzl-o.: a n-.i kounku- Man de 
Wlrth: a vrotcsk pantomjmikusok The marvclouo Olivos a ceodi- 

idi.injioll tllr|inu-:-.l: ural; a magyar cm- ■ sno Margit k a -a nev»i 
ilalkuiiiiku- Schenk Márton ur. Fellép Mr. Bernard lantochos tan- 
hátával á !,i Hőiden [uj sor. t).

Előle; es jelentés.
Van szerencséin az igen tisztelt közönség szives tudomá­

sára hozni, liogv az Antverpcn ós Stockholmban nagy si­
kerre! működő íiires htilgyzenokiirl ANNA HORN k. a. veze­
tése alatt, sikerült szerződtetnem. KI só hangverseny pénteken 
deczember lió 2ő-én. A nagy érdemű közönség további i>aó- 
fogásáért esedezve, maradtam kiváló tisztelettel •"lb74

Ringer József, kávés.

tiYOiORBAJBM SZENVEDŐK
részére minden előforduló esetben, különösen pedig étvágvtaan 
Hágnál és emésztési bántalmaknál, a kellemes izü és ernsitokir.

. .. ..." i;i Holil- FTirx* íívotr hntí7.n.*ílnti utasi-

Kaau Lipótlikör-gvárosnál Budapesten váczi-körut 6«. 254

IDŐJÁRÁS decs. 23. ress. 7 órakor.
Az időjelző-intézőt távirati jelentése.

\ Lóg- 1
Állomásán nyomás,

mfn 7U"|

«.ál
ránya és

1—Í3)

A hő. 
nv'-rs Idol

tokban
Csapi­

juk -U
______

■'fi­
ái-
:lt

72 1 DK 3 — 9.7 — —
Besztcrcze................... 7U.9 NY 1 - 14.4 — —
Beszterezebánya. . . . 09.8 0 — 1(1.0 — —
Budapest.......................
Csáktornya ....................

71 3 
69.9

0
E 1
F. 1

— 0 0 
— 40 — -

Debreczen................... 70.3 — 8 2 —
Eger.............................. 78.4 NY 4 — 10.2 — —
Kszél;..............................
Fiume............................. 08.0 D 2 + 4 8 — —
Késmárk ........
Keszthely............. . .

08.1 EK 1 - 10 í
__ —

Kolozsvár...................... 71 3 DK 1 — fi fi — —
Magyar-Ó vár............. 09 9 K 1 - 2 0 — —
Mármaros-Sziget. . . . 09.6 F.XY 1 — 7.0 — —
Nngv-Euvml ................ 78.5 F ! — 6 5 — —
Nngy-dzebeu................. 71.0 E 1 — 8.5 — —
Nagyvárad................... 72.7 K 2 — 7. fi — —
Orsóvá.......................... 70.2 F.NY 2 — 9 3 — —
Fancsova...................... 72.2 UK A --- 8 fi — —
Selmeozbány-.i............
Sopron ..........................

70.1 F. 1 — 4 4 — -- -
— DNY 1 — 3 2 — —

Szafmár-Nóineti .... 72.3 F.NY 3 — ll 4 — —
Szeged .......................... 71.2 DK 2 — 7 3 j — —
Szepdi-Szt-Uytii'gy. . . 70.5 ® -110 — —
Szolnok.......................... 73 4 9 — 0,1 — —
Temesvár...................... 73.9 DNY 3 - 12.4 — —
Trendben....................... 6,4.8 DNY 1 — 3.6 -
Ungvár .......................... 70.0 DNY 1 — 8.3
Zágráb .......................... 71 -f NY 1 — 5 2 — —
Becs............................... 70 2 0 - 3 1 — —
Bregenz ...................... , 72.0 DNY 1 — 3.0 — —
Lesina.............................. — —
l’ula.................................. 69.0 F. 2 4- 6.(1 — —
Rrága.............................. 06.5 - 0.1 — —

Álbekitzbése a mai időjárásnak’.
Európában: A nagy légnyomás (773—77R Magyar- 

országi)«'! kiterjed a kontinens nagy részére 764—76(1). 
Az idő részint borús, részint keleten derűs, többnyire lagyos, 
száraz, ny'goiról nagyobbodó hőmérséklettel.

Hazánkban: Nyugolias, részben északi- és délkeleties 
nuírsé.'.i .t szelek mellett, a hideg keveset változott, a lég­
nyomás mindenütt kisebbedéit. Az idő nyugoton borús, ke­
leten részben derűs, ködös, fagyos, csapadéktalan.

Kilátás a jöuő időre.
Hazánkban: Nyugoton hums, tüneten változó, részben 

ködös időt várhatni, lassan nagyobbodó hőmérséklettel, nyu­
goton itt-ott havazással.

VÍZÁLLÁS 1833. deez. 23.

Névvzerint Változik0 Kóvszcrint (1 Változik

: 1. 1 Iliim . dalt

Unna '.'laza
j

1.08 api n M.-V/'.-V, . 0 71 -
Koimro-n . I.O11 - Horci.v.jtz - 1 -
fimlav'-t . 2 311 :i|n-lo - 1 -
MoliáVh • . :i,'5

Tokaj. . . . 3.45 j -
Ujvidck. . . ?, K«! apa 1 Szó ,: 1 . . .
Paucsura. . apail. ú 30 i — uradé
Orsóvá. . - - apad' ílörös

1

iöráv'. H« 11-Gyula. . 1.00 1 — apadó
Hans. 0.115 apadó TSaroa, £Zek ' ' 3.15 apadó 1.06 — apadó

Száva hó an
n.08 apaié 'lcmcsrái . 0.23 : — apadó

Köaldkedósi útmutató. 
Megjelent legutóbb az Egyetirtit október 19-tiíi 

számában.
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v Utolsó arkelt'l Oiiis’ft 
II- pénzesti áru- és értéktőzsde

Alii

Oiiiiin
isN-rc

í tolso lirkeli'tA bu: vatalos árjegyzései deozember 23. értékpapírok értékpapírok

súly hektoliterenkint
Irányzat

--------- Í_® 0 k i 1 ó j t a m ri na Jf~Sf»
I] ‘rltnl l frtig ; Írttól ! frtle

" ' " ■ > .I.i

Gábori Faj Inmyz.ai Mily hek : lOV lilegnnu m
tulilercn-1 rt

1

r.> 1 ■ 17 1 ,r.| 711 72 11 15 fi 35
■'1 í’imH-'u"! szilárd od r,2 60 95

62 6! 7 20
-t 6-1 50 9

zab • • szilir-1 39 11 6 Hl fi 70
tengeri 1 A \ í; 11 * -'11? í szil írd 7.1 5 20 5 25

má.i.nivi szilárd 73 Ifi 5 20

liólea . ■ * nélkül - 5 25

i- •" i 1 -

8.10 8.20 B 21 8.30

8 KI 
8.10
7 80

8.20
8 20
7 35

8.20
8 20
7 90

.9 30
8 8,1
7 95

—• -

kilograms in
Gabona Irányzat ; Határidő

bus*
rt ]
5 1 tongorl

szilárd tavaszra

máj. jun
tavaszra

- kin. ronoza aug.-.zopt-

ÉRTÉKPAPÍROK
l tol ó áradét

ll »ni
1! irt kr

8 08
— 63
5 -

6 85

I —

-

ÉRTÉKPAPÍROK . Utolsó árke.el
pénz I árn~

ALLAMADOSSXfi.

: ar. It. ara-y Andik adómentes 1W), 30», 1003 ,
Ma.) , • y iiilvk aiiómentes 10,000
>!.,,ar p .•'-k adómentes................................

L'i"n u 1211 Irt o. é. 300 frank) 
v I- ... I- .•'-••ni l-'i lil egyes daralmkbm . . , .

f. ml II mvasull zá oglevelek.............................................. '
.’I." ., 1M«. keleti vT,ni allamkotv. eledhbs.l ,vli.n. . 

M.i.yu 1*73. -■ ,ii vasút aiany v. cziletb. v'íi'lab.j adó.n. 
s.-var is7ü r... éti vmut államkötvény aranyban

’•'» i !ir nyer m-'-ny-krd.-Mln IfO írt.......................
Ma y kir. nyerőméin-k,.]ueöii 80 frt . . . ! . * * , 
", .1 cs í.-e, "li ki. •:....................................................
1-71-ki maeyar olliim Tul.sönkötvény font"síi ben. ." * * 

mai-var állam--. ilc-'"nkülvény font l.-li.n. . 
Magyar Wmehermenlesitesi kötvények ... , * „
y.icynr foUleherm-ntesilesi kóbenv— 1307. zárai- kai" . 
Ma.ryar íö t-hermentiellesi kötvények temcsi . . .
*•’•' yar rddt-hermentfsilesi kötvények is«?, záradékkal . 
Magyar ftil'ltehermcnti-,:tési kötvények horvátországi . , 
Magyar Rjldtehermente.iie l.ni--nyék erdélyi . .

4«» 
. 40/0

Ä-i o 
5'7o 
5%

40/0 
, 5 ’. c

50,0
60/0

S3.95 ' 100.23

01.110 
140.23 
131

97.75 
12.:.- 
111-.- 
117— 
110.50 
123 -

103.- 
102 75 
102.75 
102.30 
104__

91 U,l 
149.78 
152—

93.25

111.- 
1 Ifi.—
117.50
123.50

104.— 
103.75 
103 50 
103.50

!' Magyar on-z. Jclziln» nrbéri vSltengkötvények 1100 frt) 
j Kir. horv.-ez'avonjelzáloe fúlclváltiágkötvény (100 (rt)
j Szfilfidézsmaváltsági kötvény (100 irt)............................

! Megy. kir. kamatozó kirnst, utalvány 0 hóra (100 frt)

Feynsitell államadósság papírban ir.áj.—nor. , 
hgyesitclt aPamadósság papírban febi.—aug. . * 
Epycfitott államadósság e/úM kamat Jan.-jul.. , * 
l.gyniitclt áilamailóstág ezüst kamat ápr.-okt. . *
Osztrák aianyjárodék adómentes............................. *
Osztrák tiapirjaradek adómentes 
Osztr. alia inad , kisorsoló.,.;«! Ifiái-iki á 250 "frt" p." n" 
0,./tr államod., kisorsoló,s-l iseo-iki a 800 frt 0. 0"
Os/tr. ó'lnmad., kitoreolassal lfilo-iki á 1110 frt o é."
Us.-.tr. á.i.imad,, kisorsclársal l!t<;i-íkí a jno Irt 0. é"
Oeztr. államad., kiaoreolassal lS64-iki á 30 frt oi é."
Teri város kblcsiine IfiTO bä] adómentes ..... 
V, ,t varos kölcsöne lS7l-l.d adómentes ..... 
Budapest főváros 1880-lki kölcsöne ad-ment«. . . . 
bzorliai tiyaromény-k.Jttön 10 k.............................

60/,

. P/,6°/o

60/»

95.38 »6.—

98.' - 68*60

——

83.75 83.25
83.76 8«. 96
83.1C 83.10
83.10 83.40

ion — 10B 50
100.— 100.5U
127 50 128 50
130 60 140.50
139.60 14061
170.— 171 —
167.60 168.50

106— 106.50
107.- 107.50
100 — 100.50
31.— 81 60

125 - 1 »fi

RÉSZVÉNYEK.
a;------------

Angol-osztrák bank ....ti 
Bnüitpesti bankegye,, r. társ. . , 
Morvát leszámítoló bank . . . .

1 Ktizp. ipartársulati hitelintézet . 
Magyar általános hitelbank . . . 
iMagyar jelzálog hitelbank . . . 
Magyar elzálog-hitelb. II. klb. Id. 
Magyar leszámítoló es pénzváltóba! 
Magyar országos bank r. társ,. .
Osztrák hitelintézet.............................
Osztrák-magyar bank.......................

•I. Magyar Iparbank.......................
(Pesti magyar kereskedelmi bank.
Sziszekl hitelbank............................
• Unlo.-bank

t) Blzlosltó társulatok, 
tosltó "társaság . . . . 

és Járadék-blzt. társaság 
ar általános bizt tár,.. 

b onciere pesti biztosító intézet. . 
mgyar-franczia biztosító társaság 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

e) Gőzmalmok, 
gőzmalom . ...

tatok.

, 4/ közleücdósl vállalatok.
ÁIfőhbtiumo*""6®r 1 hl,j" r -t" • • '
Arad-csnnádi vasút." ." .' * \ \
Arad-körösrölgyi vasút......................
Iiares-pakrnc/i vasul részvény társ. .
Balta,, '.dombóvári .......................
pebrevzcivliajduimnáal v. e. r. . .

?.frc Béli vasút...................................................
Északkeleti vasút..................................
Erdélyi vasút.............................................

!•— Györ-sopron ebenfurti vaaat. , . .
líasia-oderbergl vasat.............................
Vlagysr.gelkuuii vasul............................
M. ny. V. (szckeelehervár-győr-gráczi) 

6.— Mártnarosi sórasul r.-t. el., r. . . 
30'frv lOsztrák-inagyar államvasut . , . .

l’écs-barcei vasul............................ .
Kzamosvölgyl vasút t. els. r. . . . 
Bzatm ir-nagybányai vasút ele. rkb. .
Tiszavidéki vasút..................................
Osztrák dunngfizhajózáai társaság. .

gujTE!NHFr^ov> ^4

LÁB DAC SOK.

M .

<1 é s e k e t

Minden hasonln k*'.z liiiényekkol szemben előnyben kelt részesíteni 
ezen liLdacsokol montosok minden ártalmas anyagtól a leg
nazyobb ereduviiynycl felhasználva az alu-eli szervek betegségeinél 
ninyn hasliájluk vértisztitók , egy gyógyszer sem kedvezőbb és a 

mellen egészen ártatlanabb
» /. <í ll 1* G Ii <

I.-küzdeni a legtöbb bet-y g l;n:k e biztos forrását a czukrázatolt 
alakja miatt meg gyermek •!; is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy 
ív n mi-;.-!;, -telíi bizonyítvány nyert, udvari tanácsos Pitba tanár- 
tói lett-k kitünteti-.-.

fW Eg;y doboz 15 lahdncsot ta tnlmnzó I8 kr. Egy 
henger, moly B dobozt, tollát 120 labdacGot tartalmas 
Ara csak 1 frt o é.
ÓVÁ Qf Minden doboz a milyen a ezég: gyógyszertár,,zum 
, " ^ • heiligen Leopold" nem áll a liat," oldalán véd-
Jegyünket nem hordja, egy hamlcltvány, melynek megvéte 

b i ll a közönség óvalik. Igen 
kell. hogy no egy 

:mnl oroúmonyt nőm 
éponséggol ártalmas 

nyt kapjanak. Hala- 
„ell kérni: Nouatoln- 

fél • Erzsébet labdacookat; ezek n borítékon és használati uta­
sításon az itt látható aláírással elvannak latvn Főraktár: 
Becsben Apotheke „zum hclllgon Leopold" dee Neustetn 
Pb . Belváros. Echo dor Planken und Splegelgnsue. 
Hektar lludnorrten Török József zyngysz. 8203

|geseaseQ#0@ess@@e@#sssss<
© Épen most jelent megm
e PALLAS
^ irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában és ugyanott (Budapest, kecskeméti 
Y) utcza ti. az.), valamint minden hazai könyvkereskedéslien kapható:

PÁRBÉR 
TEHIÉBIETE.

IRTA:

KOYÁTS GYULA,
budapesti hír. táblai pótbiró és képesített egyetemi magántanár.

Ára 1 forint

E
" " kilziiti vaspálya

közúti vaspálya élv. jogy 
*) Takarékpénztárak, 

pest III korilleti

8-IS %

865—

He«ti első házai 
Egyesült Budapest fővárosi 
Magyar alt. takarékpénztár r.-t 

D Különféle vállalatok.

Általános waggon-kölcsfiní« "táiúaság 
Első magyar üveggyár r.-t. . . , 
Esznkmngynrorsr. e. köszénb. r.-t 
I-ranklin- farsulat könyvnyomda

GO.iG.8119,— e»9.so
114,60
81,30

139.— 
80 80201.30

807.-
140.-
603.—

201.50 
872.- 
148.— 
606 —

81.50

103.— 125 - 
850.— 
«05— 
266—

le cs gépzyái
400—

fiyapjumosó es biz. első megy 
Kereskedelmi testület épülete

részvény-társ.
... - (Dräsche) .

Nemzetközi xvnggon-k. részv.-lárs.
vasmii

262.—
600.—204.—

198.—
3010.—

0.—

Könyvnyomda * Alti 
Pest! könyvnyomda 
Kőszén- B téglagyár 
Nemzetközi waggon ... .. 
Itlmamurnny salgótarjáni

,r,5.— 870.—
ÍOI'.O--1010—

h- 50

Serfőzde első magyar 
Sertéshizlaló ....
Spodium és csontlisztgyái 
Szálloda részvény.I.irsaság . . . 
Szegedi szeszgyár es lmom. r.-társ. 
Tégla és mészégető, újlaki ,
Török hír. dohány-cgyedáriia 
Téglagyár kőbányai

210 —608.— 
1315. 
26«.— 
650. - 
310.— 
438— 

1050.— 
m I 320—

01
265.—2ő0—

105.— 106—

150— 
50 

210—
86.50

238.--

ZÁLOGLEVELEK. 

ar fiildhitelint. nanlrérlék
183.50

papirartók . .
papitérték . ,
papirérték . .

102.75 103.75
101.81 102.-

177 — 178— 127.25 128.—
101.50 loi.on

ilclintézele173 - 
181.75

00 25
182 50 102.25

101 25 Hit no
üli 50 
173
1115 50 
90— 

275 -

150.
174—
166 50 
92. - 

275.50

ml bank 102.7. 103 —
mi bank in 60 102-
ini bank UU 50
linlézet. 100—

100—
101.50 102.50

lárs. részlet 101 25 101 75
107 .fá)

ÉRTÉKPAPÍROK

/«J'lís’' 5 0

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. ti. (v.-oszéki v.) 
Alföld-fiumei vasul 1371. klb.
Budapest-pécsi vasat........................
Héttnezék (Imnbovar-zikinyi v. .
Déli vasul .... 40) 210 in 
Dtmngözhajózisi lárs ilit . . i1 
Dunagfizlinjózásl támsig . . .
Északkeleti vaspilya........................
Északkeleti vaspálya aranyh.) . 
Északkeleti vaspilya aranyh.) . 
Ész.-mngr.iror e. kö-zinb. r.-t. . 
Magyar.galiczi.il vaspálya . . . 
Magyar-galicziai vasp. II. klb. .
M.-ny. V. (sz.-foli -gy.ír-gr.iczi;
Magyar nyug. v. 1371. kib. j 
M. v. elsólik«. beruh, aranyh.
I. erdélyi vaspilya .... 
Györ-sopron-cboiifurü vasul . 
Knssa-oderbcrgi vasút, ezüstben . 
Knsaa-odert'ergi v. icperjes-tarn.) j(i, W: 9 
Kaaaa-oderbergi v. (osz.tr. vonal) ■ , i10 
Kassa-oderbergi v. (magy. vonal; arany .y/o 
Osztrák-magyar államvasut arany í10 
O.-m. nllamvas 1883 klb. . iid Jt,) 4 ve 
O-m. illlamv. X. kib. 1883- 600 fr.
Tiszavidéki vasul.............................  100 3'o
Budapesti láiv/zhid....................... l.i') 0
Lloyd cs lözsda epület . . • . ll>J 5'/s 

M A G ÁNSOÜS .1 EGYEK.
Osztrák hitelintézet........................................
Budavarosi sorsjegy........................................
Keglcvlch sorsjegy.............................................
M. sz. korona orsz. vörös kezeszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.......................
1‘állfy sorsjegy...................................................

P E N 7. N E M E K.
Csiszárt királyi arany vert).......................
Császári királyi arany (körmöczl) . , . 
Osztrák-magyar . loriníos arany . . .
2o frankos arany...................................: .
20 márka........................................ ...... , . ,
l óriik arany Ura..............................................
Usztrbk és magyar ezüst.......................
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k bil> 
Nemet bankpir.czok ion márka . . 40/*
Amsterdam 100 hollandi forintért 2' ,'o
Briissza-I ion frankért..................................:|r4
Pária 100 frankért....................................... :v;t
Marseille too frankért............................:jia
Svaiczi pénzpiaczok 100 frankért . g'V's
Zürich 100 frankért............................. L'i'V'o
London 10 font storlin-ért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .
Olasz bankp. HD lire müve ital

!l I." tol só árkclet
l-niz I AlU

69.50 ; 100.51 
99—
99.75 101.25
99.25 nO-

Uő 26 
126.25
131 25

99 50 1 
98.27

US—
125 00 1 
93.20

10085 
99.00 I

100. -
93.75 

100.50 
90. -

I26

|| 189.75 
. 106 50 107.50

164— 104 25
I 03.50 j 90

48.50 44 50

11.75
89,60 I 40.50

61.05 
104 50 !

62.05 
104 :

6 to

49.80 40.00
49.80 ! 40 on

12C.lt) 12.:in

A
w JOGI
Q

Naponta friss osztriga és valódi bécsi 

tormás kolbász kapható: S48i

Géczy Ferencz
baromfi-, vad- és csemege kereskedőnél 

Fő üzlet I"V- Duna-ntcza ÍO. 
nólc -A-ixaré-sssr- (sugár) ut 12.

a Pallas ivmlnlmi és nyomdai részvénytársaság kia- 
slremóti-utcza 3. sz. és ugyanott,

1

S 9 s'ai-'vo **<'%**
akerepesi ut végén levó'Tatíersaüban.
Be végzett lószállilás után megmaradt még 1U0 drh egészséges, 
hiháilan ló. köztük 50 drh kancza. egynéhány vemhes is, ezen 
lovak jóval a vételáron alul adatnak el. A maradék 1886 jan.
31-én d. e. 10 "I r árverés utján a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett adatnak el.

Dentscllliinder és Colmcr *30rs2'vaUyúímat, valamint a hozzávaló hordóosapot, kutyafejt,
.... rsnuirnlint rimnvtinfo-t/imf/iLn* hnnn«."i.ő __i____« .

oo/o cs. kir. udv. loszalhtok.

Borlefejtéshez!
ajánlom legjobb szerkezetű

rmsi

A PALLAS kiadóhivalalában (Buda­
pest, kccskoméU-ulcza 6.) kapható:

llCLiim
SZÓTAR.

I-Ső cs, kir. kizár, szabad, újonnan javított

Ruganyos sérvkötők

Szójegyzék és nyelvtani 

mcgiegx'zések a franczia
[• uorszivaiiyuimat, valamint a hozzávaló hordóosapot, kutyafejt, 

csavarokat, ruggyanta-tömlőket, borsziirö-kcsziiiéket, palaczk" akadémia és a legjelesebb 
töltő gépét, dugaazoló- és kupnkoló-gepe!, valamint az összes fmnezia BZÓtárirók után.

3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

Dietzl József 
>dbi)£

saját termésű Borai
eredeti tüitlúslien kaphatók: BRÁZAY KÁLMÁN, 
Muzcum-körút ‘23.. SZENES EDE, Dornllya-utcza ő és 
Andrássy-út 29. SE1DL JÓZSEF, koronahcrczcg-itlcza 18 é 
RABSCH SÁNDOR, váczi-utcza 22. TAKÁTS LAJOS,| 

liatvaiii-utcza 19. 33G1|

RAGOSINE-OLAJÁT
szállíthat csakis a

magyarországi egyedüli képviselő

HOTTELMANN A.
miii-iy.jilíi üzlet

Budapest, VI. kér., váczi-körut 23. sz.
U. i. Más olajkereskednk által .Ragosme-olaj

Megjelent
dásában, Budapest, Jroíistiemcti-utcza 6. sz. és ugyanott 

valamint minrt..n könyvkereskedésben kapható: =

IPAROSOK SÁPTÁRA
18GS. évre.

Szerkesztette : Golléri Mór. — Első évfolyam.
A Ezámos képpel ellátott cs 10 ívre terjedő naptár ara csak:

*50 Isi1.

Valóban hasznos és rendkívül gazdag tartalmát igazolja a következő 
tartalomjegyzék :

- ..«bM....u-viuj- .vilii .Inti eladott olaja­
kat, hogy az illetőt törvényesen üldözhessem, a számla kiailása mellett 

forinttal drágábban mint az. felszámiltatott, magamhoz vásárlóm.
Árjegyzék bórnientve. 3jJ5

pi.iozegazdászathoz szükséges eszközöket. 3577

Schottoia Ernő, Budapesten, Andrássy-űt 2, sz., Fonciire-palotiban.
Gyár: Erzsébülfalván.

Itiváziatra ingyen.

-titkos:

Jfaptdri rész.
Áz vIparosok Naptárcm-ról.
Rezső trónörökös, mint n kiállítás 

védnöke. (Kép.)
dz orszáqos kiállítás.

(28 képpel) Irta: dr. llellay Ferencz
Az új ipartörvény.
Testületi, mintaszabályok.
Elvi határozatok és fontosabb 

miniszteri rendeletck ipar- 
ügyekben.

Iparhatósági megbízottak.
Az ipariskolák.
Az építő mesterségek szabályo­

zása. (Rendelet valamennyi tih vény- 
lintóságnak nz épttőmestorségek gya­
korlása tárgyában.) 
í. fejetet. Általános rész.

II. fejezet. Az építő mester képesítéséről.

UT. fejeiet. A kó'mlvcs-, kőfnragó- 
és ácsmesterek képesítéséről.

IV. fejezet. Az engedély kiadása. 
Legújabb találmányok és sza­

badalmak.
Táreza. Van-o szükség az ffiarta- 

noncz - iskolára és mi ennek a 
haszna? Irta: Oöndtics Benedek. 

Nemzeti ipar. — Magyar stíl. 
Szendrei Jánostól.

A miilakatosság és vasmíivészet 
története. Jungfer Gyula mülaka- 

t őstől.
A mu nkaszeretet. Mudrnny Somától, 
Az ember és a gép. fíclléri Mórtól! 
Kiállítások az ó- és a közép­

korban.
Vásárok és hirdetések.

2679
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m
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ki,ti •rtől;
my az ami rikai, újonnan iavitott rmanvos sőrv- 

' • "nil

ÜI2t f r :■:fft i’•* i -i® yfc j-v«í > k«í eg# > t-aSr: eas yts ggs:.•z-X-íiálfi 2®: ílB B

A "FHANKLIK-TARSULAT. kiadásában Rtidapeslen megjelent s minden könyvárusnál I 
kapható, — az oszlr. tartom, számára Szelinszki György cs. kir. egyet, könyvárusnál § 

limesben. 1. Stcfansplatz Nr. 6. «

A MiSTlH HŐK I
ez ru. k ivviklil van, liszt-in r'iiavantthnl miivé- 
C s .'íz a czúlja, hngy m-V a I -11 lllltclih s»rveket 

i< lehelő I.vi I■ >b idő alatt o/yenb tvs fclcv/V n linzza, s úgy naa’
tál a legerufeszitöMi műnk ónál. vagy a snkat hr'<áln«nil. mint szinten 

I alvásban I» liasználtathatik, a nélkül, hocv a sérvbaihan ezen- 
v b'í hivatisában leak •vésbbé is volna akadályoztatva. Eoletto nagy 
■ ’ n hogy az még ■’• 1 h a testen maradhat, mivel hr.zy a «zen-
' t .tre-zr.' kivaltkepen jótékony k-llemete-t nyomást ryaknrol 
t a iogv .d. reellen niég a s-rv liiztns gyógyulását is eszközli A leg­

el) orvo.'i tekintélyek á'lul elismerve, mogviz.yrálva s a legiohhnok 
ta ilva : j . frjsor Kové-Cr. a r-b -/.éti kor«la aWnők*. .1. Cross 
Lajos m . y kir. ■ zé,..: -ijügyi laiiácsos, dr. Gltlck Ignácz kir. 
t'z.-vnnyeZ' ki érve- által.

Ah-lirott ■ ■: «min 1 ragv rákiért is tart angol és fmnezia aczál
* •rvk-<iö!:l I. ti.. • ••/tő ké.- ’.tilt k-l: t -nszi- nserám) nimmiburó sző- 
v • ::-H : ■ n rrarvmhórböl. X i-vva-Mir és gnmmi s!st)«n-

; ■"'• yz-1-1. !);•-•)■ a t ./ülést mer-,«ad'.iy.,zz4k. :ilnt
b -I: ■ ••-,-!•:•: k. pi-riodlábkiii. pnlservaliva­

mok, gummihari i mii 1 nncmü gummi ámczlkkek. Eérvkőtlők- 
|Í1 ni 1 ka " va k.:: •.--.'.miét szintén a lest hü-

ttt’C* Mt, rend'!, -".'két ufáavetcl mellett elf. -ad

POLITZER 1ÖS
cs. k. szab. cérukűto készítő Hudttpo3lcn Doák-Ferencz-utcza.

Árul:: urak. le •••!; és '.'Vi-rmekek Miámára. egyoída- 
l'iri.Inrahú. 10 írt. a kett-'isne!: rlnr-iiija 10 '-I0 frt, 

r-zyanitt kanhntó \t-f- 

t'i*!y ára 3 frt .',() kr.

bor ós ntii-botegaógobot, 
elgyongttlt l ó v f i o r tt t, 
vizelési nohézségekot, 
mindennomil fekélyeket,
valamint szíj-, nyak- s gégdmjoiat 
alaposan és tarlós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.knt. orvos, bakik: 
Budapest, Krletóf-tér 6 sz.
II. emelet. Bemenet a lépésűn. 

Rendel: 8-l-ig, este 7-8 óráig. 
Levelekre válaszolok s kívánatra a 

gyógyszereket Is megkóldini.

Ugyanott' kapható uz egész Euró­
pában elterjedt önseyúly «az 
olgyongült férüorö» annak sok- 
nemű okai s alapos gyógyítása 

czimü könyv, ára 2 frt 50 kr.

^•<1 

# 
i
mé

f
%Hirdetések felvétetnek a.äj-d-T- 

kiadóhivatalban Bndapee- 
ten,IV.keosheznótl-nto*»6, "

Épen most jelent meg
a PaUaa irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság kiadóhi­
vatalában Jcecskeméti 
utcza 6. sz. és 
ugyanott,

valamint minden könyvkeres­
kedésben kapható:

iS

Ára 2 forint»

Irta

Jaltai) Ödön.
■9

Gyárfás Jenő rajzaival.

Á

?- e-xT-re. I

Szerkeszti: BENICZKT IRMA. I
I , 1
I S°k hepp el. xvra. évfolyam. JSoh képpel. |
I Ara fűzve GO kr. — Postáit lementve megküldve 70 kr. jjj
s I
1 T«talom; Naptári rész. - B61yeKckró1. - Szász Károly: Karácsony (3 képpel).- I
§ Oh-ti-as i:s olvasmány. kecskevásár (képpel). — Az «Arany ember., alakja 9 kép- 1 
$ f!?!. I'ónyuzés, pazarlás. — A leghatalmasabb uralkodó. — Tudornó'k Angliában, t 
1 - képpel,. — Iltx-y tamilnak a leányok gazdálkodni? — Kertészei. — Kunvhászal. ... 1 

4 I ■ó'.i,"' t iilmvalok. — A szerb királyné szerb népviseletben (képpel). — József fólier- |
eÜL.í72í5S6,'Ti : ■• 1. .év v. • T/jts^^gKTBGaSElsa^BgSB

M" <x »5 c ? e íj: e 2« e le

■ ■■■■■- •"! "tiV'in a z általa in I.Vizilett ,s a na.-y
b'e }* gyo '■
8,1 F k.. n a

•r . -t, a I--v 1... i-í-h maUaliiiakl-an es gtmla-

é x é x §f e t
nck í .-oií',11':

3 frt 0. fc. —

289P

1. . ára ... frt o- ó., ,,-y kilograuunos ía-la ára
Uaiui:"i£i engedi ly, minták kivál óira hérmer.lvc küldőinek.

Sijiiöcz István, gyógyszerúsz. 
Póosott, Baranyamogyo.

jrr:r‘ miSSSESBESKSSSEK35SlgBBgBBaBBa

ui — i.j-mimt. fieszeiyKO. roifKíiaiisen w 1
SpanyoloRzági képek (képpel). — Gondolatok. $,

Kerestetik
egygépgyári művezető

egy nagy terjedelmű budapesti gépgyár számára. Felléleleztolik, 

hogy az ajánlkozó tökéletes technikai s gyakorlati képzett­

séggel bírjon nagy gőzgépek építéséhez is.

Ajánlatok X. R. 24 jel alatt ezen lap kiadóhivatalához inlczendök.

3514

! Egy nagyon élénk kereskedelmi városban, a főtéren, egy

I 26 díszesen bútorozott vendégszobából,
I nagyszerű étterem, nyári kert, ivószoba, istállók és nagy 

félszerböl átló 3ööV

szálloda
méltányos fellé!elek mellett átadandó. Bővebbet a kiadóhiva al.

ae-iiEtifk"*E7«HSrDszj>2fi,u;5.nti3iy.'era!s«2 KraíSíHiöiH£3asBza«ai5?.í3iraomiíUű*raorB!ra

A «FRAKKLIN-TÁRSULAT-. kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvkores-
Is lifll,5í liPll KÍinhfllA ___ <i-/ A. . 1 is«» I* Iniil^.../. ----( ftr/ni inTciirv (^* \'" *Kedésben kapható — az osztrák tartományok számára SZEMNSKl 

könyvárusnál Bécsbcn I., Stcfansplatz Nr. ti.
&

JRGY Cji. k. egyet.

.1 t.eklh. /■
fut

ttot: itúmUtfan n^yhizluttó hitel*» kUns/u 
ti rz*n int ár*-: trffiiic/efiffihrn a fii nihilt1 i

Titkos betegségeket,
h.ugycsofolyfisokat ér, s- beket, az tinfertőzietés 

az : Kveri|.;Ult ftlrflcröt. magömléseket, n 
1 •' kornak iir6köv«t!tozintinyelt. nőknél fohdr fo-

lyta , harm-ia.Yit «. v.i:-e,.in; iaii:-h.:',n nöl betegsé-
'<"ker. v ,•’■..■■ : a mayta'ai'.í.áif *-.yik fűoío/ála, óa Bőr­
betegségeket, ’

imiíia'aniiág "> ívik.y/ója, ™ ..... . 
:’.•: uj cyör.ymóU -zennt Liztoa sikerrel, 

izyoraaii os alapo san

Dr. GAMY ANTAL
orvos, Si bész, szil c-./ <• s., '... / tudor, volt esatz. kir. oszt.-fEorve«. 
Lakos: Buda;es., VI. kér, g,or-utuzo 7. 1. om. hojirat a lépcsördl,<uzi.--u'!<.f jobbra a mázodlfc ház."

egi'iz 1 óra délutánig, wte 7 őré- 
legnazyubh I gjulmurr.tl véle-

Rendel: r- rb i<> ónt 1 ,i.
tói a ótüz ’jy Uija/vll levet. _____  „

LZ'/bo ... él .•y.'vy.z i I i; gondekodva les 
IMé'kncU kkiiWm vfiüólnrera 

Un400** «13 a iczruri I ih'. tiara! AiiUlnki megroncklic-'Ő :
jZJ** Nópezorii Útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimll könyv. — Ára ll frt bO kr. 849

A könyv tártaim.'.; 1. Az Ua.-s.zrvek lein a II. A ».mi élet ét. 
roiáee IU \z tnfiri illetőé ét nz éjjeli niagömléseli. IV. A hu,-y 
»rtakár (Trieiier) c.- huirycs5ez.<lklllatck. V. a hulakór (arphllisi 
VI Fehárfelya- Vll. Elgyengfilt férfierő. Vili. Női magtalan-Ag 
IX Az ivnrzzi.rvrk r„t 71 elvgedésének IBtenyezője n prostitutió.

80BISZ1T1
1886~dik ÉVRE.

Szerkeszti:

Dr. NYÁRT FERENCZ.
TIZENHARMADIK ÉVFOLYAM

Ábrákkal.
Ara ntave 80 Irvajczár. — Postán hérmontvo megUUIdvh 90 hrajezár.

Tartalom: N:i; ini i : «z. - Bi-:yc:;ekn.l. — Ívu »pai pótiznoinek. - Eni.m.n államok 
borii rtiK.U'" — A 11 itt la pest 1 liurvegyv'/.ili álloimu programún::. — A mag var boiler- 
:i:i ,• . őrs ívjon szövi ll.. z :!■•!)• k s/ ili.ilyzAla Az uj |ilivlloxera-tdrvi$ny - Ad nrfiz 
Lozp. ininlanmczc s.-.n . zt li szabályai. - Bálint Imi, ., lan'áesai. I. Tcrmcszettuilo- 

.nyt rész. A hang (10 ahrnv..!. - ll Szo.'o zeli és borászati rész. Miként lobot va 
1 " •'öroz.il a • iíi.vlás vll.m megóvni? Hogyan leltet Rapjionlásta s/á|it egyes 

l,"shí:i M'igyan leint .. bums «vegek cliei-l|Ult) d- a hun ok
............... .. • """ k ......... .. meghaMf. •- i- Mivel Imit » szMfllpmLat impregnálni."-

• "•1‘ "t-" .-ve- -két HH-vt jul liitikzlilar.i ? - Miként kell \\ honlokftt
• r . I--.ZSse! v .ne ;t ..ilt.i ? _— H-'gy.m .1 1 ki :« | i vi! .\or..t? A borbevit.. k szól"'. ■'

‘ ' "|- , M"i;- .i.'Mi .. sz-Jiinek? — lityi n Miv(i||yukat It-v..luVj áik
""-'"k :.lb"í .iralmz f — Mii-.'i.t Mil l a mustot rv.u s erjtttÓHiek indítani ? II .gv.ut

' .••Klot.l, s:l.- m-1 <:•—,j(.:n amerikai alanyra u«"nwlf»i '< - MviltlV; i/.wv-r
v.m : l:i>:.jt(i t Iml.-.v l en és m te l.lu-t azt használni y - Mivel kbet bot.lókat leg- 
•I.,.r 'libiii unj.)•• giiálm~f - III. Kerteezeti re^z. Komió-tcnnelés. IV. MulaVato 
•esz. Ilorkor,-sólyák. - Magyaroríz.igoa UulitUii szokott országos VÚnároh JCgyüéti'1, -• f irdOMiSck. Sl7't

í Iesí 8iilVinM.IIH«=,

^ pnnBWaW?«B^ ß:$!WBMWflmBtSMy,s-iftmEKi eaKBiMi ttm
i A i'FRANKLIN-TÁBSULAT» kiadásúban mcgjelont és mintlen könyvárusnál kapható, — 
I az osztrák tartományok számára SZEI.INSKI GYÖRGY cs. k. egyet; könyvárusnál llécs- 
á ben, 1. Stefansplatz Nr. 6.

A meghütés a betegségek forrása!
Az áthülós és az ehhfil származó Mliö/és, rvke.llsóg, clnyálkásodás vala­
mint minden tttdöl.njok ellen meelepö sikerrel kil/demk a 

ISTIJ A l SZ A.-r.-h*
?"I1CV- eyOffyftiltlvonntú mellpasztillák, melyek használatuk f .Iv- 
Un oly rendkívüli eredményeket mi,tatnak lel. miszerint a k.V.-eés7=í ■ ,V. 
tlexelion felette kivanato.. lenne, i,a ,/.•„ ,.v. :-e-,.|v„er oly l., • k.dl.en
erjedne el, Iliiül Amciikál.nn, az E-yesillt-Allamokban. hol nli - tál 

haló ember, ki gyogyfukivonalu m llpaszlill.ikknl ellátva nem volna • ha 
egészséges, mint óvszert, ha h,-leges mint halhaV-s >-;-.-ly,z.'v! min lenkor 
lehet mila tájaim, Oudnposlen.-Strausz A. szolkiildési ve.érraktareban U„ 
nuó.Zúi»e4hLévíní"ié!fV'",1 sarl61 n *Foadóro• palotában és Tűrök Józsct 
Cyogytárabnr, VI.,, Klroly-uleza I?. sz.. va.'a int minden fővárosi és vidéki 
tiyígytérbnn. — 1 doboz ríni UO Irr. — «1 doboz áru I Irt 

, Naponta poatnl azéthülilé-B. :;:i ií

I
i?|.TÉ
Blw

RCZ-NAPTÁR
Jó ó borokS " .v:; _______

a szerviták klnotvom pinczélböl kizárólag csakis a 
szerviták épülőiében granútos-uteza 20. száma Károly- 

j-i kaszárnyával szemben kapható.
Megrendelések 6 Uveettil fölfelé díjtalanul házhoz szállít

MAtiYAII KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

•10966

Hirdetmény.

1886-dik évre.
PttUSZONŐTŐDIK ÉVFOLYAM.
íjg
||| képpel,

m Ara fűzve 60 hr. — Postán bérmentve megküldve hr,
Tnrfninm• Voniíi-i .de, no . I -r „ telik. — Oly küldemények azonban, melyek ötiO'J kcon ahhavralSfi .Tkátnob ^a" ^»S8t««| (kcppjtl). ^ HSpek a Szudán mennyiségben is az A) osztály tételeit fizetik, ,„i„| oal»oii

Stnláste i-ZöA f kaAteaífí8^tóS e,.,8tj1'é^*$ eM. Hanaenlfll. - ^hüvelyes yetemények, liszt, őrlemény k. szesz, zsákok® has
•’ i=1Í tothan i^ámsi kát I ('«7l.il ° V 6:l,f e'1'n V< k?PPel' - A holtak hi.iáit üres göngyöletek. rizs. er',1. Iitirgonva. kenyér - es,

SZ't1 ^LÜT1 rc%Ä emlvkivatuibóly- Mnrgitlny Tihamér:

tatnak. Mély tisztelettel 
3660 Tilos Airmin.

^MagH«BmraaiiigBiiTiiiiaaaimaBa.iar;a^,rIJBgPy,-»g^Il||

Ezennel közhírré tcszszilk, bogv a llmlapesl-.lózsofvávos pálva- 
udvarunkon jövó évi január l-f-.öl kezdve csakis olv teher- 
áru szállitmányok vétetnek föl, melvek után a szállilási 
díj a kocsirakománytt díjszabási osztályok (u. m. A) 111 c 
osztály, valamennyi külön és kivételes ilijszabásl szvrml tizet- 
lelik. — Olv küldemények azonban, melyek öOOJ kgon aluli

lldhnn icj 1iv \\ nnilól» í.1I..Iai‘| I llQ'l'V

ltasz-
,1' « , oi -----•*• •••'-. ..... c«... , . uviiyu --- - (‘Süli
oOÜ kg legkisebb sulylvnl vételnek IH.

Fanemüok, robbanó áruk, lovak, kőolaj, üres 1:- olajos hor­
dók, mész., széna, szalma és kőszálbtmányok bármily mennyi­
ségben feladhatók. 1

Az. ezen pályaudvarra érkező" darabáruk kiadása továbhro 
is korlátozatlanul feimlarlalik.

Budapest, 188ö, deczember 17-én.

2787 Az igazgatóság.



8 F.fí YET ÉRTÉS. CSÜ TÖETÖ^ DECZEMBETt 24. 1885
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba korii!, hir­
detésekért, melyek a hirdető féln«*k lakczimével el vannak 
}&tva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

HIRDETÉSEK
Minden hirdetésre lolvilánositAst ad a kiadóhivatal. Lcvélbcli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldotik) és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Csák oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Jó bni’űtnőnck
levél ment. -V.IS

_ Eladás._ _
Alkalmas

karácsonyi ajándékok!
valódi perzsa szőnyegek 
pompás miiií.ikbaii nagy vá­
lasztókban, különös olcsó 
árakon (liláinak cl. (.zmi. 
Deák Ferenc/, ulc/.a 3. s óm. 
I. emelet ajtó KI. n/. angol ki­
rályné szálloda mellel!. .!.>"•

Csató Imrj
kiállítási nagy éremmel kitün­
tetett s.'.iii'sinesler. kinek kiálli- 
tási Inmüáj i! a velszi liorczog 
K l'ensóge vette meg. a : előkelő 
világ s ’.Íves íigyelinéhe. ajánlja 
magát, lll't - 17ó li-tért hajlandó 
az ő fensége által megvett kis 
bundához has miót készíteni.

■ Mciiiiyasszonyi kelcigyékuck.

I Meglepő OlCSÓ Uniságoktóí
áron elad ilnak. Porzleveleit li*rli minik folyton meso-i >/.i n o> . r. ...........

síutrna- ós olcsóbb szönyc- j„t;|I1Vl,s ;i|.|i;|l| |i;l|,halóit. 1 ^“A1'
g.-!:, óla,|ff»t monyok, füg- . . . ■ . „ , ... zesre all. - i\ |.ml:it i'J ■ .1 all .
göiijrhk, lámpák, obúdlö-, "■ *cr- eSY<!tCmter 5. SÍ. ílKtlI, ki.idó'nvatalhn. 1721

... 1.... 1. z. Ia*/ lulv -írlrin o.l.i «V 1 . V-1 •

gonyi Gyúr.ynol Nagy-Har- AIIvilIlii'iZÚSt líOFCS 

«ányon, Villany mellctl .".177'
Házfelügyelői

állást óhajt egy liatal ■ pilő- 
levételt li-rli rtlllllk lolvlon mesler szerény r.-ltétel. k mell. tt

szalon , háló- és nrlszoba HZ U(lvat'l)ÍU) ajk) KZ. 1., 
boroudozós,ngyszintónegy- ngVilllOlL javiló ŐS tiszliló
Bzoriibb bntorok ogy oie- 
gáns nri szőnyeg garni­
túra. Deák Fercncz-ntcza 
3. sziim I. emelet Ili. szám. 
(az 1 Angol királyné» szálloda 
mcllell. 1 ‘ 3402

Egy állami
műszaki hivatalnok, ügyes raj­
zoló. szép írással, magy ar, né­
met levelczéshcii és koiiv vv ilvi­
lién jártas dél itám foglalkozást 
keres. Czimc a kiadóhivatalban.

Ő0H2

rs kölcsönző intézel. 33-54
Eladó birtok.

A mezőtúr* szarvasi
vasul, mellett, a bánrévei 
állomás közvetlen szom-

6000 frtos ‘ szédságáhan445katast. . .. . ,
vá’ló 0 1 I kamatra, egy legjobb hold legelő ŐS ka- j AIlV Í11IllílZllSt IiyCF
birtokra első helyen van betáb- g-gáló ál'VÍZmOHteS j fr

föld, jó gazdasági SÜFti 08611
épületekkel ŐS ku- kerestetnek: jószágigazgató 
takkal ellátva Örök | 1800 irt; liá/.feliigyclő 1200 frt; 
áron szabadkézből eladó. ! gazdasági ellenőr 1200 frt; 
Erlekozliclni felülő a tulaj- |

(Ionosnál id. Mészáros La-

lázva. eladó. Hol? megtudható 
a kiadóhivatalban. -i7ö:i

Direkte a terme-
löktöl finom tormészotoa 
vörös borok kaphatók, literje 

és itt) kr két fajban. Nagy­
ban rendelve olcsóbban szá- 
milink. Hordókat gvári áron

frt o. i f k: liázi'osiissznny, 
gazil.i'.szony. egy Ivhiémő 
Irt ti r és és áo frt óvadék­
kal. Házasság : egy 18 éves 
Inánv egy tisztességes úrhoz 
óhajt no il meiim 2ó00 frt pénz 
és hozomány: egy gyermek le­
in éi. v i'iOOO fri készpénz és ho- 

zoinány: egy halai foldhirlokos 
egy tisztessége.! nővel ólinjl 
házasságra lépni. Tóth (insz- 
tav iigymikségc által Budapest, 
váinliáz-köriit 11- sz, 47:52

Egy keresztény
segéd fiiszer-üzlotcmbcn azon­
nal alkalmazást talál. Vallon 
1 lentik Szatmáron. 4729

Lakás és bérlet.

; bankba több fiatal ember keres- 
. lelik ■ egv bizományi üzletbe 

jósnál Mezőtúron. 4730 i üzlet i/.et«; -to frt "fizetés 50

Hirdetés.
Szabolcs megyében egy: 1200 
□ ölével számított 500 hold 
szántó; 200 hold legelő föld és 
27»! kát. hold dohánytermelkc- 
lési engcdélvlyel biró ingatlan

! birlokrész: teljes gazdasági fel- ' 
! szerelés, épületek és tisztilakás- 
I sál bármely órán kiadó haszon- 
I bérbe. Bővebbet akár személyes,
; akár levél ben i megkeresésre a 
kiadóhivalal 3663 sz. a. !

Kronavetter
szállodában

Cs/imörl-ut 39. sz.
díszesen berendezett napi szobák

valamint ll'l»»
havi szohúk 8 fritól fölfel:
a I. ez. kSzönscK remlelkezósch-álhnrik.

|| BUDAPEST 
szálloda

Budapesten,
i Hónapos- és napiszoöák.|

Különféle.

Kerestetik!
2 mtozai szoba, konyha, ka­
mara, előszoba, azonnali lie- 
költözhctésro. ő0291

Legalkalmasabb

ünnepi ajándék

Valódi

Imi kanári iiiató,
bel- és külföldi madarak, kajdá- 
L-sok, kutyák slb. kaphatók : 3(31

KLEIN ÖDÖN-nól,
Budapesten, bálvány-utczn Iti. sz. 

Árjegyzék ingyen, liérmentvc.

Pí T* AI^SÁ Perottl Gyula dónősat, mely testi erején k
IIül Ilii ül) lxlllUil , r . megfelel, —felajánlani kegves-

ekszerószek, aranyművesek és VlVaíJICHHB Ű kedjenek.
Órások ajánlják 22 év óla fenn-1 v Kegvi s pénzadományok és

'álló üzletüket; kimeritő árjegv- Budnpcsl, VilCZl-Uiez,i -/■ jánla* *k e laphoz intézendök. 
/.ékek kívánatra bérmenlve kill- a|kalmas karácsonyi ŐS U.|-■-Hon', é i főhadnagyleánya 
(létnek, valamint nem tetsző ^ ilj.ui(i,;]ínak ajánl bájos/v.im ai-,0 ;'0:U
vagy meg nemmeg nem folcb» i*agy^- Ízléses Csemege méz

nek. vagy esetleg kicserél-|.j:„ , ( ,•?, |||| iUlVilO'llh] lermés/.clcs es tiszlán kezelt,k. Üzleti helyiségek: a hat- MMq J'llT'MMd llJUUIliil^URdl pctrovils |3tvin méhészetéből, 
■ulczaelején21.sz. hatvani-! lc,r,Ucsóbb árakon. ■'/. országos kiállításon nagy- 
L 1:5 sz. és király-utv/.a -i. 'n érem i;s UH) aranyfrank kitiin-
, alatt. :(072| Vidéki inegrentlcleSCk pon- tetős. Budapesten kapható Ber-

minden veszteség nélkül vissza­
vételnek. vagy esetleg kicscrcl- 
letnek."" "

Szcposségi Rizikó
j(sakitagomba) kilóját 40 krral;

|l e
szárazon

fosait eszközöl lelnek.

F. ó. Deczexnber

............ lapes-ten kapható Ber-
kecz István selyemfestő üzletib­

ben, belváros Itózsatér;
V, kilo sárga mezei virágméz. 35 kr., 
1 kifo 70 kr üvegestől. '/, kilo (eherlingómnál Kunjai nv , l kilo Kr üvegestől. Klio lener

r, r, m h a 4. elhalt Sípos Antal K8 tb.ll. akáczvirágméz a. kr egy kilo h« 
ngyel gom Del Imnvé.lfőliadnagy leánya v kr. üvegestől. m,

• , -1 - - -, i) r_ii„i *, 1 ' , . f1 7-agyobb megrendeléseknél:I szárazon, kilóját - frlt.il kiskorú gyermekevei, ki cdő'Rn kj|n mezei virágméz., bádog biidönn'l 
V-QT- es-vrn+niás atyjánál tartózkodott a lógna- együtt a frt un kr. j kilo fehér aká. 
J3.a,33.g^3^a,LOjazS ; J |lvomol.])an Vim. eddig mez., bádog bödőnnetcgyiuta frUnkr.

•1 • • i,;ia;.W 1 frl ^, * • . 1 -1 • a tormolon«1! Farkasdon posta Honor,ez idei szárított, kilojal l irt • j»0rrv az utczan halnia nem - ----------- ,-----------------
... ! . * I. ............. Vrvvr fxlrl Q7TvlPQ7TllOffV az UK Z.it 11 UcUllia I1U1I1 ---------- =-=---------7T«-»-------- •,

kelé. és nz éhség nem gyötri. Egy OKI* SZUieSZllO 
egy nagylelkű pártfogó érdeme, ajánlja magát, teljes titoktartás 
de miután ez így nem marad- mellett. Betegek külön szobát, 
iát. félköréinek "hazánk nagy- esetleg teljes ellátást is kap-

luUadds iránt érdeklődök szives pay elmebe.miiszakiMg- 4Í yazdasay* esBécs .Hotel Metropole1
Nncyohb és kisebb lakosztályok valamint egyes 

szobák a téli idény alkalmával egész hónapra leszálli- 
ti,|t áron szolgálat" beszámihisával kiadók Ssemólyfol-
hnzu-gep

60 krral á(l cl
Dörnor Sándor Kassán.

Mindennemű vad bevásárlása i‘,at,"fcikérelnek”"hazánk nagy- esetleg teljes ellátást is kap- 
! ,;s pHmsitása 2861 lelkű urai és hölgyei, hogy ezen kainak. Molnár Katalin IV._ k.

szc"ény ni'inck akármiféle állási Zöldfa-utcza 27 1. em. 7. 4o25
Fenyocs mndarnkJSJrml varjai- »«S .......................— -...................... —

kísérlet 1885. július ! 
6-án Bécs város elől-1 
járósága előtt a leg­
jobb eredménynyel 

megtartatott.
Szabadalni. Caaszottck á 15, 18, 22, 26 forint. 2043 

Sznbadalm. pénzszekrény ok á 45, 60, 80, 00 Irt stl>. csak

TÁNCZOS R.-nól lives, II. Taborstrasse 2.\
Bővel) !i prospectusok fenti jelszó alalt minden vasárnapi számban. .

X. ÉVFOLYAM
ALAPITTATOTT

1877-ben

Tartalmaz a gazdasági szakmából:
Általános érdekű ezikkeket, ismertetéseket, hasznos tudni­
valókat stb. a gazdasági ueprszet cs építészet, a gazdasági 
ipái 
ipar 
tű ,

szakszerű rajzokkal illusztrálva.

KÖZÉRDEKŰ GAZDASÁGI ÉS MŰSZAKI HETILAP
Tartalmaz a technikai szakmából:SZERKESZTI ES KIADJA:

GONDA BÉLA
MIKISZTEIU FŐM KUNOK, MÜF.GYKTEMl M. TANÁR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
EGÉSZ ÉVRE 10 frt. FÉL ÉVRE 5 frt.

SZERKESZTŐSÉI) ÉS KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IX., CSILLAO-UTCZA 8. SZ.

Általános érdekű ezikkeket, leírásokat, ismertetéseket, hasznos 
tudnivalókat stb. az építészet, építő- és inillpar, f/épeszel 
és !iyáripart vizszabáhjozás és csatornázás, itt>- és cttsitf- 
épités, villamipar (elektrotechnika) s a Icf/ajahb talál­
mányok köréből képekkel és szakszerű rajzokkal illusz­

trálva. :"ibb2

A TESTORY-féíe
fém- és lámpaárn-gyáv részvénytársaság
irdabelyiségeiben Erzsébcttér 18. sz. I. em 

I legújabb gyártmányaiból dis/.es minta-gyűjte­
ményt rendezett be. mely mintagyiijtemény 
mindennemű iró- és dohányzó-készletek, 

gyümölcstálak, virágtartók, zsirandolók, szekrénykék, 
szobrocskák, fali- és asztali tálak, állványok, asztalkák, 
valamint elegáns függő- és asztali lámpákból áll.

A társaság tisztelettel meghívja a t. ez. közönséget és 
ajánlja áruit karácsonyi és újévi ajándékokul.

Egyúttal bizományi raktárát is (TESTOHY, Gizella-tér) 
a legmelegebben ajánlja.

A részvénytársaság gyártmányai védjegygyei vannak 
ellátva. 8981

m Minden száma képekkel és szakszerű rajzokkal gazdagon illusztrálva.

cs. Idr. Bdyari szállítók,

Strassnicky B.

lief is maffia*
„Nem ingyen*4, „se csőd“, „se haláleset miatt*

Az öltöztetés terén e hirdetés

vegyelen :ve Dr. KK.VTSCIIMEIl ur állal, alkalmazott 
orvosi vegyészei és bygienia tanára.

Az orvosi tudomány legliivcs bb es legkiválóbb tekin- 
I, Ivei. ti. m. következő urak: Bamberger tanár tnlv. 
tanár''», a rs. kiv. közkóvliáz I. belgyógyászati intézel 
elöljárója: Braun Károly tanár tidv. tanácsos, lovag 
Fvrnwald. az I. szülészeti intézet elöljárója : Albert tanár, 
az I sebészeti intézet elöljárója; Schnitzler tanár kor­
mány tanácsos, a cs. kir. poliklinika igazgatója : llofmolu-1 
tanár, a es. kir. Kuilolfkórliá/. primariusa. egyhangúlag 
nyilatkozunk Írásbeli leg. hogy «diiitetikus malátasön 
kitűnő táp- és gyógyszer teljesen vérszegény bete­
geknél. hosszas betegségnél lesoványodott egyéneknél, 
a légző és mcllszervck megbelcgedésénél stb. stb. Csaknem 
tulszárnyalliatlaiiiil és csodálatosan hala »diiitetikus maláta- 
sör női betegségeknél és a gyermekek gürvélyéuél.

Raktár: Rács, 1. Rcnngasse 9.
Pinczehclyiscgok cs nagybani szétküldés:

Ober-Döbling, Nussclorferstrasse 29.
Külföldre és vidékre. Iádéival és csomagolással, bérmentes 
szállítással a bécsi vasúthoz vagy hajóhoz palaczkonkénl 

öl) kr. ö palaczkon alul semmit sem küldünk.
írtán nyomat nem dija/.tatik.i ‘tr :*7

FORRADALMAT
fog előidézni. Háromszaztiz centimeter divatos őszi-túli gyapjukelme

IÍÍG-Y ÖLTÖZETRE.
l-sö minőség 4 forint 78 kr.. 2-dlk minősén 7 forint 39 kr., 3-dlk minőség 9 forint 34 kr., 

legjobb bx-ünni Nzóvct, egy téli Itatnitra: 
l-sö minőség éra 5 forint 52 kr.. 2-dlk minőség 8 forint 98 kr.
Kész őszi öltözet leüfinoinabb szövdés béléssel 22 Irt. | Kész őszi felöltő legfinomabb szoveies belessel i5 írt,

Téli kabát kitiinö mlnösópbon ős finom szóvotbőléssol ára 22 forint.
Vidéki megrendelésük naponta teljesittetnek. Minta-árjegyzék bérmcntoc. Minta nélkül szőu: nem kül­

dök, mindenki gijOzö.ljéii meg, liogg mit vesz.
VUÄIIC7 T IDÁT I7ÍA posztó gyári és rnha raktára Budapest, 

fcv IXilnUuZl LllU 1 A In belváros, ltigyó-tór 3. szám.

23

csak a készpénzbeli eladásnak nagy előnyei
IVillNH'.SOlli és

újévi ajándékok.
Makart csokor vázával együtt 

1 írttól kezdve.
Kis aranyozott kosárka virág­

gal 1 írttól kezdve.
Élővirág csokor 3 forinttól 

kezdve.
Szállít mennyasszonyi csokrot 5 forint, 
koszorút 2 frtlól díszesen és Ízlésesen 

kiállítva.
§7 HUTERA JULIA

virágcsarnoka, Budapest, kigyótóv.

Vidéki megrendeléseket pontosan és lel­
kiismeretesen eszközöl. 837:5

SZIGETI LAJOS
s.6 szíj- és nyereggyártó.
Budapest, Till., Muzeum-körut XO. szám.

(A nemzeti muzeum mellett.)
K;iráe.'Oiiyi cs újévi njándékokal a legczélszerühlion alkalmazva, iparkodlam tárgyaimat úgy összc- 

állilaui. hogy mindenkinek állása, érdeme és tehetsége szerint úgy a tárgyak szépsége, jósága valamint 
:,zoknak olcsósága tekintetében — teljes megelégedését kiérdemeljem, s hogy esetleg a jövőbeni megrendeléseik­

kel is teljes bizalommal viseltessenek üzletem iránt.

Ajándék tárgyaim közé a következő árúk vannak felvéve:

1' y pár lószerszám 80. 100. 120. 1T.0 frt. — Egy nyereg közönsége* disznóbőrből 15—20 frt. teljes felszereléssel 32 frt- 
l i i nyereg valódi angol disznóbőrből csővasnkkal a legjobb kiállítással 30, ;55, -II), ló. 60 frt. ugyanez teljes felszereléssé 

öO. 55. 60. 65. 70 írt. — Női nyereg 80, 100, l it) frt. Nagy választék vau tiszti nyeregkben, melyeket a legolcsóbb árakon 
számi tok.

Kicsi.)- és lovagló-ostorok, lovag vesszők és Imink, sétabotok, vndászlarisznyák nri és női táskák, szivartárczák. pénz- 
erszények. visillárezák monogrammal vagy anélkül. Továbbá sajátkézi hímzés munkára is készítek tárrzákat, megrendelés után.

Megrendeléseket a leggyorsabban, s legpontosabban teljesítek, s nem tetszés cselén azokat vissza is veszem. Képes 
«'Árjegyzék > bérmentve.

FogVÍZ M. 3. — i. — 8. Üvegenként 

Fogpor M. 1.25. - 2. - cs 3. -

Fogpaszta m. 2. -

Feltaláltató’! a gyártatlk a soulao- 
apálság tisztelendő Bonodek-rend 
szerzetesek által (Franczlaorszígbani.

Egy egyszerű kísérlet a jelzett szó- 
. jk bármelyikével, azok kitűnőséget 
fogja bebizonyítani. Megóvnak fogfájás 
ellen, a fognak hasonlithatlan fehér­
séget kölcsönöznek, a szájt és lélek- 
zést kellemes illatúvá változtatják.

jóhirögjógj- 
ú illatszer- 

tárban és 
gjcgjfike- 

mkú'sbm.

Belga királyi, német császári és nagy-bríttaniai királyi postaszolgálat.

OSTENDE-DOVER.
fennáll 1575 óta, Amsterdam.

különlegességei: 256;

fWa Hím ÄniQDÍÍO az orsZi‘" min(I|,n elsőrendű 
vlllduílU'AIlluvLLu) kereskedésében kaphatók

Legrövidebb és legolcsóbb nt n szárazföld s Anglia közt.
Naponta kétszeri összeköttetés uj gyorsan haladó kerék gőzösök által. «zíiImiiísiI- 

ma/.ott a tengeri betegség legjobb ellenszerei. Hölgyeknek női szol­
gálat. l-sö rendű vendéglő a gőzhajókon. Minden főállomáson állomás tartatik. Pestről Lon­
donba 43 óra alatt.

További utasítást ad: llcmmclmann, Bécs, I., Scitcnstcltcnt/assc ő. 2387

_A. G-ro.nicli.staca.tGn. ékszerésznél Bécsben clluö-vetctt 
Toetörési r a/tol ás orról tan-o.slcod.ilr, miszerint a.-, omlierttok, vagyona 
biztonságba való lielyezése ózdijából megbízható zárakat kell használnia.

A legjobb, legmegbízhatóbb s betörés ellen biztos

cs. kir. kizár, szakadtaim.sím- r

védboritékkal vagy anélkül barabjál: 3, 5, S, S, 3, IO, 12 és 15 írtjó/val 
küldjük meg.

Minden eddig a kereskedésben előforduló s használatban levő a miénktől eltérő 
szerkezetű lakat-fajokat, kötelezzük magunkat anélkül, hogy a lakatot hasznavehctlcnné 
tennök, 3 perez alatt felnyitni.

Lakaljaink a jelenkor legjobb szerkezetű s legmegbizhatóbbjai. azok felnyitása 
álkulcsokkal, teljesen lchelcllen, a biztonsági boríték pedig e lakat szétzúzásának ineg- 
gátlásáért kezeskedik. — Megrendeléseknél kérjük közvellen

gyárunkhoz IX. kér. Kemete-uteza 16.
fordulni.

NEUFELD LIPOT és TIARSA

cs. ltir. azabadalm, ellenőrzési zárait gyára. 35:5.5

Mint kitűnő, tökéletosen ártalmatlan készítmény általánosan elis­
mertetett a

POUDRE RAVISSANTE
Dr. LEJOSSE-től PÁRISBAN.

Felülmnlhatlan: igen jól tapad ; lát- 
hallan. — Természetes üdeséget cs viruló 
ki nézést ad a bőrnek.

Egyetlen arc/por. mely a bőrt mindig 
tisztán tartja, és az úgynevezett eMttfrel­

sorolt- ellen megóvja.
Számos év óta a hölgyvilág pártolásá­

nak örvend és minden arezpor közt az 
első helyet foglalja cl.

Teljes ártalmatlansága és kellemes 
illatánál fogva kcdvcncz arezpora mindazon 

hölgyeknek, kik szépségüket fokozni és arezböriiket valamint 
fogaikat káros befolyásoktól megóvni óhajtják. A leg­
híresebb művésznők is joggal részesítik előnyben a rauis- 
santc arczport, a mely még oly hossza idei hasz­
nálatnál sem hat károsan a bőrre, mint — sajnos — 
az utóbbi időben annyira feldicsért úgynevezett rizs-porok» 
A'agy doboz cint 1 frt: kisebb 60 kr. Hófehér, rózsaszín, 
szőkéknek; Kachel (Icstszin) barnáknak.

Központi főraktár: Svarcz F u. lllat.zortárában, Buda­
pest, városháztér 9. sz. — Lcvélbcli megrendelések posta fordul­
tával c.<zkó.'.ölMnck. Kapható mé- Török József gyógyszertá­
rában és legtöbb bol- és külföldi gyógytárakban, gyógyfű- 

és lllatszcrkercskodésbon. 2m',5

CStTPOET J.
Zongora-hészitö,

ajánlja a t. közönségnek legjob 
ban fölszerelt raktárát uj és ki 
játszott zongorákból. Régi zon 
gorák újakkal cseréltetnek; zongo 
rák kölcsönöztctnek. M.ndennemi 
javítás, valamint zon^ora-hango 

lás legjobban teljesittetik. Budapest, IV. kér., Krlstóf-tói 
8-ik szám. 2321

A PALLAS kiadóhivatalában Buda­
pest kccskeméti-utcza fl.) kapható:

Kereskedelmi tanodák és felsőbb ipar­
iskolák számára engedélyezett tankönyv.

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ,

Ára az I. és n. KöletneK 3 frt 20 Kr.

VII.

$1 r ü«ts tu t v n; t i un 0- @i ti l a fr «tt g-
auf bie

SSiener vn.

m. kir. üdv. szállítók.

TEA és RUM
nagytan és 3cicsiza.yT=sn. (alapittatott ISSS-Togzi).

FÖŰZLET:

Bf IV. kér., váczi-utcza 18. sz. ‘‘Vl
FIÓKÜZLETEK:

VI-ik kér., Andrássy-út 23. szám és IV-ik kér., kigyó-tér 1. szám.
úgy a magas nemesség, mint a n. é. közönség szives tudomására hozzák, miszerint a 1885/6. 
évadra keilö közvetlen behozataluk ez idei termésű különféle fajlu chinai earaván-teákhan, 
valamint eredeti jamaicai rumokhan is már beérkeztek s eladások ezentúl csakis ez uj kiildc- 
ménvekhöl történnek.

' Folyton dús válasziékn készlet angol tea-edényekben ea tea-süteményekben;
franczia coernac tinó Champagne; eredeti franczia és hollandi likőrök, ere­
deti borazesz. sóval es sonéiküi; JfiandorfFer Ignácz-féle butelláa aaztali-"~éa 
csemege borokoan; brazíliai rumokban stb. stb.

Részletes árjegyzékek mindenhova ingyen és bérmentve küldetnek. 8100

Vidéki megrendelések, — ha még oly csekélyek is, — mindenkor gyorsan és gondosan eszközöltetnek.

NAPIM

f

Sögeitteitte Hciítttig
frmmnl tngltdj crfcTjeiitcnbcS yolitifdjcs gomrmtl.

Programm.
liiurfdinitifliriieo r<fHjitlten att $leutrdjtl|»m uní> íríilteit, RrenoPe $0al)vmtg dlter (ErfórbrrMilTe 

Hdnilldjcr ©inljeit miir Stnubou bér 9<rfun"im8 int §hmr eine» mnlirljnften, auf breitefter falte fuOenbru 
PailamcntariomuB; uncvbittlidjc (Onxurrfdiaft allen rüdifdjrittlidjeu eieuunten uub ieatidifr Kcftana 
nationaler ober confeffiontUcr |inbulbfamkcit.

$a5 $$tovgfnblatt, 12 bié 16 Seiten flarf, roitb mit ben erften ®nfm$ftgen verfenbet.
5)aS piittnüblatt crfdieint, 4 Seiten ftatf, um 1 llfjr mit beit roidjtioitcn 91a*iid)ten beS BormittaaS unb butt 

eut5Dtrid)tc brr SBiencr 'itori orfe.
Sui §rdjonljr-3UieitbUlatt, 4 6iS 6 Seren ftarf, ber nröjjlc, moberne SeiltniflSfueceft. meIdie-3 ba§ authentifdie 

ffiuroblatt ocr iü *ner f orfr, ben Srvid|t über bie gtbenbbörfe, beit itadjinittaßobcridit über bae ürobneten- 
ßcldjaft, ben gdjlurf ber iteiriiaratljaritiunßcu, bev 05cridttoucv!iaublunßen into all e bi» 5 Uhr -Jtbcnt» e nlaufenben 
©eleoratnme unb Jlartiridven eniljali lüirb nodj mit ben ^benbjn«eu nad» aUen lUdjtuimcn »erfnibet uub 
jjOinmt foinit ben iladjridjten aller anberen glatter um jiuolf §tunben ?uuor.

®VcciaI43eririjfc mtferev $lt‘ico§=Kot*t*efpotibciitcit.

lltnfrtlTcnber lÍ!tri|vié|trnbic!i|t. — Brtfdjclfe gitformntlon.
3m Saufe biefeS mounts unb im erften Quartal 1886 gelangen sut akröfientlidjung:

^ ©mii neueftes IDeiT „CTOruttvc“. ^
Pmimtlinn §d)iuthi’5 fpaimenbrr

SHoman nőm a

Tarkáilik a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az élcztől.

MOKÁNY BERCZI utasítása szerint
irta ős rajzolta a

BORSSZEM JANKÓ legénysége.
Ara egy nömös flóres.

Kapható a Mmlm és yldékea mlQden KömkereskeóéaliBiL
Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Budapesten, kecskeméti utcza 6.

Siefen folgen immillelbar Originab'Jlomitne unb 'Jlouetlen oou
Síit^ciigvitOctv 'Pmil Siiigg

ferner bie

Prets»5eutlDtons
au§ unferer mit greifen uon

-----== 1900, 300 unb SOO SOtavf
auígcftatteicu geuitleioniGoucurrenj.

0®" fProbe=9tummcrn auf SBerlangm gratis unb franco.

M

Botit 1. Qmiuav 1886 treten nndifteljcnbe ermässigte )ßvnmimevat:onöpt”e itt Straftt
SDiit töQlief) einmaliger TMtöerimöung für 1 öiottut ff. 2.10 (früher fi. 2.35

MM ^ -í SllÁAHMl. / •/ M
itucimaligcr 

bveimoliget

2.35)
o tUtonate fl. 6.— ( „ fi. 7.—)
1 -’-'ionnt fi. 2.35 ( „ fi. 2 70)
3 aiionab fl. 6.75 ( „ fi. 8.—)
1 SBmot fi. 2.60 ( „ fi. 3.—)
3 'JJionate fi. 7.50 ( „ fl. 9.—)

Sie Slbuiiuiftration bee
„Sitiin* ^Ugcmctneit Zeitung”,

©teu, I., e^ottfnrma 14.

Kyornatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméli-utcza 6. "szám."


